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V stoletju in pol delovanja je šola izo-
brazila na tisoče otrok ter pomembno 
prispevala k prepoznavnosti Idrije doma 
in v svetu. Njena vloga presega pouče-
vanje klekljanja – predstavlja most med 
dediščino in sodobnostjo, med tradici-
jo in ustvarjalnostjo. Prav zaradi pre-
danega dela številnih generacij je idrij-
ska čipka danes prepoznana kot drago-
cen del slovenske kulturne dediščine. 
Visok jubilej zaznamuje tudi letošnji Fe-
stival idrijske čipke, ki jubileju namenja 
posebno pozornost. Obletnica ni le pogled 
v bogato preteklost, temveč tudi prilož-
nost za razmislek o prihodnosti. Čipkar-
ska šola Idrija ostaja živ prostor ustvar-
janja, učenja in povezovanja, ki dokazu-
je, da tradicija lahko uspešno nagovarja 
tudi nove generacije. Po 150 letih njena 
zgodba še zdaleč ni zaključena – še nap-
rej se plete nit znanja, spretnosti in lju-
bezni do idrijske čipke.
Foto: Robert Zabukovec / arhiv Idrijske novice

Čipkarska šola je varuh znanja Ob prazniku 
22. junija, na dan svetega Ahaci-
ja se s ponosom oziramo na bo-
gato dediščino Idrije. To mesto 
je skozi stoletja raslo iz znanja, 
dela in vztrajnosti. Rudarska 
tradicija, idrijska čipka, naravne 
lepote in ustvarjalnost številnih 
generacij so oblikovali prostor, 
ki ga danes poznamo kot dom 
uspešnih zgodb, močnih skup-
nosti in povezanih ljudi.

Ob tem prazniku se ne spominja-
mo le preteklosti, temveč pogled 
usmerjamo tudi v prihodnost. Naj 
nas povezujejo medsebojno spošto-
vanje, sodelovanje in skrb za skup-
no dobro. Prav v teh vrednotah je 
moč vsake skupnosti. 
Vsem občankam in občanom Ob-
čine Idrija ob občinskem prazniku 
in ob 25. juniju - dnevu državnos-
ti, ko Slovenci obeležujemo razgla-
sitev samostojnosti Slovenije leta 
1991, iskreno čestitamo ter želimo 
veliko zadovoljstva, uspehov in po-
nosa na domovino, ki jo soustvarja-
mo skupaj.

Leto 2026 je za Idrijo posebno. Mi-
neva namreč 150 let od ustanovitve 
Čipkarske šole Idrija, najstarejše ne-
prekinjeno delujoče čipkarske šole 
na svetu. Od leta 1876 je šola srce 
ohranjanja in razvoja idrijske čipke 
ter pomembna varuhinja znanja, ki 
se že generacije prenaša z učiteljic 
na mlade klekljarice in klekljarje.

JAGRŠČE 
SPOMIN NA TEHNIČNO ČUDO 
V SJAVNŠKI GRAPI 
stran 26 / DEDIŠČINA
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V sredo, 21. maja, so v Hotedrši-
ci slovesno odprli novo čistilno 
napravo, eno največjih infra-
strukturnih pridobitev v kraju v 
zadnjih letih. Z naložbo so rešili 
dolgoletno problematiko čišče-
nja odpadnih voda na kraškem 
območju ter naredili pomemben 
korak k boljši skrbi za okolje in 
kakovosti življenja prebivalcev.

5 milijonov za čistilno napravo 

ližno 200 gospodinjstvom v Hotedr-
šici, nanjo pa bosta priključena tudi 
podružnična šola in vrtec. Poleg izgra-
dnje čistilne naprave so v okviru pro-
jekta uredili več kilometrov kanaliza-
cijskega omrežja, osem črpališč, kilo-
meter vodovoda ter javno razsvetljavo. 

Kot je ob odprtju poudaril župan 
Menard, je šlo za zahteven projekt, 
ki so ga načrtovali kar deset let. Ce-
lotna vrednost naložbe znaša pet mi-
lijonov evrov. Milijon evrov so prido-
bili iz evropskega programa za odpor-
nost in okrevanje, preostala sredstva 
pa je občina zagotovila s pomočjo 

Odprtje je potekalo v svečanem 
vzdušju ob prisotnosti številnih kra-
janov, predstavnikov občine, Mini-
strstva za naravne vire in prostor ter 
izvajalcev projekta. Zbrane so na-
govorili župan Občine Logatec Ber-
to Menard, državni sekretar na Mi-
nistrstvu za naravne vire in pros-
tor Miran Gajšek, vodja oddelka 
za investicije in gospodarske javne 
službe David Kogovšek, direktor 
podjetja Hidrotehnik Boštjan Ri-
gler ter predsednik Krajevne skup-
nosti Hotedršica Ivan Špacapan. 
Nova čistilna naprava bo služila prib-

lastnih virov in posojila. Po blagos-
lovu, ki ga je opravil župnik Franc 
Maček, in slavnostnem prerezu tra-
ku so si obiskovalci ogledali novo či-
stilno napravo. 

Dogodek se je zaključil z druže-
njem ob domačih dobrotah, ki so jih 
pripravile članice Kulturno-turistič-
nega društva Hotedršica. Nova pri-
dobitev predstavlja pomemben mej-
nik za razvoj kraja in bo dolgoroč-
no prispevala k varovanju narav-
nega okolja ter izboljšanju komu-
nalne infrastrukture v Hotedršici.  
/ ITA, foto: Nino Kolarev

Ajdovščina je v soboto, 23. maja gostila sedmo izvedbo največjega 
slovenskega festivala testenin pod imenom »Pašta fešta«, ki je letos 
privabil okoli 10.000 obiskovalcev iz vse Slovenije. 

Pašta Fešta znova navdušila 
Ajdovščino

Festival, ki ga organizirata Mli-
notest in Društvo ljubiteljev pašte, 
je letos doživel dodatno prostorsko 
razširitev. Dogajanje se je z Lavriče-
vega trga razširilo na okoliške ulice 
in trge, prvič pa tudi na ajdovsko 
tržnico, kar je omogočilo še več ku-
harskih postaj in večjo pretočnost 
obiskovalcev. Na več kot dvajsetih 
kulinaričnih točkah so priznani slo-
venski »chefi« ter ustvarjalci gastro-
nomske scene pripravljali raznolike 
testeninske jedi, vse od tradicional-
nih receptov do sodobnih in drznej-
ših kulinaričnih interpretacij.

Med prepoznavnimi imeni letoš-
nje izvedbe so bili obrazi oddaje 
MasterChef Slovenija Matic Ma-
ček, Barbara Poljanec in  Sara 
Rutar, skupaj s sodnikom Moj-
mirjem Šiftarjem. Svoje znanje so 
predstavili tudi drugi priznani ku-
harski mojstri, med njimi svetovni 
podprvak v kuhanju testenin Ma-
tjaž Cotič, Julijana Krapež ter Bis-
tro Štorja in številni ustvarjalci iz 
Vipavske doline in širšega sloven-
skega prostora.

Pomemben del festivala je tudi le-
tos predstavljalo tekmovanje Mli-
nochef, ki spodbuja mlade kuhar-
ske talente iz osnovnih šol. V fi-
nalu so se pomerile ekipe Šturski 
Gurmanki (OŠ Šturje Ajdovščina), 

Super češnja in lačni mango (OŠ 
dr. Bogomirja Magajne Divača), 
Poupou (OŠ Rudolfa Ukoviča Pod-
grad), Tine in Mark (OŠ Ivana Roba 
Šempeter) ter Pastirčka (OŠ Otlica). 
Zmagovalni pokal je že tretjič za-
pored romal v OŠ Šturje Ajdovšči-
na, kar potrjuje njihovo kulinarično 
kontinuiteto in ustvarjalnost.

Celodnevno dogajanje so popestri-
li otroško rajanje, mladinske igre, 
plesni nastopi skupine Duo Kami-
kazete ter Jona Lična, mladinskega 
svetovnega prvaka v breakdanceu. 
Poseben trenutek je predstavljal 
tudi sprejem rokometašic ŽRK Mli-
notest, ki so navdušile obiskoval-
ce. Tudi glasbeni program je skozi 
ves dan ustvarjal praznično vzdušje. 
Nastopili so Vrhpoljska godba na pi-
hala, Ne joči pevec, Aufbiks, Špadni 
fantje in Suho cvetje, večerni vrhu-
nec pa sta pripravili skupini Prizma 
in Big Bibls Brothers Band, ki sta 
festival zaključili v energičnem in 
dobro obiskanem večeru.

Organizatorji poudarjajo, da Pašta 
Fešta iz leta v leto presega okvire lo-
kalnega dogodka ter postaja prepo-
znaven kulinarični festival na rav-
ni Slovenije. Že ob koncu letošnje 
izvedbe so namignili, da se pripra-
ve na prihodnje leto že začenjajo, z 
ambicijo, da festival še naprej raste.

Dom starejših Logatec je ob koncu maja v krogu stanovalcev, zapo-
slenih, svojcev in številnih občanov ponosno proslavil 25. obletnico 
delovanja.

Jubilej so v soboto, 30. maja, praznovali v domskem parku, kjer se je zbra-
la množica stanovalcev, svojcev, zaposlenih, lokalnih ustvarjalcev in drugih 
obiskovalcev ter skupaj ustvarila živahen medgeneracijski dogodek. Direk-
torica doma Helena Primc Kalan je v nagovoru poudarila razvoj ustanove 
v četrt stoletja, ki ni bil le prostorski, temveč predvsem vsebinski, v smeri 
skupnosti, v kateri so v ospredju domačnost, dostojanstvo in strokovnost. 
Dom je v 25 letih postal drugi dom 1.543 stanovalcem, pri čemer vsaka šte-
vilka pomeni svojo življenjsko zgodbo.

Osrednje praznovanje je potekalo kot sejemski in kulturni dogodek. Na 
stojnicah so se predstavili lokalni ponudniki in ustvarjalci, obiskovalci pa 
so lahko okušali domače jedi, med njimi ričet, praženec in jubilejno torto. 
Dogodek so obogatili tudi Komunalno podjetje Logatec in Knjižnica Loga-
tec z izmenjevalnico oblačil ter srečelovom. Kulturni program je temeljil na 
medgeneracijskem sodelovanju. Nastopili so učenci Osnovne šola Tabor Lo-
gatec in Osnovne šola 8 talcev Logatec, Twirling klub Logaških mažoret ter 
glasbeni zasedbi Un duo in godci z Loga, ki so s sproščenostjo in humor-
jem zaokrožili praznovanje.

Program sta povezovali Urška Žužek ter stanovalki, ki sta s svojo pri-
sotnostjo poudarili moč medgeneracijskega povezovanja in domačnosti.

Srebrni jubilej Doma starejših Logatec
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PISMO IZ PRVE VRSTE PARLAMENTA
Andrej Poglajen, poslanec Državnega zbora RS

PISMO IZ PRVE VRSTE PARLAMENTA

Prispevek je mnenje avtorja in ne izraža stališča uredništva.

Dragi prebivalci Idrijsko-
-Cerkljanske, v začetku tega me-
seca je zaprisegla 16. vlada Re-
publike Slovenije. Kot poslanec 
sem izredno ponosen, da je med 
svoje ključne prioritete posta-
vila tudi regionalizacijo ter več 
pristojnosti, več finančne pod-
pore in več samostojnosti odlo-
čanja za občine.

Prvi zakonski predlogi temu že sle-
dijo. Na 13. izredni seji Državnega 
zbora smo sprejeli spremembe za-
konodaje, ki ureja lokalne volitve. 
Z novo ureditvijo občinam vračamo 
pristojnost odločanja o načinu voli-
tev v svete krajevnih skupnosti. To 
pomeni, da bodo manjši deli občin 
ohranili zastopstvo v svetih krajev-
nih skupnosti. Prejšnja ureditev, ki 
jo je sprejela Golobova vlada, je šla 
žal v nasprotno smer in večjo cen-
tralizacijo.

Prav tako omenjeni zakon določa, 
da imajo volilno pravico na lokalnih 
volitvah državljanke in državljani Re-
publike Slovenije ter državljani držav 
članic Evropske unije. Takšno uredi-
tev pozna večina držav Evropske uni-
je. Slovenska ustava jasno določa, da 
je volilna pravica ena temeljnih pra-
vic državljank in državljanov Repu-
blike Slovenije. Demokracija temelji 
na ravnovesju med pravicami in dol-
žnostmi. Pravice in odgovornost mo-
rajo hoditi z roko v roki.

Številni prebivalci naših krajev me 
sprašujete, kdaj lahko pričakujemo 
uveljavitev določb interventnega 
zakona za razvoj Slovenije, ki pri-
naša višje plače, nižje cene živil in 
energentov ter odpravlja plačevanje 
prispevka za dolgotrajno oskrbo za 
upokojence. Žal so tisti, ki bi mora-
li skrbeti za višje plače in boljši ži-

vljenjski standard ljudi, vložili zah-
tevo za ustavno presojo dopustnosti 
referenduma in s tem zamaknili uve-
ljavitev zakona do odločitve Ustav-
nega sodišča.

Prav tako so tisti, ki si očitno ne že-
lijo, da bi se koruptivni posli iz prete-
klosti raziskali do konca, začeli zbi-
rati podpise za referendum o novem 
zakonu o parlamentarni preiskavi. Ta 
zakon odpravlja postopkovne ovire 
in blokade, ki so bile postavljene v 
prejšnjem mandatu. Ob tem poslu-
šamo retoriko, ki nima nobene po-
vezave ne z demokracijo ne z zdra-
vo pametjo. Podpis za ta referendum 
je v praksi podpis za ohranjanje sta-
tusa quo in zaščito tistih, ki se boji-
jo razkritja njihovih spornih praks.

Očitno bodo postopkovna zavlače-
vanja, blokade in referendumi glav-
no orodje opozicije v naslednjih šti-
rih letih. Žal pri tem največ izgubljajo 
ravno Slovenija in njeni ljudje, ki si 
želijo rezultatov, ne političnih igric.

Na Ministrstvu za finance in v vladi 
medtem že pripravljamo spremembe 
proračuna za prihodnje obdobje. Naš 
cilj je jasen: projekte, ki jih naši kra-
ji čakajo že predolgo, premakniti iz 
predalov v izvedbo. V načrtih razvoj-
nih programov bomo številne projek-
te časovno približali in pospešili nji-
hovo realizacijo.

Besede »ni mogoče« ne smejo biti 
več izgovor za nedelovanje države. 
Ljudje od politike upravičeno priča-
kujete rešitve, ne izgovorov. Da se 
stvari da premakniti na bolje, doka-
zujejo tudi novi ukrepi pri delih na 
avtocestah, ki so bistveno zmanjšali 
prometne zastoje.

Pred nami je veliko dela, vendar 
verjamem, da lahko s sodelovanjem, 
odločnostjo in jasnimi cilji dosežemo, 
da bodo naši kraji in celotna Sloveni-
ja boljši prostor za življenje.

Na letošnjem izboru inovacij 
Severne Primorske so podjetja 
znova dokazala, da regija  
ostaja eno najpomembnejših  
razvojnih in tehnoloških  
središč v Sloveniji. Med  
nagrajenimi projekti izstopajo 
rešitve, ki združujejo  
tehnološko odličnost,  
večjo energetsko učinkovitost 
in trajnostni pristop, kar  
postaja ključni pogoj za  
uspešno poslovanje na  
globalnih trgih. 

Kolektorju 
zlato  
priznanje 

Posebno pozornost je pritegni-
la inovacija podjetja Kolektor Mo-
bility, kjer so razvili novo genera-
cijo magnetov iz 100-odstotno re-
cikliranih materialov. Gre za po-
memben korak v smeri krožnega 
gospodarstva, saj podjetje iz odslu-
ženih rotorjev pridobiva magnete, 
jih reciklira in ponovno uporab-
lja v novih izdelkih. Kot je po raz-
glasitvi rezultatov za Radio Slove-
nija pojasnila vodja projektov Ana  
Drmota Petrič, tako materialom po-
daljšujejo življenjski cikel in zmanj-
šujejo potrebo po novih surovinah. 
V času, ko evropska industrija išče 
načine za zmanjšanje odvisnosti od 
kritičnih surovin in hkrati zmanjšu-
je svoj okoljski odtis, takšne inovaci-
je predstavljajo pomembno konku-
renčno prednost. Podjetja, ki vlagajo 
v razvoj trajnostnih rešitev, ne pri-
spevajo le k varovanju okolja, tem-
več si zagotavljajo tudi boljši položaj 
na zahtevnih mednarodnih trgih.

Med prejemniki Zlatega prizna-
nja je tudi Gostol Gopan, ki je razvil 
nov, učinkovitejši cvrtnik za krofe 
z zmogljivostjo več kot 30.000 kro-
fov na uro. Inovacija prinaša večjo 
produktivnost in optimizacijo pro-
izvodnih procesov, kar je za živil-
sko industrijo izjemnega pomena. 
Pivovarna Pelicon je bila nagraje-
na za avtomatiziran sistem nadzo-
ra varjenja piva. Digitalizacija proi-
zvodnih procesov omogoča večjo za-
nesljivost, enakomerno kakovost iz-
delkov in učinkovitejše upravljanje 
proizvodnje, kar postaja standard 
sodobne industrije.

Zlato priznanje je prejel tudi Pi-
pistrel za razvoj transportnega dro-
na z navpičnim vzletom in pristan-
kom. Letalnik ne potrebuje klasič-
ne letališke steze in omogoča prevoz 
tovora na daljše razdalje, kar odpira 
nove možnosti uporabe v logistiki, 
oskrbi odročnih območij in inter-
ventnih službah.

Poleg navedenih sta zlato pri-
znanje prejela še Kolektor Mobi-
lity za razvoj oljne e-črpalke za is-
točasno visokotlačno in nizkotlač-
no delovanje ter Hidria za novo 
družino hibridnih ventilatorjev 
HEC R14 s kompozitnim kolesom. 
Uspeh nagrajenih projektov potrju-
je, da so inovacije eden ključnih de-
javnikov razvoja podjetij in celot-
nega gospodarstva. Vlaganja v raz-
iskave, razvoj in nove tehnologije 
podjetjem omogočajo višjo doda-
no vrednost, večjo produktivnost 
ter boljšo odpornost na hitre spre-
membe na svetovnih trgih. Hkrati 
ustvarjajo kakovostna delovna mes-
ta in krepijo razvojno moč regije. 
Severna Primorska s podjetji, kot 
so Kolektor, Hidria, Pipistrel, Gos-
tol Gopan in številnimi drugimi ino-
vativnimi gospodarstveniki, ostaja 
zgled uspešnega povezovanja znanja, 
podjetništva in tehnološkega razvoja. 

Jeseni se bodo opisane najbolj-
še štiri inovacije regije predstavi-
le še na državnem tekmovanju Go-
spodarske zbornice Slovenije, kjer 
bodo znova dokazovale, da sloven-
sko gospodarstvo svojo prihodnost 
gradi predvsem na znanju, ustvar-
jalnosti in inovativnosti.

V podjetju  
Kolektor Mobility, so razvili 
magnete iz 100-odstotno  
recikliranih materialov.  
Gre za pomemben korak  
v smeri krožnega  
gospodarstva.
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Pred devetimi leti je dr. Uroš Li-
pušček predstavil zamisel, da bi 
v širšem okolju spodbudili za-
nimanje za našega odličnega, v 
takratnem času precej zapostav-
ljenega pesnika Črtomirja Šin-
kovca, ter poskrbeli za njegovo 
prepoznavnost. Njegova ideja je 
pritegnila nekaj somišljenic in 
somišljenikov, tako da so skupaj 
zasnovali načrt za Šinkovčeve 
dneve poezije. Vsekakor si tak-
rat niso predstavljali, da bodo 
ŠDP naleteli na tolikšen odziv 
pesniških ustvarjalcev, literarnih 
poznavalcev in širše skupnosti.  

Kaj  
smo,  
kaj  
nismo 

V soboto, 30., in v nedeljo, 31. 
maja, so tako na Vojskem, v pesni-
kovi rodni vasi, potekali  že 8. Šin-
kovčevi dnevi poezije. Sobotno do-
poldne in popoldne sta bila posve-
čena literarni delavnici, ki je bila or-
ganizirana v navezi z JSKD OE Idri-
ja. Vodila jo je pesnica, prevajalka in 
kulturnica Ines Cergol. Po besedah 
slušateljev je bila delavnica izvrstna. 

V soboto zvečer je pred polno dvora-
no Doma krajanov in gasilcev Vojsko 
članica KUD Planika Vojsko Irena 
Hvala vodila razgiban in konstruk-
tiven pogovor s pisateljico in rojaki-
njo Olgo Kolenc, ki je predstavljala 
svoje najnovejše delo, pripoved Pre-
sajena roža. Knjiga je izšla pri Založ-
bi ZRC v zbirki Besede s planote. Nje-

na osrednja tema je življenje avtoriči-
ne družine na Vojskarski planoti. Po-
leg pisateljice sta v pogovoru tvorno 
sodelovala urednica knjige, dr. Pe-
tra Kolenc, in avtor uvodne bese-
de, akademski slikar Rafko Terpin, 
odlomke je brala Renata Hvala. Po-
sebej prisrčni pa sta bili recitatorki 
dveh pesmi iz pripovedi, predstavni-
ci najmlajšega rodu avtoričine druži-
ne. Glasbeno so večer ozaljšale pevke 
skupine Čekovnška tkleta. 

V nedeljo dopoldne so udeleženci li-
terarne delavnice in člani organizacij-
skega odbora ŠDP obiskali pesnikov 
grob in se Črtomirju Šinkovcu pok-
lonili s svečanim polaganjem cvetja, 
nato pa prisluhnili Damjani Bonči-
na, predsednici KS Vojsko in sodelav-

ki Mestnega muzeja Idrija, ki jim je 
predstavila zgodovino in druge značil-
nosti Vojskega. Letos so prvič obiska-
li ljubiteljskega kiparja Tonija Mis-
sona, ki je svoj ustvarjalni mir našel 
skorajda v centru Vojskega. Njegovi 
kipi, razstavljeni po hiši, so obisko-
valce pritegnili in navdušili. Sledil je 
še obisk Partizanskega grobišča Vojšči-
ca, kjer že tradicionalno prisluhnejo 
pesmi Črtomirja Šinkovca Obisk na 
Vojščici, nato pa se tako kot letos v 
tem posebnem okolju vrstijo posame-
zne recitacije udeležencev delavnice. 

Ob 15. uri je sledila zaključna prire-
ditev. Snovalci kulturnega programa 
so iz dokaj bogate pesnikove zapu-
ščine izbrali bivanjske pesmi, ki na-
govarjajo sodobnega bralca in spro-
žajo v njem občutja, razpoloženja in 
premisleke, ki so kljub časovni od-
daljenosti še vedno močno prisotni. 
Mlada recitatorja, Hana Rijavec in 
Matevž Lukan, sta bila odlična pos-
rednika pesnikovih besed. 

Sledili so nagovori predsednice or-
ganizacijskega odbora ŠDP, mag. Mi-
lanke Trušnovec, častnega pokro-
vitelja  prireditve, dr. Danila Tür-
ka, in posebnega gosta, predsednika 
Društva slovenskih pisateljev, Marija 
Čuka. V svojih govorih so izhajali iz 
aktualnih družbenih razmer in ugo-
tavljali, da je marsikatera pesem Črto-
mirja Šinkovca danes spet presenetlji-
vo aktualna. Obiskovalci so v njihovih 
besedah začutili skrb zaradi dogajanja 
v sedanjosti in prihodnosti, ozavesti-
li  pomen sprejemanja pravih odloči-
tev in odgovornosti ožje in širše skup-
nosti, tudi skrb zaradi zapostavljanja 

Donatorji - 8. ŠDP 
Kolektor, Kior-š, Kaskader,  
Kolektor Evt, Matjaž Šinko-
vec, Hana Šinkovec, Janja 
Pirc, Mundus novus, Milan 
Koželj, Dušan Lapajne, Du-
šan Habjan, Jurij Klein-
dienst, Andraž Šinkovec, 
Računovodstvo Jurman, Za-
ložba Bogataj, Klemen Carli, 
Občina Idrija, ZZB za vred-
note NOB Idrija-Cerkno
 
Organizacijski odbor:
predsednica mag. Milanka 
Trušnovec in člani /članice 
Rado Božič, Urša Erjavec, 
Lidija Kleindienst, Romana 
Kokošar, dr. Miha Kosmač, 
Vanja Leskovec, dr. Uroš Li-
pušček, Meta Lokar, Vasilija 
Podobnik Kobal, Sanja Rejc, 
Andraž Šinkovec
 
Soorganizatorji:
Mestna knjižnica in čitalnica 
Idrija, Društvo upokojencev 
Idrija, JSKD OE Idrija, Peda-
goško društvo Idrija, Občina 
Idrija, Gimnazija Jurija Vege 
Idrija, KUD Planika Vojsko, 
Mestni muzej Idrija, ZZB za 
vrednote NOB Idrija-Cerkno

Romana Kokošar
Častni pokrovitelj dr. Danilo Türk in predsednik Društva slovenskih pisateljev Marij Čuk z nagrajenkama OŠ Cerkno Lano 
Lapanja in Hano Pegan ter mentorico Mojco Lipužič Moravec. / Foto: Vladimir Kržišnik

umetnosti in kulture, ki sta ključni za 
obstoj naroda. Vokalna skupina Har-
monia je s svojimi pesmimi vzpostavi-
la ravnovesje, saj je s priredbami sta-
rih slovenskih popevk slavila življenje 
in vero v njegovo lepoto. 

Sanja Rejc, ki že vsa leta moderi-
ra zaključno prireditev, je v svojem 
lahkotnem in sproščenem slogu raz-
glasila še zmagovalce na natečaju za 
osnovnošolske učence in odrasle pe-
snike. Podeljene so bile nagrade, naj-
boljši pa so svoje pesmi tudi recitirali. 

Sledilo je neformalno druženje ob 
jedači in pijači. Organizatorji so spet 
dobili potrditev, da je še kako prav, 
da sledijo zastavljeni poti – promovi-
rati pesnikovo delo in izročilo, pove-
čati zanimanje za literarno kulturno 
dediščino, vzpodbuditi ustvarjalnost 
pesniških snovalcev in povečati pre-
poznavnost Vojskega.  
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Zdravstveni dom Idrija je v soboto, 23. maja, organiziral tradicional-
ni »Dan zdravja«. Tako poimenujejo prireditev, ki je namenjena pro-
mociji zdravja. Pri izvedbi prireditve so sodelovali številni partnerji 
iz lokalnega okolja.

Dan zdravja za vse

Tako kot vseh dosedanjih 13 je bila 
tudi letošnja prireditev med obča-
ni lepo sprejeta. Sodelavci ZD Idri-
ja pa so na prireditvi organizirali 
brezplačne meritve, predstavili pro-
grame promocije zdravja, zobozdra-
vstvene preventive, preventivne pre-
sejalne programe, patronažno dejav-
nost, CDZOM in druge dejavnosti. 
Na prireditvenem prostoru je bila 
prisotna tudi ekipa nujne medicin-
ske pomoči z reševalnim vozilom. 
Občani so lahko izmerili krvni tlak, 
krvne sladkor, venski pretok, vid, 
očesni pritisk ali pa se udeležili 
6-minutnega testa hoje. Odziv med 
občani je bil zelo dober saj je k raz-
ličnim meritvam pristopilo kar ok-
rog 300 občanov. Lekarna Ljublja-
na je pripravila zanimivo delavni-
co, v okviru katere so si obiskovalci 
izdelali kremo, najmlajši pa so si v 

tem času polepšali obraz s poslikavo.
Poleg že ustaljenih programov so 

se dogodku letos priključili tudi novi 
partnerji. Med temi so Šolo zdravja 
Idrija, Društvo diabetikov Idrija – 
Cerkno, Združenje Europa Donna, 
Slovensko društvo Hospic, strokov-
no združenje Spominčica in PGD 
Idrija. Sodelavci NIJZ so predstavlja-
li preventivne programe Dora, Zora, 
Svit, svojo stojnico pa so imeli tudi 
učenci OŠ Spodnja Idrija. Z otroš-
kim programom je sodeloval Mla-
dinski center Idrija.

Za plesne vložke so poskrbele ple-
salke plesne skupine Dreamers, ki 
jih vodi Nastja Lakner Čavlović. 
Glasbeno piko na i pa je dodal še 
Vili Resnik, ki se zadnjih nekaj let z 
velikim veseljem vrača na ta dogo-
dek. Nastopili so še mladi glasbeni-
ki – Suislarji iz Cerknega.

V Godoviču so v soboto,  
13. junija, v okviru praznovanja 
500-letnice prve omembe kra-
ja pripravili glasbeni dogodek z 
naslovom Večer na vasi.

Pesem vrnila čas skupnih vaških večerov

Na trgu pred cerkvijo so se, v pri-
jetnem poletnem vzdušju, srečali so-
vaščani in svojo pozornost name-
nili domačim vokalnim zasedbam 
različnih generacij. Kulturni pro-
gram so z živahnim nastopom od-
prli pevci otroškega pevskega zbo-
ra Muhce pod vodstvom Hermine 
Tominec in ob spremljavi Maru-
še Brenčič. Občinstvo je razvedri-
la izvedba hudomušne pesmi Če bi 
se svet nazaj vrtel.

Sledil je nastop Vokalne skupine 
Od muh pod vodstvom Luke Jer-
mana. Skupina se je za to prilož-
nost znova zbrala, kar so obisko-
valci nagradili s toplim aplavzom. 
Predstavili so se s primorsko ljud-
sko pesmijo Barčica, skladbo Mi 
smo vinski bratje, ljudsko pesmijo 
iz Cerknice ter priredbo Kreslinove 
pesmi Ptič, ki jo je posebej za skupi-
no priredil Luka Jerman. 

Večer je nadaljeval Mladinski pev-
ski zbor Godovič–Zavratec, ki ga vodi 
Maja Menart, in je s tremi sklad-
bami dodal svoj pečat pestremu 
programu. Ob pesmih Zemlja pleše, 
Poglejte lilije in Življenje je lepo sta 
jih spremljala Patricija Bolčina in 

Nace Menart. K prijetnemu vzduš-
ju sta prispevala tudi Barbara Poži-
nel in Jan Jezeršek, ki sta nastope 
povezovala ter večeru dodala poseb-
no noto domačnosti. Njune besede 
so spomnile na pomen medseboj-
nega druženja in ohranjanja tradi-
cije, kar je bilo tudi osrednje sporo-
čilo kulturnega večera.

Na dogodku je nastopila tudi Vo-
kalna skupina Radost pod vodstvom 
Damjane Vončina. Pevke že vrsto 
let pomembno soustvarjajo kultur-
no življenje v kraju, hkrati pa ga 
uspešno predstavljajo tudi zunaj 
slovenskih meja, kjer redno pose-
gajo po najvišjih odličjih. Pri zad-
nji skladbi se jim je pridružil so-
list Leon Rudolf. Skupaj so izved-
li skladbo Rudija Bučarja Sen znala 
jes, ki je, zapeta v značilnem istr-
skem narečju, širši javnosti najbolj 
znana po zmagi na 34. festivalu Me-
lodije morja in sonca leta 2014. Nji-
hov nastop je lepo zaokrožil in obo-
gatil glasbeni večer.

Za zaključek samostojnih nasto-
pov je nastopil Mešani pevski zbor 
sv. Urbana pod vodstvom Ivice Čar 
in Tanje Jereb, ki s petjem že vrsto 

let bogati življenje župnijske skup-
nosti ter spremlja pomembne do-
godke v kraju. Večer so popestrili s 
pesmimi Dajte, dajte, Tam, kjer sem 
doma in Pa se sliš’.

Uradni del večera se je sklenil s 
skupnim nastopom, ko so pred ob-
činstvo stopili vsi nastopajoči in za-
peli skladbo Gremo v kino, sestavlje-
no iz treh priljubljenih slovenskih 
filmskih melodij. K skupnemu pet-
ju so vsi sodelujoči povabili tudi obi-
skovalce na trgu pred cerkvijo sv. 
Urbana, ki so se z veseljem pridru-
žili skupnemu zboru. 

Pesem je vse prisotne povezala ter 
se tako vsebinsko lepo vrnila na za-
četek dogodka, ko sta moderatorja 
poudarila: »Včasih so se ljudje sreče-
vali na trgu, pred cerkvijo ali ob poti 
domov, na klopci pred hišo. Ustavi-
li so se za besedo ali dve, si izmenjali 
novice, skupaj zapeli in se razveseli-
li. Vas ni bila le prostor bivanja, am-
pak predvsem prostor srečevanja. In 
prav temu je namenjen današnji ve-
čer.« Ob koncu večera so se krajani 
razšli z mislijo, da je takšne dogodke 
treba ohranjati tudi v prihodnje, saj 
nedvomno bogatijo vaško življenje.

Prehod iz vrtca v osnovno šolo je za otroke in njihove starše velik življenjski mejnik. Da bi bil ta korak 
čim bolj mehak, varen in prijeten, smo v letošnjem šolskem letu na Osnovni šoli Idrija v sodelovanju z 
Vrtcem Idrija začrtali dejavnosti za sistematičen proces mehkega prehoda.

Športno  
dopoldne izbrisalo  

meje med vrtcem in šolo

Uspešen vstop v šolo namreč ne 
zahteva le otrokove zrelosti, temveč 
tudi močno partnerstvo med vrtcem, 
šolo in družino. Skozi vse leto smo 
z različnimi dejavnostmi predšol-
skim otrokom skušali približati šol-
ski prostor in pouk, v preteklem ted-
nu pa smo to uspešno verigo aktiv-
nosti sklenili z našim zadnjim, naj-
bolj razgibanim dogodkom – skup-
nim športnim dnem.

Tokratna dejavnost je poudarjala 
socialni in telesni razvoj otrok. Zdru-
žili smo več kot 100 otrok iz treh od-
delkov prvega razreda ter štirih sku-
pin iz enot vrtca Arkova in Prelov-
čeva. Gibanje na svežem zraku po 
okoliških poteh je služilo kot odlič-
no okolje za urjenje grobe motorike, 
ravnotežja in koordinacije, hkrati pa 
je spodbujalo vztrajnost pri prema-
govanju poti.

Še pomembnejša je bila socialna 
nota dogodka; s hojo v mešanih pa-
rih in s skupno igro so otroci tkali 
nove prijateljske vezi, se učili medse-
bojne pomoči in krepili občutek pri-
padnosti večji skupnosti.

Bodoči prvošolci so skozi to izku-
šnjo spoznali še en nepogrešljiv in 
izjemno priljubljen vidik šolskega 

vsakdana – pravi šolski športni dan. 
Sproščeno druženje v naravi z vrstni-
ki in bodočimi učitelji je razblinilo 
še zadnje dvome in strahove pred 
septembrom ter otroke navdalo z 
vznemirjenjem in veselim pričako-
vanjem šole. Skupni športni dan je 
dokazal, da se vezi najhitreje in naj-
lepše spletejo prav skozi gibanje in 
skupna doživetja.

Strokovni delavci šole in vrtca smo 
bodočim prvošolcem z dejavnostmi v 
sklopu mehkega prehoda želeli pre-
dati sporočilo: šola ni prostor stra-
hu ali strogih pravil, temveč kraj so-
delovanja, novih prijateljstev, giba-
nja in veselja.

Znan obraz šolarja, ki ga bodo sep-
tembra srečali na hodniku, ter spo-
min na zabavne obiske šole bosta 
marsikomu olajšala prve jesenske 
dni v šolskih klopeh. Strokovno so-
delovanje med vrtcem in šolo pa se 
s tem dnem ne zaključuje, ampak se 
bo aktivno nadaljevalo tudi v nasled-
njem šolskem letu. Učiteljice in vzgo-
jiteljice bomo še razširile nabor raz-
ličnih skupnih dejavnosti ter preda-
no iskale nove poti k lažjemu in manj 
stresnemu prehodu naših najmlajših.  
/Simona Bevk Tratnik
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Občinski svet Občine Idrija podeljuje

Aldu Kumarju

za življenjsko delo na področju glas-
benega ustvarjanja in glasbeni opus, 

posvečen Idriji

PIRNATOVO  
NAGRADO

Umetniška pot Alda Kumarja je nelo-
čljivo povezana z Idrijo, njeno dedi-
ščino in glasbenimi ustvarjalci. V za-
četku svoje kariere je poučeval glasbe-
no vzgojo na idrijski gimnaziji, kjer je 
ustanovil eksperimentalni studio, ter 
vodil dva pevska zbora, s katerima je 
izvedel kar nekaj svojih prvih skladb.

Po selitvi v Ljubljano se je s svojim 
ustvarjanjem hitro uveljavil na naci-
onalnem nivoju ter ustvaril izjemno 
bogat, raznolik in povsem edinstven 
glasbeni opus, za katerega je prejel 
več najvišjih nagrad na področju kul-
ture v Sloveniji. Zadnji dve desetletji 
je deloval tudi kot profesor za glas-

bo na AGRFT.

Njegova simfonična dela so bila izva-
jana v Južni Ameriki, na Kitajskem, 
v Rusiji in na Japonskem ter posne-
ta na več nosilcih zvoka, ustvaril je 
glasbo za številne gledališke predstave 
in filme, neprecenljivi zakladnici zbo-
rovske glasbe izpod njegovega pere-
sa se je poklonil Zbor Slovenske fil-
harmonije, glasbena revija Primorska 
poje pa mu je posvetila celotno leto.

V našem okolju njegove glasbene stva-
ritve zazvenijo večkrat in ob raznovr-
stnih priložnostih. Prepoznavni zvoki 
njegove Uverture vsako leto otvorijo 
Festival idrijske čipke, ob 500-letnici 
je Idriji poklonil mogočno kantato Na 
struni Merkurja, njegova dela so izva-
jali različni idrijski solisti in zasedbe, 
napisal in posnel glasbo za več doku-
mentarnih filmov z idrijsko tematiko.

Za njegovo izjemno ustvarjalnost 
in neprecenljivo zakladnico idrijsko 
obarvanih kompozicij, v katerih je 
na svojevrsten način ujel značaj na-
ših krajev in ljudi, mu Občina Idrija 
izreka priznanje s podelitvijo Pirna-

tove nagrade. 

Občinski svet Občine Idrija podeljuje

Rafaelu Terpinu

zaradi izrednega prispevka h 
kulturnemu življenju lokalne 

skupnosti naziv

NAZIV ČASTNI OBČAN 
OBČINE IDRIJA

Verjetno ni kotička idrijske občine, 
ki ga Rafael Terpin ne bi prehodil ali 
celo podrobneje raziskal in upodobil 
– naj bo to na akrilnih slikah, linore-
zu, risbah, fotografijah ali v zapiskih 

s pohodnih poti. 

Po zaključenem študiju slikarstva v 
Ljubljani je bil zaposlen kot likovni 
pedagog na osnovni šoli v Cerknem, 
predvsem pa velja izpostaviti njegovo 
umetniško delovanje, v okviru kate-
rega je v svoji karieri ustvaril obsežen 
in izjemno raznolik opus, v katerem 
je sistematično preučil starejšo arhi-
tekturo Idrije ter kmečko naselbin-
sko in stavbno kulturo širšega idrij-

sko-cerkljanskega območja. 

Ker se posveča predvsem krajini, se 
sam rad imenuje kar rovtarski kra-
jinar, lahko pa bi ga poimenova-
li tudi dokumentarist, saj je v svo-
jih delih, fotografijah in zapiskih do-
dobra dokumentiral vse kotičke lo-
kalnega okolja. Njegove upodobitve 
in pripovedi o domačijah s podeželja 
so bile izdane v dveh knjigah, Klanec 
do doma 1 in 2, njegovo delo s tega 
področja je predstavljeno v istoimen-
skem dokumentarnem filmu, Planin-
ski vestnik, s katerim redno sodeluje, 
pa je njegove najboljše zapise objavil 

v knjigi Griči. 

Rafael Terpin svoje bogato znanje rad 
deli z lokalnim okoljem, saj se ob sli-
karstvu javnosti predstavlja tudi z do-
moznanskimi ali planinskimi zapisi 

ter predavanji. 

Njegovo obsežno delo je neprecen-
ljiva zakladnica podatkov o idrijski 
občini in širšem okolju, zato s po-
delitvijo naziva Častni občan Rafae-
lu Terpinu izrekamo iskreno zahva-
lo za izjemen prispevek k ohranjanju 
dediščine in kulturnemu življenju v 

naši občini.
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Občinski svet Občine Idrija podeljuje

Urošu Pavšiču

 za predano delo in vzgojo mladih  
na področju gasilstva

NAGRADO  
OBČINE  IDRIJA

S svojim dolgoletnim, predanim in 
vsestranskim delom na področju 
gasilstva in vzgoje mladih je Uroš 
Pavšič že več kot štirideset let nepo-
grešljiv član idrijske gasilske zveze. 
Že od mladih nog kot aktiven član 
PGD Idrija opravlja številne funkci-
je. Sodeluje na intervencijah, vajah, 
usposabljanjih in tekmovanjih, po-
maga ob naravnih nesrečah in teh-
ničnih posredovanjih, nepogrešljiv je 
tudi njegov doprinos pri pomoči ob 
prometnih nesrečah, iskalnih akcijah 
pogrešanih oseb ter drugih zahtev-
nih dogodkih, kjer z mirnostjo, od-
govornostjo, širokim znanjem in iz-
kušnjami večkrat prevzema vodstve-

ne vloge.

Tudi organizacijsko je vrsto let op-
ravljal pomembne funkcije, saj je kar 
tri mandate deloval kot namestnik 
poveljnika PGD Idrija in podpovelj-
nika Gasilske zveze Idrija, pri čemer 
si je vedno prizadeval za razvoj gasil-
ske stroke na lokalni ravni in pove-
zovanje med generacijami gasilcev. 

Izpostaviti je potrebno njegovo delo z 
mladimi, saj kot mentor igra ključno 
vlogo pri vzgoji in usposabljanju no-
vih generacij mladih gasilcev. V dru-
štvu tako z zanimivim programom 
ohranja zavidljivo število mladih čla-
nov, zanje organizira različne pros-
točasne dejavnosti, pri tem pa s svo-
jim zgledom nanje prenaša temeljne 

življenjske vrednote.

Za svoje delo je Uroš Pavšič prejel že 
številna lokalna in državna gasilska 
odlikovanja, tokrat pa se mu za nje-
govo predanost gasilstvu, skupnos-
ti in delu z mladimi zahvaljujemo z 

Nagrado Občine Idrija. 

Občinski svet Občine Idrija podeljuje

Gašperju Golobu Rupniku

za izjemne uspehe na domačih 
in mednarodnih glasbenih 

tekmovanjih 

NAGRADO ZA MLADE 
USTVARJALCE

Po zaključeni Glasbeni šoli Idrija 
je mladi nadarjeni klasični kitarist 
Gašper Golob Rupnik šolanje nada-
ljeval na Konservatoriju za glasbo in 
balet v Ljubljani, trenutno pa svoje 
glasbeno znanje izpopolnjuje kot štu-
dent na priznani dunajski univerzi za 
glasbo in uprizoritvene umetnosti. 

Med šolanjem se redno udeležuje dr-
žavnih in mednarodnih kitarskih tek-
movanj, kjer je do sedaj prejel že več 
kot 28 nagrad, večinoma zlatih. Ne 
le kot solist, visoke uspehe na tek-
movanjih dosega tudi kot član kitar-
skega Dua Espressivo, v dijaških le-
tih pa je bil dejaven tudi na podro-
čju gledališča in zborovskega petja ter 
kot član nagrajenega lutkovnega tria 
s predstavami po Sloveniji ozaveščal 
mlade o načinih miroljubnega reše-

vanja sporov.

Zaradi uspehov na tekmovanjih je 
prejel nagradna snemanja svojega ki-
tarskega programa v  priznanih stu-
diih, predstavil se je na programu na-
cionalnega radia in večkrat nastopa v 
dvoranah uglednih kulturnih in dru-
gih ustanov. V času poletnih počitnic 
se redno udeležuje kitarskih šol in 
mojstrskih tečajev pri svetovno uve-

ljavljenih klasičnih kitaristih. 

S svojimi dosežki je kot eden naj-
mlajših glasbenikov postal varova-
nec Ustanove Gallus, je prejemnik 
Zoisove štipendije ter štipendist Ro-

tary kluba Idrija.

Zaradi visokih uvrstitev na tekmo-
vanjih in odmevnih nastopov do-
mača in mednarodna strokovna jav-
nost Gašperja Goloba Rupnika uvr-
ščata med najobetavnejše mlade ki-
tariste, Občina Idrija pa mu s pode-
litvijo Nagrade za mlade ustvarjalce 
želi še mnogo uspehov na njegovi na-

daljnji glasbeni poti.

Občinski svet Občine Idrija podeljuje

Bojanu Režunu

za dolgoletno strokovno in javno 
delovanje ter pomemben prispevek k 
mednarodni prepoznavnosti Idrije

NAGRADO  
JOŽEFA MRAKA

Bojan Režun, ki je večino svoje kari-
ere deloval v idrijskem Rudniku ži-
vega srebra, je s svojim znanjem in 
izkušnjami igral pomembno vlogo 
tudi pri zapiralnih delih in kasnejši 
preobrazbi rudnika iz industrijskega 
obrata v sodobno kulturno, turistič-
no in izobraževalno središče idrijske 

rudarske dediščine. 

Z rudnikom in njegovo dediščino je 
ostal neločljivo povezan tudi po za-
ključku službene poti. Predsedoval je 
strokovni skupini za oceno rudarske 
škode in bil eden izmed ključnih no-
silcev priprave dosjeja za vpis dedišči-
ne živega srebra na Unescov Seznam 

svetovne dediščine.

Kot geolog je znal prepoznati bo-
gastvo Idrijskega na področju ka-
mnin in drugih naravnih danosti in 
tako kot idejni vodja ustanovitve Ge-
oparka Idrija z ekipo uspel pri vpi-
su tega območja v svetovno mrežo 
Unescovih globalnih geoparkov. S 
tem je lokalno rudarsko in geolo-
ško dediščino postavil ob bok naj-
pomembnejšim območjem svetov-

ne naravne dediščine. 

Njegovo strokovno znanje in izku-
šnje so prepoznane tudi v tujini. So-
deloval je v mednarodnih svetoval-
nih skupinah na področju zapiranja 
rudnikov, danes pa deluje kot stro-
kovnjak in ocenjevalec Unescovih 
globalnih geoparkov, prav tako os-
taja dejaven član več nacionalnih in 
mednarodnih organizacij s področ-
ja naravne in kulturne dediščine pod 

okriljem Unesca. 

Vrsto let je aktivno vključen v lokal-
no okolje kot občinski svetnik, nekaj 
let tudi v funkciji podžupana in dr-

žavnega svetnika. 

Za njegov doprinos k prepoznavnosti 
idrijske dediščine in odgovorno de-
lovanje v lokalnem okolju se Bojanu 
Režunu zahvaljujemo z Nagrado Jo-

žefa Mraka.

Občinski svet Občine Idrija podeljuje

Ženskemu pevskemu 
zboru Tice

za ohranjanje in nadgrajevanje  
slovenske zborovske tradicije

NAGRADO  
OBČINE  IDRIJA

Ženski pevski zbor Tice deluje že več 

kot deset let in je sprva nastal na po-

budo deklet, ki so pod vodstvom Va-

nje Lampič skupaj prepevale že v 

osnovnošolskih letih. Skozi leta se 

je skupina izoblikovala v uveljavljen 

zborovski sestav, ki združuje več kot 

20 članic in  je postal pomemben del 

kulturnega življenja v idrijski občini. 

Od leta 2021 zbor deluje pod ume-

tniškim vodstvom Nataše Contaldo 

in skozi leta so pevke razvile razno-

lik repertoar, ki obsega slovenske ljud-

ske pesmi, umetne zborovske skladbe, 

sakralno glasbo in sodobne priredbe. 

Posebno pozornost posvečajo sloven-

ski poeziji, predvsem idrijskim pesni-

kom, pri čemer je potrebno izpostaviti 

jubilejni koncert ob 10-letnici delova-

nja, na katerem so krstno izvedle kar 

pet novih idrijsko obarvanih skladb, 

ki so bile objavljene tudi v notni zbir-

ki Na Krilih idrijske poezije. 

Aktivne niso le na koncertnih odrih, 

na katerih pogosto nastopajo z drugi-

mi lokalnimi glasbenimi ustvarjalci, 

Tice se rade vključujejo tudi v različ-

ne dobrodelne projekte in prireditve, 

s katerimi bogatijo življenje v lokal-

ni skupnosti. 

Skrbno izbran repertoar, zvočna 

usklajenost, ustvarjalna širina in pri-

stnost umetniškega izraza so le ne-

katere odlike, s katerimi lahko opi-

šemo Ženski pevski zbor Tice, ki si 

za svoje glasbeno ustvarjanje in pre-

danost lokalnem okolju zasluži po-

sebno priznanje, ki ga jim izrekamo 

z Nagrado Občine Idrija.

Občinski svet Občine Idrija podeljuje

Nastji Lakner Čavlović

za odlično delo z mladimi 
na področju plesa in športa

NAGRADO  
OBČINE  IDRIJA

Nastja Lakner Čavlović je s svojo Ple-

sno-gimnastično šolo Nastja v sed-

mih letih delovanja postala nepo-

grešljiv člen družbenega, športnega 

in kulturnega utripa v občini Idrija. 

V svoji šoli združuje otroke najrazlič-

nejših starosti in jim nudi okolje, v 

katerem se ne učijo le plesa in gimna-

stičnih prvin, temveč tudi pomemb-

nih vrlin, kot so zaupanje, disciplina 

in medsebojna pomoč.

Vsebinski nabor programov v plesno-

-gimnastični šoli je širok in strokov-

no dovršen. Tako se najmlajši prvih 

plesnih korakov učijo skozi igro, ne-

koliko starejši pa v različnih zvrsteh 

navijaškega plesa, ki vključuje tudi 

zahtevne akrobatske prvine. Poleg 

tega se v šoli kalijo mlade gimnasti-

čarke, ki pod Nastjinim vodstvom os-

vajajo težavne gimnastične elemente. 

Članice plesno-gimnastične šole na 

številnih tekmovanjih doma in v tuji-

ni dosegajo vrhunske rezultate, izred-

no rade pa s svojimi nastopi obogati-

jo tudi prireditve v lokalnem okolju 

in so tako denimo postale že stalnica 

košarkarskih tekem v domači špor-

tni dvorani.

Vsi ti rezultati in delovanje pričajo o 

strokovnem in predanem delu Nastje 

Lakner Čavlović, ki s svojo srčnostjo 

in neusahljivo energijo motivira in 

vzgaja mlade uspešne športnice ter 

aktivno bogati življenje v lokalni 

skupnosti, za kar se ji zahvaljujemo 

s podelitvijo Nagrade Občine Idrija 

in ji želimo uspešno delo z mladimi 

tudi v prihodnje.
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Maturanti zažgali cvek
OBSODBA
Koža nam poka pod biči biričev,
ujeti smo v sistem živih mrličev. 
A klic trpečih bil je uslišan,
v zmago pravičnih že zdaj sem 
prepričan. 

V četrtek, 21. maja, se je le-
tošnja generacija maturan-
tov s simbolično predajo 
ključa mlajšim generacijam 
in tradicionalnim zažigom 
cveka poslovila od šolskih 
klopi.

Karmen Vidmar

Svoj odhod so naznanili z 
glasnim mimohodom ter pet-
jem maturantske himne po šol-
skih hodnikih in ulicah Idrije. 
Na Mestnem trgu so s plesom 
maturantske četvorke še zad-
njič kot generacija ujeli skupni 
ritem ter pokazali moč sodelo-
vanja, povezanosti, mladostne 
energije in poguma.

Ob koncu prireditve so zma-
govalcem iger, dijakom 3. B, 
simbolično predali ključ in s 
tem nakazali, da ob slovesu 
ene generacije druga prevze-
ma svojo vlogo. Po svečani za-
obljubi tretješolcev pa je sledil 
še vrhunec dogodka – tradicio-
nalni zažig cveka, ki so ga z jav-
no obsodbo razglasili za glav-
nega krivca vseh šolskih tegob.

Pozdravljeni vsi vredni in nevredni, navdušeni in bedni pred obličjem nadvse 
svečane sodnije. Utelešenje modrosti in pravice, postavljeno izključno za to 
priložnost. 

Danes smo tu, da mu sodimo. Tistemu, ki nas je dolga leta strašil, kaj bo če 
ne bo zadostno. Bo to nezadostno? Enka, šus, cvek?! V vsej svoji odurni po-
dobi se postavlja tu v sami sredini. Kriv je za ves nemir, strah in skrbi v dne-
vih pred in po testih. Za vse neprespane noči in neznosna jutra. Za leta, ko so 
nam v mlade in svobodomiselne glave neomajno vtepali da je A, B< 1, 2, 3. 
Nas nič hudega sluteče po receptu enega za drugim ukalupljali za soldate na 
propad obsojenega sistema. Nezmožne razmišljati široko in odprto, temveč 
zgolj kimati in delati po navodilih, se vrteti kot kolesje. Nam iz gorečih src iz-
ganjali neugasljivo ljubezen do življenja. Vse to s tvojo pomočjo. Prepogosto 
smo slišali, če se ne naučite, bo cvek. Debel, grd in neizbrisen pečat neuspeha. 

Preglavice si povzročal že tako mizerno plačanim profesorjem, jim uniče-
val dopuste s popravljanjem naših nalog. V temnih nočeh si jih, tako kot nas, 
preganjal v spanju in jih strašil, da se bodo morali še poleti ukvarjati s tistimi, 
ki jih boš, kot gozdar v gozdu drevesa, ti v redovalnici označil z rdečo enko. 

Vztrajno si dokazoval, da danes štejejo le številke. Izgovarjal si se, da nas vzga-
jaš za  kruto in pusto življenje, v katerem vladajo sivi paragrafi, neusmiljeni 
žandarji in sodnije. Končal boš pod svojimi besedami, zdaj bomo sodili tebi. 

Porota, izrecite mnenje, je kriv?

Kriv je. Kriv je!

Odločili ste. Po 16. odstavku 6. člena najvažnejšega pravnega akta Republi-
ke Idrije, tj. Zakona o pravicah dijakov, je krivda jasna. Kot neopredeljen, ne-
cenzuriran, nepristranski in nelicenciran sodnik, pravice in poštenosti pris-
podoba, ti izrekam kazen. V imenu ljudstva, delavnega in pridnega, te obso-
jam na najhujšo možno kazen, na smrt v plamenih. Za svoje grehe naj gori. 

Rablji, prižgite!

Božo Bizjak, 4. A / Idrija, veliki traven 2026

Smeh, ki povezuje 
skupnost
Ljubiteljska gledališka dejavnost ima na Vojskem dolgo in boga-
to tradicijo. Že desetletja predstavlja pomemben del kulturnega 
življenja kraja, hkrati pa povezuje ljudi različnih generacij, ki jih 
druži veselje do ustvarjanja, druženja in ohranjanja lokalne kul-
turne dediščine. Prav iz tega okolja izhaja tudi nova knjiga Ire-
ne Hvala Smeh na odru, ki prinaša zbirko šestih gledaliških iger, 
nastalih za domači oder na Vojskem in bo v prihodnjih dneh izšla 
pri Založbi Bogataj.

Ob izidu knjige vas vabimo 
na njeno predstavitev, ki bo 

25. julija 2026,  
na Vojskem.  

Dogodek bo priložnost za 
srečanje z avtorico, spomin 
na številne gledališke  
trenutke ter prijetno  
druženje ob knjigi, ki skozi 
smeh pripoveduje zgodbo 
skupnosti.

Avtorica je besedila ustvarjala skozi leta ob tesnem stiku z ljudmi in življe-
njem v domačem okolju. Njene zgodbe črpajo navdih iz vsakdanjih dogod-
kov, značajev, navad in odnosov, ki so blizu vsakemu bralcu oziroma gledal-
cu. V njih se prepletajo humor, življenjska modrost in toplina, zaradi česar 
so predstave vedno naletele na dober odziv občinstva.

Kot pove že naslov knjige, ima v teh igrah posebno mesto smeh. Ta ni na-
menjen zgolj zabavi, temveč daje prostor za razmislek o medčloveških od-
nosih, skupnosti in vrednotah, ki povezujejo ljudi. V ospredju so običajni 
ljudje s svojimi skrbmi, veseljem, nesporazumi in značajskimi posebnostmi. 
Prav zato se lahko v njih prepozna vsakdo.

Knjiga Smeh na odru predstavlja pomemben prispevek k ohranjanju spo-
mina na ljubiteljsko gledališko ustvarjalnost na Vojskem. Besedila, ki so bila 
doslej namenjena predvsem odrskim uprizoritvam, so zdaj prvič zbrana v 
knjižni obliki. Tako bodo ostala dostopna tudi prihodnjim generacijam, hkra-
ti pa bodo lahko navdih za nova branja, uprizoritve in kulturna srečanja.

Posebna vrednost knjige je tudi v tem, da ohranja jezik, način razmišlja-
nja in humor prostora, iz katerega je zrasla. V času, ko se lokalne posebno-
sti pogosto izgubljajo v hitrem tempu sodobnega življenja, so takšna dela 
pomemben dokument časa in ljudi. Predstavljajo del identitete kraja ter pri-
čajo o ustvarjalnosti posameznikov, ki so s svojim delom bogatili kulturno 
življenje skupnosti.

Irena Hvala s knjigo ne nagovarja le ljubiteljev gledališča, temveč vse, ki 
cenijo domačo besedo, pristne zgodbe in iskren humor. Smeh na odru je 
poklon ustvarjalcem, igralcem, organizatorjem in občinstvu, ki so skozi leta 
soustvarjali gledališko življenje na Vojskem, hkrati pa opomin, da ima kul-
tura pomembno vlogo pri povezovanju ljudi.
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Dvorana Doma krajanov v Čr-
nem Vrhu nad Idrijo je v petek, 
5. junija gostila tradicionalno 
krajevno pevsko revijo Naj pe-
smi srca nam vedre, na kateri so 
se predstavili skoraj vsi pevski 
zbori, ki delujejo na planoti.

Ob Siničkah iz črnovrške enote Vrt-
ca Idrija sta zapela Otroški in Mladin-
ski zbor Župnije Črni Vrh; prvi delu-
je pod vodstvom Polone Rudolf Ži-
gon, drugega pa vodi Metka Pivk, 
MoPZ Pobje z zborovodjo Veroni-

V Črnem Vrhu podelili priznanja 
in nagrade

ko Škedelj, pevci MePZ dr. Franči-
šek Lampe ter pevke ŽePZ Ivan Rija-
vec, oba zbora delujeta pod vodstvom 
Katje Bajec Felc.

Že tretje leto je del sicer pevsko 
obarvanega večera namenjen slav-
nostni seji sveta Krajevne skupnosti 
in podelitvi priznanj, pohval in zah-
val zaslužnim krajanom.

Pohvalo KS Črni Vrh je letos pre-
jela Emili Rupnik, najmlajša slo-
venska endurance jahačica. Z veliko 
mero ljubezni do konj in živali na-
sploh, talenta in vztrajnosti je Emi-
li v letu 2025 zabeležila zmago v Po-

kalu Slovenija.
Pohvalo KS Črni Vrh je prejela eki-

pa Crustulum OŠ Črni Vrh za inovati-
ven projekt ArheoDotik, s katerim so 
na državnem tekmovanju First Lego 
League predstavili, kako arheološke 
predmete približati slepim in slabo-
vidnim.

Zahvalo KS Črni Vrh za leta učitelj-
skega dela, vodenja šole in povezo-
vanja s krajem je prejela Karmen 
Simonič Mervic, ravnateljica OŠ 
Črni Vrh.

Priznanje KS Črni Vrh za izjemne 
dosežke na gozdarskih tekmova-

njih je prejel Maks Rupnik, aktual-
ni državni mladinski prvak, član eki-
pe SGLZŠ Postojna, ki je v letu 2025 
osvojila naslov evropskih prvakov 
in član B reprezentance na zadnjem 
svetovnem prvenstvu v gozdarskih 
veščinah.

Priznanje KS Črni Vrh za življenj-
sko delo, za izjemno predanost naro-
dnozabavni glasbi ter nesebično pre-
dajanje glasbenega znanja, navdiha 
in dobre volje med ljudmi, je prejel 
Zdenko Lampe, ki je znan kot glas-
benik, pevec, avtor, mentor in dol-
goletni vodja Ansambla Javornik. 
Ob ustvarjanju si prizadeva za ohra-
njanje dragocene glasbene dediščine 
kraja in naroda, predaja znanje mlaj-
šim generacijam in s svojo harmoni-
ko širi dobro voljo in glasbo.

Vsem nagrajencem je skupno, da 
svoj poklic, svoje poslanstvo radi op-
ravljajo, vanj vlagajo znanje in čas 
ter so pri tem uspešni. Veliko časa 
in vztrajnosti so v infrastrukturne 
projekte, ki se izvajajo na območju 
KS Črni Vrh, vložili člani trenutne-
ga sklica sveta. Črni Vrh počasi spre-
minja svojo zunanjo podobo, ki bo 
omogočala večjo prometno varnost 
in višjo kakovost bivanja.

Predsednik KS Gregor Rupnik se 
je v nagovoru krajanom zahvalil za 
pomoč in zaupanje in jih spodbudil 
k sodelovanju v prihodnje.

Po nekajletnem premoru so letos 
v Psihiatrični bolnišnici Idrija spet 
organizirali slikarski Ex-tempo-
re z naslovom Odsev dediščine. 
Po obdobju, ko izvedba dogodka 
zaradi različnih okoliščin ni bila 
mogoča, je bilo letošnje srečanje 
še posebej dragoceno, saj je po-
novno omogočilo osebno druže-
nje, skupno ustvarjanje in pristne 
medsebojne stike.

Dogodka se je udeležilo 16 ljubite-
ljev likovnega ustvarjanja iz SVZ 
Hrastovec, PB Begunje in PB Idrija.  
Prisotne so v uvodnem delu nago-
vorili strokovna direktorica Ani-
ca Gorjanc Vitez, vodja delovne te-
rapije Tadeja Mrak ter organiza-
torke in delovne terapevtke Mate-
ja Kavčič, Mihaela Colja in Jerneja 
Poljanšek. Slikarsko ustvarjanje je 
potekalo v edinstvenem ambientu 
gradu Gewerkenegg, na grajskem 
dvorišču in terasi s pogledom na 
Idrijo. Udeleženci so ustvarja-
li med prostori, kjer se prepletata 
bogata zgodovina in kulturna de-
diščina mesta, ter skozi umetniško 
izražanje iskali lastne interpretaci-
je letošnje teme Odsev dediščine. 
Poseben navdih so ponujali pog-
ledi na realko, staro mestno jedro 
ter številne arhitekturne in kultur-
ne posebnosti mesta. Nastala dela 
so tako postala odsev opazovanja, 
doživljanja prostora in osebnega 
umetniškega izraza. Po ustvarjal-
nem delu je kustosinja udeležence 
popeljala po delu muzejske zbirke 
v gradu in predstavila bogato zgo-
dovino Idrije ter gradu Gewerke-
negg. 

Po skupnem kosilo v jedilnici 
bolnišnice je sledila še slavnostna 
podelitev priznanj za sodelovanje 
ter posebnih priznanj in nagrad za 
tri najbolj uspela likovna dela.

Dogodek se je zaključil v pri-
jetnem vzdušju, polnem zado-
voljstva, lepih vtisov in želja po 
novih srečanjih, nadaljnjem so-
delovanju ter prihodnjih skupnih 
umetniških zgodbah.  
/ Mateja Kavčič

Likovniki  
iskali odsev  
dediščine
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Od navdiha do poklica 
Izbira poklica ali študija je ena najpomembnejših življenjskih odlo-
čitev. Da pa ta ne bi temeljila zgolj na »pocukranih« predstavitvah z 
informativnih dnevov, bo mladim pomagal nov projekt »Od navdiha 
do poklica«. Povezal bo občine Logatec, Idrija in Cerkno ter bodo-
čim dijakom in študentom omogočil, da iz prve roke spoznajo utrip 
v uspešnih domačih podjetjih, si zagotovijo poletno delo, štipendi-
jo ali pa preprosto dobijo idejo za poklic, na katerega prej sploh niso 
pomislili.

Številni mladi se po zaključku šolanja soočijo z realnostjo, ki je precej dru-
gačna od tiste v brošurah. 

Projekt mreženja in senčenja je pripravljen po zgledu dobre prakse iz so-
sednje Ajdovščine, kjer tovrstno povezovanje že uspešno deluje. V prvem 
krogu bo organizirano kratko mreženje, kjer bo 25 mladih obiskalo 10 iz-
branih lokalnih mikro in malih podjetij s poudarkom na deficitarnih in ze-
lenih poklicih. Mladi bodo lahko zaposlene in lastnike vprašali vse, kar jih 
zanima o njihovem delovnem dnevu. Najbolj zainteresiranih 5 mladih pa 
se bo naslednje leto vključilo v projekt »senčenje na delovnem mestu«. Cel 
dan bodo preživeli neposredno ob podjetniku ali strokovnjaku pri njegovem 
delu, kjer se bodo teoretične predstave umaknile pravi podjetniški praksi.

Koristi projekta so večsmerne. Mladi bodo dobili neprecenljiv vpogled v 
to, kateri poklici so dejansko iskani ter kje lahko morda svojo karierno pot 
ustvarijo povsem sami. To je idealna priložnost, da se dokažejo, spoznajo la-
stnike podjetij, si dogovorijo poletno delo ali pa si zagotovijo kadrovsko šti-
pendijo. Na drugi strani lokalna podjetja dobijo neposreden dostop do na-
bora mladih talentov. S tistimi, ki kažejo največji potencial, se lahko začne-
jo družiti in jih spoznavati že zdaj, jih po svoje oblikujejo, podprejo z men-
torstvom ali štipendijo ter jih tako dolgoročno zadržijo v domačem okolju.

Da bi navdih dosegel čim širši krog mladih, projekt prinaša še dodatne 
vsebine. V okviru aktivnosti bodo pripravili pogovore z uspešnimi lokalni-
mi podjetniki, organizirali bodo dan poklicev. Mentorski program MCeki-
pe, aktivnost “Zelene kompetence”, bo dostopen vsem, ki iščejo odgovore 
na vprašanja o svoji prihodnosti.

»Mladi, ne prepuščajte svoje prihodnosti naključju. Najprej poskusite, spoz-
najte lokalne priložnosti iz prve roke in se šele nato odločite. Ker – a ni škoda 
cajta za napačne ovinke?« so v sporočilu za javnost še zapisali organizatorji. 

V mesecu maju nas je razvajalo 
obilo lepega vremena, ki pa se 
je žal poslabšalo ravno v tednu 
našega načrtovanega šotorjenja. 
Zaradi neugodne vremenske na-
povedi smo začetek prestavili za 
en dan, tako da smo šotorjenje 
izpeljali iz sobote na nedeljo.

Andrej Bončina

Eno noč preživeli v šotoru

Naj se zahvalimo staršem, ki so svo-
je otroke pripeljali na dogovorjeno 
zbirno mesto pri bivši osnovni šoli 
v Kanomlji. Od tam smo se po doli-
ni Idrijskega preloma peš odpravili 
proti tabornemu prostoru. Pot nam 
je vzela približno dve uri, vendar je 
čas ob prijetnem klepetu hitro mi-
nil. Po prihodu smo se najprej neko-
liko okrepčali, nato pa zavihali roka-
ve in pripravili taborni prostor. Vsak 
si je izbral svoje sostanovalce v šoto-
ru, ki so se skupaj lotili postavljanja 
šotorov. Za nekatere je bila to pov-
sem nova izkušnja, zato smo se ob 
postavljanju naučili tudi marsikate-
re skrivnosti dobrega šotorjenja. Zlo-
žljive palice so hitro našle svoje mes-
to in kmalu so šotori ponosno stali 
na svojem mestu. Ob postavljanju ni 
manjkalo smeha in dobre volje. Sledi-

la je priprava ležišč. Podloge, spalne 
vreče in vse ostalo je poskrbelo, da je 
bilo naše začasno bivališče čim bolj 
udobno. Hoja in delo, pa tudi ura je 
tako kazala, sta nas pošteno zlakotila. 

Zakurili smo ogenj in nabrali pri-
merne palice za peko hrenovk. Ne-
kateri so jih imeli raje bolj zapečene, 
drugi manj, za še boljši okus pa smo 
dodali paradižnik, papriko, majone-
zo, kečap in kruh. Ob ognju smo se 
družili, igrali različne igre in uživali 
še pozno v večer. Nato je prišel čas za 
spanje v našem »hotelu pod nešteto 
zvezdami«, kar je bila za vse zanimi-
va in nepozabna izkušnja. V nede-
ljo zjutraj nas je pričakala gosta meg-
la, zato se nam ni mudilo iz šotorov. 
Ko je sonce posušilo meglo, smo si 
pripravili skoraj hotelski zajtrk. Kljub 
temu da smo prespali le eno noč, nas 

je pri pospravljanju čakalo kar precej 
dela. Pospraviti je bilo treba šotore, 
opremo in taborni prostor, saj smo 
želeli za seboj pustiti urejeno okolje.

Čakal nas je še pohod do Idrije. 
Med potjo smo prejeli veliko po-
hval domačinov. Mnogi so bili pre-
senečeni nad dolžino poti, ki smo jo 
prehodili. Proti koncu nas je neko-
liko utrudila še vročina, vendar se 
nismo predali in uspešno prispeli v 
Idrijo. Morda pa še kdaj postavimo 
kakšen šotor in ponovimo podobno 
dogodivščino.

S tem izletom smo zaključili le-
tošnje šolsko leto mladih planin-
cev, saj je bilo to naše zadnje dru-
ženje pred poletjem. Ponovno se 
vidimo septembra, morda pa že 
prej na poletnem taboru v Trenti.  
/ foto: Katarina Bončina
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Ni lahko
Ni lahko gledati, kako tvoj domač kraj, nekoč skorajda središče sveta, počasi zamira. Ni 

lahko gledati, kako je vedno manj mladih, kako se zapirajo pošte in bankomati, kako od 
resnih stanovanjskih gradenj mineva že dvajset let. Ni lahko gledati, ko drugim uspeva 
na razpisih, nam pa ne.

Petsto let smo vztrajali v strmih bregovih in na samotnih kmetijah. Bili smo središče 
sveta, ko je šlo za tehnologijo, medicino in skrb za sočloveka. Danes pa s cmokom v grlu 
opazujemo stagnacijo tam, kjer bi morali videti razvoj. Namesto ambicioznih projektov 
in evropskih sredstev poslušamo izgovore. Namesto vizije imamo zatečena stanja.

Naša moč je v ekipi
Smo ekipa, ki jo srečujete na ulici, v lokalnih podjetjih, na športnih igriščih in v kultur-

nih društvih. Smo ljudje, ki v občini Idrija vztrajamo, ker verjamemo v te strme bregove 
in grape ter v ljudi, ki tu živijo. Stavimo na ljudi, ki so že pokazali rezultate, ki iščejo ne-
konvencionalne rešitve in verjamejo v moč sodelovanja. Vsak od nas je na svojem podro-
čju že dokazal, da zna premikati meje. Zdaj želimo to doseči še z našo občino. Da je za-
nimanje za spremembo resnično, kaže podatek: v dobrem tednu po javni napovedi smo 
zbrali skoraj 300 overjenih podpisov za ustanovitev stranke.

V politiko ne vstopamo, ker bi si želeli funkcij ali nazivov. Vstopamo, ker je to edini 
vzvod, s katerim lahko dejansko izboljšamo življenje v naših krajih. In ker smo ugoto-
vili – če ne bomo mi, ne bo nihče. Naš cilj je pozitiven zagon – povezati občinsko upra-
vo, javne zavode in vse, ki so pripravljeni prispevati svoj delček k spremembam na bolje.

Speči moramo večjo proračunsko »torto«
Dejstvo je, da denarja ni dovolj za vse. Proračunsko torto lahko režemo na še tako tanke 

kose, pa ne bomo pokrili vseh potreb. Z rezanjem nepotrebnih stroškov lahko nekaj pri-
varčujemo, a premalo za konkreten razvoj. Rešitev je zato ena sama – »torta« mora pos-
tati večja. Občinska uprava in več kot 10 javnih zavodov in podjetij imajo rezerve pri čr-
panju evropskih sredstev za svoje delovanje. Društva, ki že znajo do sredstev za športne 
in kulturne vsebine, je potrebno podpreti. Obrtnikom, podjetnikom in kmetom, ki čaka-
jo z investicijami v poslovne prostore, hleve in delavnice, moramo ponuditi roko sodelo-
vanja, pripraviti ustrezne prostorske plane ter komunalno opremiti zazidljive parcele. In 
kjer lahko, je potrebno dodatno varčevati ter z manj ustvariti več. Le tako bo v proračunu 
ostalo več denarja za tisto infrastrukturo, za katero na razpisih praktično ni sredstev – za 
naše ceste, škarpe, vodovode, kanalizacije ...

Čas je za nov zagon
Naš program nastaja na terenu, v pogovorih z občani vseh generacij in poklicev. Obiska-

ti želimo prav vse vasi in zaselke ter vam biti na voljo po telefonu, socialnih omrežjih in 
e-pošti. Tudi sestanki po krajevnih skupnostih in delo v programskih skupinah je že v teku.

Pri pripravi programa in širjenju ekipe nas vodi ena jasna usmeritev – odgovor »ne da 
se« ni sprejemljiv. Prispevajte ideje, podajte kritike, predstavite rešitve, opozorite na pro-
blematike – čas je za nov zagon!

 
Matevž Straus z ekipo
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LOKALNO

»Junaki našega časa« je naziv, ki ga vsako leto podeljuje Slovenska filantropija. V po-
mladnih mesecih se lahko na natečaj za podelitev naziva prijavijo ustanove, ki s svojim 
delovanjem doprinesejo k humanitarnosti v slovenskem okolju. V letošnjem letu smo se 
na natečaj prijavili tudi na Osnovni šoli Idrija. Ker v zadnjih dveh letih med našimi učen-
ci intenzivno spodbujamo prostovoljstvo, smo bili na šoli ponosni, ko smo naziv Junaki 
našega časa tudi prejeli.

Tjaša Petkovšek

Junaki našega časa na  
Osnovni šoli Idrija

Slovenska filantropija je humanitarna organi-
zacija, ki deluje v javnem interesu, in sicer že vse 
od leta 1992. Mnogi programi, ki jih oblikujejo 
in izvajajo, imajo cilj dvigniti kakovost bivanja 
v skupnosti in so usmerjeni k socialno šibkej-
šim. Z razpisom Junaki našega časa pa želijo na 
slovenski filantropiji promovirati prostovoljstvo 
med otroki in mladimi ter krepiti solidarnost 
v osnovnih in srednjih šolah. V mesecu aprilu 
vsako leto razpišejo natečaj, na katerega se lah-
ko prijavijo vse vzgojno-izobraževalne ustanove, 
ki tekom šolskega leta svoje učence usmerjajo v 
organizirane oblike prostovoljstva. 

potekala v torek, 19. maja 2026, v Senožečah. 
Udeležili so se jo tudi predstavniki naše šole 
Mia Miklavčič, Tina Mlakar Trček, Mati-
ja Jurjavčič ter Tita Ličen, Alina Moho-
rič in Meta Vončina. Osmošolke so povze-
le svoje vtise. 

»Na prireditev smo se odpravili sredi dopol-
dneva. Med vožnjo do Senožeč smo se zabavali 
in hkrati seveda nestrpno pričakovali, kaj nas 
čaka, saj prav nihče, niti učitelji, še nikoli ni 
bil na takem dogodku. Že takoj ob prihodu sem 
nam je zazdelo, da nas čaka prijetno druženje, 
saj so nam dobrodošlico izkazali s celim kupom 
sladkih dobrot. 

Sledila je res dolga kulturna prireditev, na ka-
teri so podelili priznanja šolam in drugim vzgoj-
ni ustanovam, občinam in tudi posameznikom. 
Vseh dobitnikov priznanj je bilo res veliko, kar 
je v nas budilo prijetne občutke, saj smo razmi-
šljale, da je v naši državi veliko ljudi, ki želijo 
delati v dobro drugega. Nismo pa mogle mimo 
misli, da smo tudi vsi mi – učenci na naši šoli 
– del te široke mreže prostovoljenja v Sloveniji. 
Ta misel nas je napolnila s ponosom, še preden 
smo tudi mi zares dobili v roke našo plaketo. 

Ta ponos pa se je seveda še okrepil, ko so tudi 
nas, ki smo predstavljali Osnovno šolo Idrija, 
poklicali na oder. Utemeljili so, zakaj smo pre-
jeli naziv ter nam svečano izročili naše prizna-
nje in potrdila za vsakega izmed nas. Organi-
zatorji so se res potrudili, da smo se pod vsemi 
lučmi na odru počutili res velike in pomembne 
zaradi vsega dela, ki ga kot prostovoljci opra-
vimo. V tistih trenutkih smo občutile, da prav-
zaprav opravljamo zelo častno delo. 

Po uradni podelitvi je sledilo še veliko prazno-
vanje za vse prisotne. Bogato so nas pogostili – 
celo s pršutom, ki so ga rezali na roke. Polni le-
pih vtisov smo se kmalu odpravili nazaj pro-
ti domu. Ponosne smo, da nas je naša učitelji-
ca povabila na tako lepo prireditev, in ponos-
ne smo, da smo vsi skupaj prejeli naziv Junaki 
našega časa.«

Piko na i sta dodala tudi Matija Jurjavčič, 
ki zapisal: »Bilo je lepo. A najbolj se spomnim 
tega, da smo dolgo čakali.« Tina Mlakar Trček 
pa je ob vrnitvi domov ugotovila: »Podelitev mi 
je bila všeč. Lepo so nas sprejeli in pogostili.«

Čeprav je pomoč sočloveku predvsem not-
ranji vzgib vsakega posameznika, je dobro-
došla tudi zunanja potrditev – zlasti za mlade 
ljudi, ki šele odkrivajo, kdo so. Tak naziv za-
gotovo preseže pohvale mentorja in je močna 
spodbuda za nadaljevanje začrtane poti pro-
stovoljca. Verjamemo, da bo bogatemu šol-
skemu letu, ki se izteka, sledilo novo, v kate-
rem bomo prav tako zmogli del svojega časa 
in energije nameniti v dobro sočloveka. 

Na Osnovi šoli Idrija že drugo leto skušamo 
mladim približati prostovoljno delovanje. Mla-
di prostovoljci so razdeljeni v dve skupini glede 
na starost. Največ ur prostovoljenja naši učenci 
namenijo učni pomoči sovrstniku. Ob tej odgo-
vorni nalogi pa so bili aktivni tudi pri drugih de-
javnostih, ki so podpirale solidarnost do vrstni-
kov, starejših in tudi širše lokalne skupnosti. Ve-
liko ur svojega prostega časa so učenke in učenci 
namenili prostovoljskemu delovanju, zato je bila 
prijava na natečaj Junaki našega časa povsem ra-
zumljiva odločitev mentoric prostovoljcev Moj-
ce Lapanja, Sergeje Zemljarič in Tjaše Pet-
kovšek ob podpori ravnateljice Ivice Vončina. 
Na natečaj smo tako prijavili naše dejavnosti, ki 
smo jih izvajali ob različnih priložnostih v tem 
šolskem letu, ter kar 40 tutork in tutorjev, ki so 
zadostili razpisnim pogojem. 

Naziv Junaki našega časa že s svojim naslovom 
pove pravzaprav vse in je tako velika in pomemb-
na potrditev za vse učenke in učence ter tudi za 
mentorje, da razmišljamo, predvsem pa deluje-
mo v pravo smer. 

Svečana podelitev naziva Junaki našega časa je 
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Muzej literature v Trstu, ki do-
muje v imenitni palači na trgu 
Attilio Hortis v Jožefinski četrti, 
med Starim mestom in Nabrež-
jem, je v sredo, 3. junija, gostil 
odmevno predstavitev dvojezič-
ne pesniške zbirke Pot ljubez-
ni, ki je izšla pri idrijski Založbi 
Bogataj.

Danijel Vončina

Pasolinijeve »Poti ljubezni« še v Trstu

Dogodek je v prestižnem kultur-
nem okolju združil številne ustvar-
jalce knjige, raziskovalce ter pozna-
valce življenja in dela Piera Paola 
Pasolinija, ki so z različnih zornih 
kotov osvetlili življenje in ustvarja-
nje tega izjemnega umetnika, tes-
no povezanega tudi z Idrijo. Pier 
Paolo Pasolini velja za eno naj-
pomembnejših osebnosti evropske 
kulture 20. stoletja. Kot pesnik, pi-
satelj, filmski režiser, publicist, in-
telektualec in strasten ljubitelj no-
gometa je zaznamoval italijanski in 
evropski kulturni prostor. Njegovo 
delo je pogosto vzbujalo burne od-
zive, saj je brezkompromisno opo-
zarjal na družbene spremembe in 
protislovja svojega časa. Čeprav je 
širši javnosti najbolj znan po svojih 
filmih in literarnih delih, je manj 
poznan kot pesnik in še manj kot 
likovni ustvarjalec. Prav zato knjiga 
Pot ljubezni pomembno prispeva k 
celovitejšemu razumevanju njego-
ve osebnosti in umetniškega opusa. 

Osrednji strokovni prispevek na 
predstavitvi je podal pesnik, pre-
vajalec in umetnostni zgodovinar 
Miklavž Komelj, eden najboljših 
slovenskih poznavalcev Pasolini-

jevega ustvarjanja. Kot gost pisa-
teljske rezidence Založbe Bogataj je 
lani v Idriji dokončal prevod zbirke 
iz italijanskega izvirnika v sloven-
ski jezik. V svojem nastopu je pou-
daril izjemno občutljivost Pasolini-
jeve poezije ter njeno tesno poveza-
nost z osebnimi izkušnjami, spomi-
ni in kraji, ki so zaznamovali njego-
vo zgodnje življenje.

Pomemben del predstavitve je bil 
namenjen tudi Pasolinijevi poveza-
vi z Idrijo. Urednica knjige Milan-
ka Trušnovec, ki se že vrsto let raz-
iskovalno ukvarja z odkrivanjem 
sledi Pasolinijevega bivanja v Idri-
ji, je predstavila nova spoznanja o 
obdobju, ki ga je umetnik kot ot-
rok preživel v rudarskem mestu. Na 
podlagi dolgoletnega raziskovanja je 
prišla tudi do novih ugotovitev o lo-
kaciji stanovanja družine Pasolini. 
Po njenih raziskavah naj bi družina 
prebivala v nekdanji upravni zgrad-
bi rudnika, Pr’ Kajzer.

Neposredna bližina reke Idrijce, 
sprehajalnih poti ob Rakah in na-
ravnega okolja, ki je mladega Pasoli-
nija obdajalo v Idriji, se po besedah 
raziskovalcev odraža tudi v njego-
vem pesniškem ustvarjanju. Posebej 

zanimiva je povezava s potjo ob Ra-
kah, ki so jo Idrijčani že pred stole-
tjem imenovali »pot zaljubljencev«. 
Prav ta motiv naj bi se prepoznavno 
zrcalil v nekaterih njegovih pesmih. 
Doslej potrjene raziskave kažejo, da 
se je Pasolini Idrije neposredno spo-
minjal v najmanj štirih pesmih in te 
so vključene v zbirko Pot ljubezni.

Milanka Trušnovec je občin-
stvu predstavila še eno manj zna-
no poglavje Pasolinijeve ustvarjal-
nosti – njegovo likovno delo. V knji-
go je vključila izbor njegovih risb in 
slik, med njimi tudi avtoportret, ki 
po mnenju Miklavža Komelja ned-
voumno potrjuje Pasolinijevo izra-
zito likovno nadarjenost. Likovna 
dela tako razkrivajo še eno razse-
žnost umetnika, ki je svoje ustvar-
jalne impulze izražal v številnih me-
dijih. Prevajalka spremnih besedil 
Sara Trampuž je opozorila na Pa-
solinijevo vpetost v sodobne ume-
tniške tokove njegovega časa ter na 
prefinjenost in večplastnost njegove 
pesniške govorice, ki tudi danes os-
taja presenetljivo aktualna.

Posebno pozornost je pritegnila 
tudi vizualna podoba knjige. Gra-
fična oblikovalka Branka Štrem-

Lenka Grošelj, Branka Štremfel, Sara 
Trampuž, Miklavž Komelj, Milanka 
Trušnovec in Damijan Bogataj / foto: 
Luca Tedeschi/FOTODAMJ@N

fel je predstavila razloge za izbor ti-
pografije, barvne sheme in likovnih 
elementov naslovnice. Čeprav obli-
kovanje na prvi pogled deluje stro-
go in zadržano, v sebi skriva bogato 
simboliko. Rdeča barva predstavlja 
ljubezen, strast in hrepenenje, ki so 
zaznamovali Pasolinijevo življenje 
in ustvarjanje, medtem ko živosre-
brna vertikala subtilno opozarja na 
idrijsko rudarsko dediščino, s kate-
ro se je umetnik v otroštvu nepos-
redno srečal.

Pasolini danes na simbolni, kul-
turni in povsem konkretni ravni po-
vezuje Slovenijo in Italijo. O tem je 
spregovorila tudi Lenka Grošelj, ki 
na Občini Idrija koordinira projekt 
Interreg 4P. Čeprav se projekt prib-
ližuje zaključku, njegovi rezultati še 
naprej bogatijo čezmejni kulturni 
prostor. Partnerji z obeh strani meje 
so v okviru projekta vzpostavili šte-
vilna sodelovanja, Občina Idrija pa 
je z izdajo dvojezične knjige in ure-
ditvijo Pasolinijeve poti pomembno 
prispevala k ohranjanju spomina na 
umetnika ter k širjenju poznavanja 
njegovega življenja in dela.

Sodelovanje med ustanovami in 
raziskovalci je po mnenju udeležen-

cev dober obet za nadaljnje skupne 
projekte tudi po zaključku progra-
ma. Moderator večera in založnik 
Damijan Bogataj je poudaril, da 
sistematično raziskovanje Pasolini-
jevega življenja odpira nova vpraša-
nja in prinaša nova spoznanja, ne le 
o samem umetniku, temveč tudi o 
življenju v Idriji in njenih prebival-
cih pred stoletjem in več.

Ob zaključku dogodka se je gostom 
iz Idrije za izjemno predstavitev 
zahvalil direktor Muzeja literatu-
re v Trstu Riccardo Cepach. Do-
godek so obiskali številni predstav-
niki italijanskih časopisov, radijskih 
in televizijskih hiš, ki so z velikim 
zanimanjem spremljali predstavi-
tev knjige ter zgodbo o Pasolini-
jevi povezavi z Idrijo. O novi izda-
ji in doslej manj znanem poglavju 
umetnikovega življenja bodo v pri-
hodnjih dneh poročali v italijanskih 
medijih. Predstavitev v Trstu je tako 
potrdila, da Pasolinijeva dediščina 
ostaja živa in aktualna ter da lah-
ko prav Idrija pomembno prispeva 
k njenemu nadaljnjemu raziskova-
nju, razumevanju in mednarodni 
prepoznavnosti.
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www.domacijalojz.comIgor Bogataj s.p., Fužine 10, Gorenja vas / info@domacijalojz.si

Prijeten in miren ambient v naravi. Brez pogledov sose-
dov. Zaprt kozolec na idilični, zasebni lokaciji, blizu glavne 

ceste (Trebija-Žiri). Igrala za otroke, veliko parkirišče. 
Informacije: 041 414 702 / 041 436 702

Za vse, ki iščete prostor za 
svoje posebne dogodke.

Civilne poroke, poročna slavja, Civilne poroke, poročna slavja, 
team bildingi, obletnice, ...team bildingi, obletnice, ...
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KOLUMNA MESECA

Drago Mislej Mef

Prispevek je mnenje avtorja in ne izraža stališča uredništva.

Prav zanima me, kakšni so ti 
oblaki, ki danes hranijo vse mo-
goče podatke o nas in o celem 
svetu. Pa so mi povedali, da so 
to navadne tovarne, zgrajene 
na hitro, kot naši supermarketi, 
nekje v puščavi arabskega polo-
toka. 

Življenje je postalo zelo »komot«. 
Na blagajni plačujem s telefonom, 
v gostilni s kartico, kupujem preko 
spleta, z umetno inteligenco si poma-
gam pri marsičem. Pravijo mi, da se 
mi pozna moja generacijska utež po 
tem, da se Umetni inteligenci zahva-
lim po vsakem končanem delu. „Saj 
ni živa. Ni oseba. Ni ti ni živo bitje. 
Ti se zahvaljuješ stroju in čipom,“ se 
mi smejijo. Pa se mi zdi prav. Za nas, 
ki so nas naučili, da se je treba za vsa-
ko delo zahvaliti je normalno, da se 
zahvalim Chat gpt-ju ali kakšnemu 
drugemu AI-ju, če mi prevede pesem 
ali mi celo izriše video za neko sklad-
bo. „Nekdo je to moral narediti“, se 
izgovarjam. Pa mi pravijo, da tega ni 
naredil nihče.

Potem sem začel razmišljati ali so 
algoritmi, ki trenutno obdelujejo 
neverjetne milijarde milijard različ-
nih podatkov zato, da lahko prižgem 
luč, poslušam radio, skuham kosilo 
ali grem na koncert. Brez teh vsemo-
gočnih algoritmov bi nastala gromo-
zanska zmeda. Nič ne bi delovalo, nič 
ne bi »klapalo« in Tesla bi svoje av-
tomobile iskal po kanalih avtocest. 

Ampak, nekaj pa mi ni jasno. Pred 
pol stoletja, ko so računalniki še slu-
žili za računanje in morda pisanje te-
kstov, je vse delovalo. Elektrika je pri-

hajala v hiše, vodovod je preveč od-
merjal, tako kot počne tudi danes, 
elektromotorji so poganjali žage, bru-
silke, stružnice in morda kakšne mo-
delčke letal ali čolnov.

Kako je mogoče, da je takrat vse de-
lovalo, danes pa udari strela v trans-
formatorsko postajo v Divači pa smo 
brez televizije, brez telefonov, v trgo-
vinah ugasnejo blagajne, po hiši pa-
nično iščemo sveče. A kaj, ko se ne 
spomnimo, kdaj smo zadnjič kakšno 
kupili. Še vem ne, kje jih prodajajo.

Potem je prišel strah pred preva-
rami. Nekdo bi mi rad nakazal de-
nar od pokojnega strica, ki ga nisem 
nikoli poznal, znani trgovec mi ob-
ljublja nagrado za zvestobo, čeprav 
tam nisem še nikoli nič kupil, pre-
biram vesti za katere se kasneje iz-
kaže, da so izmišljene, navdušujem 
se nad nemogočimi podvigi, ki se ni-
koli niso zgodili. Vse je blef.

Dokler gre za trgovanje bi še neka-
ko razumel, a kaj, ko je to le najmanj-
ši delež te neverjetne naivnosti s ka-
tero smo vse kar imamo dali v roke 
neznanim ljudem ali strojem, ki zdaj 
upravljajo vse naše podatke, ves naš 
denar, našo prihodnost in naše sanje.

Pomislim, da se enemu od uprav-
ljavcev teh silnih računalnikov v 
kakšni ameriški ali arabski pušča-
vi utrže. Pa naroči algoritmom naj 
vsem zneskom, ki jih obdelujejo, do-
dajo eno ničlo. Bi to pomenilo konec 
sveta? Verjetno prej kot če vsem eno 
ničlo odvzamejo. Ampak ljudje smo 
narejeni tako, da radi verjamemo in 
zaupamo in zato zaupamo, da se to 
ne bo zgodilo. Da bodo naši oblaki v 
katerih je shranjeno vse naše znanje, 
vsa naša preteklost, vse naše sanje, še 
dolgo mirno pluli po modrem nebu. 
Dokler ne bo vanje treščil kakšen 
zastarel Sputnik. Potem pa bo.

Počasi se vsi selimo  
v oblake

Pisarna Evropskega parlamenta v Sloveniji je v petek, 12. junija v okviru Studia Evropa pripravila raz-
pravo z naslovom »Prihodnost evropske avtomobilske industrije«. V pogovoru, ki je potekal na gradu 
Gewerkenegg v Idriji, so sodelujoči razpravljali o številnih izzivih, s katerimi se v zadnjih letih sooča ena 
največjih gospodarskih panog v EU, kot so zeleni prehod, hitre tehnološke spremembe in močnejša glo-
balna konkurenca. Te strukturne spremembe in geopolitične negotovosti so močno vplivale na avto-
mobilsko industrijo tako v EU kot tudi Sloveniji.

Evropa tekmuje brez jasnega cilja

V razpravi so sodelovali evropska 
poslanka Zala Tomašič, župan Obči-
ne Idrije Tomaž Vencelj, koordinator 
misije Gremo slovenske avtomobil-
ske industrije Iztok Seljak in socio-
log, publicist, raziskovalec mobilno-
sti ter direktor Inštituta za civilizaci-
jo in kulturo Andrej Brglez.

Evropska poslanka Zala Tomašič 
je menila, da bi morala politika za-
govarjati tehnološko nevtralnost na-
mesto uvajanja prepovedi in kazni: 
»Industriji bi morali prepustiti pobu-
do, politika pa mora ustvarjati pogoje, 
da imajo strokovnjaki možnost razvi-
jati nove tehnološke rešitve.« Kot je še 
izpostavila, do ciljev ne pridemo pre-
ko deindustrializacije: »V prejšnjem 
mandatu je bila v EU sprejeta zakono-
daja, ki je sledila ideologiji in ni teme-
ljila na dejanskih podatkih niti na di-
alogu z deležniki in to je bila napaka, 
ki je Evropska komisija še vedno ne želi 
priznati. Ni nam treba prepovedovati, 
če je na voljo boljša tehnologija, se bo 
prehod zgodil avtomatično.«

V zvezi s prihodom Kitajske na 
evropski avtomobilski trg je izposta-
vila, da tu ne gre za pošteno konku-
renco: »Medtem ko je Kitajska podprla 
svoja podjetja, je EU dajala prepovedi 
in kazni. Kitajska pa deluje zelo stra-
teško, na tem so delali desetletja. Evro-
pa je medtem povsem zaspala, ustre-
zalo nam je delovati v odvisnosti od 
drugih.« Med prednostmi Evrope je 
poudarila njeno tradicijo in avtomo-
bilsko industrijo kot simbol kakovo-
sti, pa tudi zelo izobražene ljudi, »a 
ti zaradi birokracije in omejitev odha-
jajo iz Evrope, zato moramo ustvariti 

okolje, ki bo omogočalo inovacije. Za-
konodajalci moramo biti v stiku z in-
dustrijo in realnostjo, ne smemo nado-
mestiti ene odvisnosti z drugo in okre-
piti diverzifikacijo.«

Kot je spomnil župan Tomaž Ven-
celj, Idrija že več stoletij velja za teh-
nološki center: »Številne inovacije so 
se zgodile v času razvoja rudnika, v 
70 letih minulega stoletja pa je Idrija 
brez velika tarnanja in pomoči drža-
ve znanje iz rudnika preselila na os-
tale tehnološke panoge. Pri nas znata 
obe podjetji, ki sta vpeti v avtomobil-
sko industrijo, peljati zadeve v pravo 
smer, zato sem glede prihodnosti Idri-
je optimističen.«  

Koordinator misije Gremo sloven-
ske avtomobilske industrije Iztok Se-
ljak je bil kritičen do delovanja Evro-
pe; »Priča smo popolni nesposobnos-
ti in popolnemu nerazumevanju sve-
tovne slike in mega trendov, kako bo 
izgledal svet mobilnosti leta 2040 ali 
2050.« Kot je spomnil, je bila  Evro-
pa do leta 1990 pol tisočletja voditelj 
sveta, medtem ko se danes njen de-
lež v svetovnem BDP zmanjšuje. »Na-
mesto, da bi stopili skupaj in se prila-
godili z lakoto po uspehu, nas Kitaj-
ska danes prehiteva za 15 let. Biti vo-
dilen v zelenem prehodu je dober cilj, 
a smo zgrešili pristop po vzoru skan-
dinavskih držav, ki so doma vzposta-
vile tudi industrijo za realizacijo teh 
razvojnih procesov, ta pa je nato prev-
zela vodilni položaj v svetu. Evropa pa 
je šla v ta zeleni prehod brez ustreznih 
industrijskih podlag.«

Krivdo za današnji položaj evropske 
avtomobilske industrije je v prvi vrsti 

pripisal industriji sami, ki je predol-
go živela v coni udobja in v zadnjih 
20 letih spala, danes pa je v velikih 
težavah, ker ni  pravočasno reagira-
la: »Danes vse izhaja iz neke vizije in 
sposobnosti izvedbe te vizije. Mi pa 
doživljamo izvedbo brez vizije, kar je 
nočna mora. Pomembni so tudi člo-
veški viri so pomembni, znanje, ino-
vacije. Moramo pustiti za seboj prtlja-
go iz preteklosti in začeti delati na 
novih tehnologijah z željo po global-
ni dominaciji. Mi moramo Slovenijo 
odpreti, ne pa implodirati sami vase.«

Po mnenju sociologa, publicista, 
raziskovalca mobilnosti ter direktor-
ja Inštituta za civilizacijo in kulturo 
Andreja Brgleza Evropa na podro-
čju tehnološkega razvoja skače »dva 
koraka naprej in potem dva nazaj. V 
globalni sliki je ta skupnost v preteklo-
sti znala razmišljati drzno, a danes je 
svet drugačen. Imamo pogoje za krea-
tivnost, a velika udobnost nas zavira, 
medtem ko ostali del sveta, ki ni tako 
udoben, napreduje hitreje. Mi bi radi 
vse dosegli hkrati in medtem ko dru-
gi vedo, kam tečejo, mi nimamo jas-
nih ciljev.«

Kot je še dodal, je ideja zelenega 
prehoda prava, a na drugačen način: 
»Samo trg ne bo rešil vsega, tudi samo 
regulativa ne, treba je najti ravnovesje 
med obema pristopoma.« Strinjal se je, 
da je evropska industrija zaspala v ra-
zvoju na področju avtomobilske indu-
strije, menil pa je še, da »smo v Slove-
niji sposobni iz malo narediti veliko, a 
se moramo omejiti in imeti fokus, kam 
točno bomo vlagali in razvijali ter po-
tem iti v Evropo in svet.«

Zala Tomašič, Andrej Brglez, Tomaž Vencelj in Iztok Seljak
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ČETRTKI NA PLACU 2026ČETRTKI NA PLACU 2026
2. 7.  
ob 20.30 

9. 7.  
ob 20.30

      
16. 7.  
ob 20.30      
23. 7.  
ob 20.30     
30. 7.  
ob 20.30

     
6. 8.  
ob 20.30      
13. 8.  
ob 20.30      
20. 8.  
ob 20.30
             
27. 8.  
ob 20.30

WIJAALA & YAGA YAGAS
zvezdnica afriške glasbe, kombinacija zahodnoafriške  
tradicionalne in sodobne afropop glasbe                       

PIEL CANELA 
latinskoameriška glasba, nežne melanholične note  
v povezavi s strastnimi ritmi                       
                                                  
VITAVOX    
pop-rock glasba

SONIC FINGERS    
akustični inštrumentalni kitarski duo 
                           
IRENA TRATNIK in BLAŽ JURJEVČIČ
stare italijanske kancone in slovenske popevke  
ljubezni in mira

BOŠTJAN PERTINAČ   
kantavtor s Krasa

KRANJCI
svetovne uspešnice v akustičnih priredbah

SLÁINTE OI’ FRIEND
živahna mešanica irske tradicionalne glasbe z močnejšimi 
rock ritimi              
 
ŽAVBI BROTHERS
folk in pop zasedba petih bratov Žavbi

Vsi 
koncerti 
so na 
Mestnem 
trgu v 
Idriji. 
 
V primeru 
dežja v 
podhodu 
Magazin
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Člani Območnega združenja zveze vete-
ranov vojen za Slovenijo Idrija Cerkno so 
se v soboto 13. junija 2026 v Ajdovščini 
udeležili jubilejnih 25. veteranskih špor-
tnih iger, ki se jih je udeležilo preko 1.000 
tekmovalcev in spremljevalcev iz ZVVS in 
PVD Sever iz vseh koncev Slovenije. 

Prireditev so odlično organizirali predstavni-
ki obeh veteranskih organizacij v sodelovanju z 
gostiteljico občino Ajdovščina. Tekmovanja so 
potekala v pikadu, šahu, vlečenju vrvi, metanju 
bombe, metanju na koš in v streljanju z zrač-
no puško, ki je potekalo na strelišču v Postojni.

Predstavniki Idrija OZ VVS Cerkno so nasto-
pili v metanju bombe, metanju na koš in v stre-

Veterani na športnih igrah

Diabetiki darujejo kilometre

Vlasta Primožič, Zoran More in Ermin 
Oblak iz Društva diabetikov Idrija so 
med letošnjimi prejemniki priznanj Zve-
ze društev diabetikov Slovenije za pri-
spevek k projektu Darujem kilometre. 

S svojim zgledom in prizadevanji spodbu-
jajo gibanje ter zdrav življenjski slog, kar je 
še posebej pomembno za osebe s sladkorno 
boleznijo. Po podatkih Nacionalnega inšti-
tuta za javno zdravje je leta 2024 zdravila 
za zniževanje ravni sladkorja v krvi preje-
malo 130.682 oseb, kar je 23 odstotkov več 
kot leta 2015, zato postaja ozaveščanje o po-
menu telesne aktivnosti vse pomembnejše.

Predsednica Društva diabetikov Idrija in 
članica skupine Šola zdravja Cerkno Vlasta 
Primožič je prejela zahvalo Zveze društev di-
abetikov Slovenije za ambasadorstvo projek-
ta Darujem kilometre v letu 2025. Priznanje 
ji je ob 70-letnici delovanja zveze in ob od-
prtju letošnje kampanje v Ljubljani podelil 
predsednik zveze Robert Gratton. Projekt 
Darujem kilometre spodbuja gibanje, zdrav 
življenjski slog in ozavešča o pomenu redne 
telesne aktivnosti za preprečevanje ter ob-
vladovanje sladkorne bolezni. 

Društvo diabetikov Idrija, ki združuje čla-
ne z območja občin Idrija in Cerkno, letos 
obeležuje 50 let delovanja, jubilej pa bodo 
jeseni zaznamovali s slavnostnim dogod-
kom v Idriji.

Prejemniki priznanj za posebne dosežke v kampanji Darujem kilometre. / foto: Tadej Majhenič

Priznanji za darovane kilometre v letu 2025 
sta prejela tudi člana društva Zoran More in 
Ermin Oblak. Zoran More že osmo leto za-
pored organizira tradicionalni pohod iz Idri-
je v Log pod Mangartom. Kot diabetik tipa 1 
se dobro zaveda pomena redne telesne aktiv-
nosti, poleg tega pa je tudi član Planinskega 
društva Idrija. Ermin Oblak pa je z vztraj-
nostjo premagal težke posledice invalidnosti. 
Po obdobju, ko je bil vezan na invalidski vo-
ziček, danes vsak dan prehodi najmanj deset 
kilometrov. Ob tem vodi različne pohodni-
ške skupine in spodbuja druge k aktivnemu 
življenjskemu slogu. Skupaj s pohodniki je v 
letu 2025 zbral več kot 17.000 darovanih ki-
lometrov. Predsednik zveze Robert Gratton je 
ob podelitvi poudaril, da imajo kilometri, ki 
jih prehodijo ljudje s takšnimi življenjskimi 
preizkušnjami, posebno vrednost.

K projektu Darujem kilometre je Vlasta 
Primožič uspela pritegniti tudi Osnovno 
šolo Cerkno. Učenci so že lani z darovani-
mi kilometri pomembno prispevali k sku-
pnemu seštevku in za svoj prispevek prejeli 
priznanje. Letos so učenci nižje stopnje 28. 
maja, na dan prejema priznanja, skupaj pre-
hodili in darovali kar tisoč kilometrov. Nji-
hov prispevek je del širšega cilja Zveze dru-
štev diabetikov Slovenije, ki želi do svetov-
nega dneva sladkorne bolezni, 14. novem-
bra, zbrati dva milijona darovanih kilome-
trov. / Vlasta Primožič

ljanju z zračno puško. Poleg devetih tekmoval-
cev se je prireditve udeležilo še pet spremlje-
valcev – navijačev. Člani so bili z udeležbo za-
dovoljni in vabijo še druge člane, da se udele-
žijo prireditve prihodnje leto.

Veterani tudi preko poletja ne bodo počivali. 
Praporščaki pod vodstvom Jožeta Erjavca so va-
bljeni na vrsto prireditev v idrijski in cerkljan-
ski občini, pa tudi v sosednje občine. Pripravlja-
jo še en pohod po poteh TO Idrija in JOD pod 
vodstvom Vlada Sedeja in srečanje na Vojskem, 
kjer bodo izvedli streljanje z malokalibrsko pu-
ško in pohod po Vojskarski planoti. Že ta me-
sec pa jih čakata svečana dviga zastavo ob dne-
vu državnosti. V Cerknem bo proslava v torek 
23. junija ob 10. uri, v Idriji pa v sredo 24. ju-
nija ob 8. uri in 50 minut. / Franci Ferjančič

V švicarskem Nottwilu je med 21. in 23. majem potekalo 
mednarodno tekmovanje ParaAthletics 2026, na kate-
rem so se pomerili najboljši paraatleti in paraatletinje iz 
več kot 40 držav sveta.

V Švici izboljšal osebni rekord 
Med njimi je nastopil tudi 

Robi Kogovšek iz Zavratca, 
ki je v petek, 22. maja, sku-
paj s spremljevalcem Janom 
Trčkom tekmoval v teku na 
400 metrov. Tekača, ki imata 
s tekmovanji v Švici že uspeš-
ne izkušnje, sta tudi tokrat 
navdušila z odličnim nasto-
pom ter osvojila izvrstno dru-
go mesto. Ob tem sta izbolj-
šala svoj dosedanji rezultat s 
svetovnega prvenstva v Indi-
ji, kjer sta lani 400-metrsko 
razdaljo pretekla v času 55,04 
sekunde, tokrat pa postavila 
nov osebni rekord – 54,94 se-
kunde.
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V Žireh je konec maja potekalo prvo regijsko srečanje Enote 7 – 
Gorenjsko-primorske regije Društva Šola zdravja, ki je na Špor-
tno-rekreacijskem centru na Pustotniku združilo približno 150 
članov iz Gorenjske in Primorske. 

Med udeleženci so bili člani petih skupin iz Žirov, skupin iz Idrije in 
Cerknega, štirih skupin iz občine Gorenja vas - Poljane, dveh skupin iz 
Škofje Loke in dveh skupin iz Medvod. Dogodek je bil priložnost za dru-
ženje, gibanje, izmenjavo izkušenj ter krepitev vezi med skupinami, ki 
jih povezujejo skrb za zdravje, gibanje in pozitiven odnos do življenja.

Po skupni vadbi »1000 gibov« in dodatnih vajah za moč pod vodstvom 
kineziologinje Nine Istenič, je sledilo druženje v športno-rekreacijskem 
centru. Udeleženci so si ogledali predstavitvene stojnice, spremljali na-
stop plesne skupine U3 iz Škofje Loke ter izkoristili možnost meritev krv-
nega tlaka, sladkorja in holesterola.

Ob tem so organizatorji izrazili zadovoljstvo, da je prvo regijsko sreča-
nje Enote 7 gostila prav občina Žiri. Športno-rekreacijski center na Pus-
totniku se je izkazal kot odlična lokacija za druženje, gibanje in povezo-
vanje članov Društva Šola zdravja iz širše regije. Poseben čar srečanju je 
dajalo tudi zeleno naravno okolje, saj travniki, drevje in okoliška krajina 
ustvarjajo prijeten prostor za sprostitev, druženje in aktivnosti na prostem.

Posebno vrednost srečanju so dali številni prostovoljci in člani, ki so s 
svojo srčnostjo ustvarili prijetno in povezovalno vzdušje. Kot je po sreča-
nju zapisala vodja enote Irena Rečnik: »Nič ni ustavilo naše dobre volje, 
stiska rok, naših objemov in obljub, da se zopet srečamo.«

Prvo regijsko srečanje je potrdilo, da so največja moč Društva Šola zdrav-
ja ljudje, njihova povezanost, prostovoljstvo in pripravljenost pomaga-
ti drug drugemu. To je v svojem poročilu najlepše strnila Irena Rečnik z 
besedami: »Skupaj zmoremo vse.« / Irena Rečnik in Neda Galijaš

Nič ni ustavilo naše dobre volje

Pretekli konec tedna se je z nočno regato med Piranom in Izolo 
zaključila serija treh vikend regat pod imenom Batana CUP, ki ga 
organizira NK Mornik iz Nove Gorice.

Tudi letos se je z jadrnico Glenfield regat udeležila ekipa Navtičnega klu-
ba Merkur Idrija. Ker je šlo za daljšo serijo regat, se je posadka tekom tek-
movanja nekoliko spreminjala, jedro ekipe pa so sestavljali Martin Hlad-
nik, Egon Skvarča in Urška Kofol. Ekipa je že od prvega jadralnega dne 
pokazala, da je visoko motivirana in željna dobrega rezultata in je tako 
vseskozi vodila v svojem razredu. Tudi po zaključni nočni regati je ekipi 
uspelo ubraniti prvo mesto v razredu 2.

Naslednji pomemben dogodek za člane kluba je nastop na odprtomor-
ski regati Aegean 600, ki bo potekala med Atenami, Kreto in obalo Tur-
čije v začetku julija. / Martin Hladnik

Posadka Glenfielda osvojila prvo mesto

Konec maja sta se jahačici Alenka 
Trček in Maruša Lukan, s konjem 
Spiritom in kobilo Foxy udeležili 
ene najzahtevnejših preizkušenj v 
vzdržljivostnem jahanju.

Na mednarodni tekmi v nemškem 
Buchu sta nastopili na 120-kilome-
trski preizkušnji, ki je predstavljala 
kvalifikacije za evropsko prvenstvo 
mladih jahačev in svetovno prven-
stvo mladih konj.

Kot je povedala Alenka Trček, pot 
do odločitve za nastop ni bila samo-
umevna. Še pred nekaj meseci se je 
zdelo, da je 120 kilometrov zelo vi-
sok cilj, vendar se je po odprtju mož-
nosti za nastop v Buchu porodila 
ideja, da ekipa poskusi doseči kva-
lifikacijski normi. Že prvi veterinar-
ski pregled je prinesel nekaj negoto-
vosti, saj je Alenkin konj pri oceni 
gibanja prejel oznako B. Kljub začet-
nim dvomom je ekipa ostala zbrana, 
Alenka je zaupala svojemu konju in 
nadaljevala tekmovanje. 

Prvi krog sta brez pripomb, nato 
pa je sledil nepričakovan zaplet za 
preostanek slovenske ekipe. Maru-
šina kobila Foxy si je na trši podlagi 
poškodovala kopito in morala tek-
movanje predčasno zaključiti. »Ko 
začutiš, da s konjem nekaj ni v redu, 

Alenka Trček in Spirit  
na svetovno prvenstvo
Jahačica Alenka Trček je s konjem Spiritom na mednarodni 
endurance tekmi v Buchu v Nemčiji uspešno zaključila zah-
tevno 120-kilometrsko preizkušnjo in si priborila kvalifikacijo 
za svetovno prvenstvo mladih konj na Portugalskem. Tekmo-
vanje pa ni zaznamoval le športni uspeh, temveč tudi zgodba 
o odgovornem odnosu do konj, ki je odmevala celo v medna-
rodni endurance skupnosti.

rezultat ni več pomemben. Pomemben 
je samo konj, njegovo počutje in to, 
kako mu lahko pomagaš,« je po tek-
mi zapisala Maruša. Kasneje se je 
izkazalo, da je šlo zgolj za udarec v 
kopito, zato okrevanje poteka dob-
ro in vrnitev na tekmovanja ni več 
pod vprašanjem.

Alenka Trček je s Spiritom nada-
ljevala tekmovanje. Zadnjih 50 ki-
lometrov v visokih temperaturah je 
predstavljalo velik izziv, zadnjih 20 
kilometrov pa je bilo že na meji fi-
zične in psihične utrujenosti. Kljub 
temu sta ves čas ohranjala dober ri-
tem in zaupanje drug v drugega, kar 
je potrdil tudi rezultat ob prihodu na 
cilj. Uspešno sta opravila vseh 120 
kilometrov ter si priborila nastop na 
kvalifikacijah za svetovno prvenstvo 
mladih konj, ki bo letos potekalo na 
Portugalskem.

Dosežek predstavlja enega največ-
jih uspehov ekipe doslej in odpira 
vrata nastopu na najvišji ravni sve-
tovnega endurance športa. Ob tem 
pa se odpirajo tudi novi izzivi, saj 
takšen nastop zahteva obsežno lo-
gistično organizacijo, pripravo ko-
nja in ekipe ter precejšnja finanč-
na sredstva.

»V prihodnjih mesecih bo zato po-

membno tudi povezovanje z okoljem 
in morebitnimi podporniki, ki bi pre-
poznali pomen takšnega dosežka ter 
pomagali, da bi se slovenski predstav-
niki lahko predstavili na svetovnem 
prvenstvu,« je po uspešnem nasto-
pu še povedala Alenka Trček, pred-
sednica ŠK Libertas. 

Posebno zanimanje je zgodba vzbu-
dila tudi zunaj slovenskih meja. Le 
dva dni po tekmovanju je z Maru-
šo Lukan vzpostavila stik priznana 
nizozemska endurance vplivnica, ki 
jo je navdušila njena iskrena obja-
va o dogodkih na tekmi. Še posebej 
jo je ganil način, kako je v ospredje 
postavila dobrobit konja in ne tek-
movalnega rezultata. Zato je želela 
njeno zgodbo podrobneje predstavi-
ti mednarodni endurance skupnos-
ti ter ji posvetiti poseben video pri-
spevek. Tudi to nakazuje na to, da v 
športu niso pomembni le dosežki in 
uvrstitve, temveč tudi vrednote, ki 
jih športniki živijo na terenu.

»Zahvaljujeva se celotni ekipi pred-
vsem Emili in Blažu za predanost in 
pomoč na tekmi, družini za neomaj-
no podporo ter vsem, ki ju spremljajo 
na njuni športni poti,« sta po tekmi 
misli strnili jahačici Alenka Trček in 
Maruša Lukan.
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Višja strokovna šola Postojna 
že dobrih dvajset let uspešno 
prepleta teoretična izhodišča z 
delom v praksi. Z več kot tisoč 
diplomanti in programi, uskla-
jenimi z razvojem gospodarstva, 
šola ponuja trdno izhodišče za 
pridobitev uporabnih kompe-
tenc in hitre zaposlitve.

Inženirsko znanje za poklice prihodnosti

tako zagotovi prvo zaposlitev še 
pred prejemom diplome.

S hitro digitalizacijo in uvajanjem 
trajnostnih rešitev v vsakdanje živ-
ljenje močno raste tudi potreba po 
znanju s področja logistike. Na VSŠ 
Postojna smo ob močni podpori 
podjetij letos uspešno začeli z izo-
braževanjem prve generacije štu-
dentov novega programa Logistič-
no inženirstvo. Če vas zanimajo so-
dobni prometni trendi, organizaci-
ja dela in oskrbovalne verige, je to 
odlična priložnost za grajenje kari-
ere, saj teh kadrov na trgu dela pri-
manjkuje.

Poleg logistike šola ponuja še dva 
uveljavljena programa. Kot edini v 
državi izvajamo program Gozdar-
stvo in lovstvo, s čimer postavlja-
mo standarde za celotno sloven-
sko stroko. Program je pisan na 
kožo vsem, ki vidijo svojo poklicno 
pot v naravnem okolju in trajno-
stnem upravljanju z njim. Študirate 

pa lahko tudi Strojništvo. Z upora-
bo sodobnih naprav, med katerimi 
je tudi na novo pridobljen napre-
dni 3D merilni koordinatni stroj, 
študenti že med študijem pridobi-
jo konkretne praktične izkušnje. S 
tem si zagotovijo veliko lažji in hi-
trejši prehod v delovno okolje in 
začetek samostojne kariere.

Študij v Postojni pa ne pomeni 
le lokalnega delovanja. Evropski 
program Erasmus+ našim študen-
tom in predavateljem odpira vrata 
v svet. Z izmenjavami na Islandi-
ji, Češkem, Hrvaškem ali v Španiji 
dobijo neprecenljivo priložnost za 
primerjavo tujih študijskih in de-
lovnih praks z domačimi, kar jim 
močno razširi obzorja.

Vpisni roki za novo študijsko leto 
so pred vrati. Obiščite našo sple-
tno stran, spoznajte podrobnosti o 
programih in postanite del uspeš-
ne zgodbe Višje strokovne šole Po-
stojna.

Naša največja prednost je nepo-
sredna povezanost s podjetji. Na 
predavanjih boste srečali strokov-
njake iz gospodarstva, ki z vami de-
lijo svoje vsakodnevne izkušnje, 
obvezna študijska praksa pa štu-
dentom odpira neposredno pot do 
bodočih delodajalcev. Marsikdo si 

V petek, 29. maja, je Občina Tol-
min ob prazniku podelila nagra-
de in priznanja. Zahvalo občine 
je župan Alen Červ izročil Danilu 
Pavšiču, ki je s svojo požrtvoval-
nostjo na področju delovanja 
Gorske reševalne službe mladim 
generacijam za vzor.

Danilo Pavšič in labradorka Beli
 Kot so zapisali ob predaji nagrade 

na Občini Tolmin, je Danilo Pavšič 
zahvalo občine prejel za predano delo 
ter razvoj delovanja Enote reševal-
nih psov in Gorske reševalne službe 
Tolmin. Nagrado je prevzel na slav-
nostni seji občinskega sveta, ki je 
bila 29. maja v Tolminu. Že več kot 
15 let Danilo Pavšič predano sodelu-
je pri iskanju in reševanju pogreša-
nih oseb na območju občine Tolmin 
in širše. Kot vodnik reševalnih psov 
je izšolal dve psički, poleg operativ-
nega dela pa aktivno sodeluje tudi 
pri usposabljanjih, predstavitvah in 
preventivnih dejavnostih za otroke 

in odrasle. S strokovnostjo, nesebič-
nostjo in pripravljenostjo pomagati 
ob vsakem času pomembno prispeva 
k varnosti in povezanosti skupnosti. 

Danilo Pavšič je od leta 2010 ak-
tiven član Gorske reševalne službe 
Tolmin, kjer deluje kot reševalec in 
vodnik reševalnega psa. Želja po tej 
dejavnosti je v njem tlela zelo dolgo. 
Prav tako dolga je bila tudi pot do 
njene uresničitve.

»Najprej moraš biti gorski reševalec, 
potem sledi šele specializacija za vodni-
ka reševalnega psa. Najprej moraš op-
raviti tečaje in tem potem sledi delo s 
psom, ki sem ga sam opravil pri kino-

loški zvezi v Žireh in kasneje še v Lo-
gatcu,« je po prevzemu nagrade po-
vedal Danilo Pavšič.

Ker je bil takrat že član Gorske reše-
valne službe Tolmin in ker so bile re-
ševalne akcije locirane na Tolminsko 
in Idrijsko stran, se je skupaj s kole-
gico odločil, da z dejavnostjo nada-
ljuje v enoti reševalnih psov Tolmin. 
Posebej pomembna je njegova vloga 
vodnika reševalne psičke Bele, šolane 
za iskanje pogrešenih oseb. Čeprav 
Danilo Pavšič prihaja iz Spodnje Idri-
je, se v Tolmin brez izgovora pripelje 
vedno, ko ga pokličejo.

V petnajstih letih članstva pri Gor-

ski reševalni službi je opravil 199 in-
tervencij na območju občine Tolmin 
in širše. Veliko časa namenja tudi 
skrbi za delovanje društva. Z na-
smeškom, dobro voljo in kljub mo-
rebitnemu slabemu vremenu se re-
dno udeležuje treningov enoti reše-
valnih psov v Tolminu.

Redne treninge imajo ob ponede-
ljkih, ko trenirajo poslušnost na po-
ligonu, ob petkih pa vadijo iskanja 
pogrešenih oseb. To pomeni, da se 
vsak teden saj dvakrat pripelje v Tol-
min na treninge.

Kulturo varnosti v gorah z veseljem 
promovira na raznih predstavitvah. 

Še posebej aktiven je pri predstavi-
tvah in izobraževanju predšolskih in 
šolskih otrok, društev in starostni-
kov. Člani Gorske reševalne službe 
in v enoti reševalnih psov z vese-
ljem deli bogate izkušnje, predvsem 
iz iskalnih akcij.

Kot vodja cerkljansko-idrijske sku-
pine deluje že 15 let. Kolegom pred-
stavlja vzornika, motivatorja in zgled 
pravega reševalca, ki se odzove v vsa-
kem trenutku, ob vsakem vremenu 
in vsaki uri, ki je nekdo v stiski.

Ko potrebujemo pomoč, se za-
vemo, kako hvaležni smo lahko, 
da so med nami posamezniki, 
na katere se lahko zanesemo. 
Tudi tisti posamezniki, ki na po-
moč priskočijo s štirinožnimi 
prijatelji. Takšna dvojico, ki je v 
kritičnih trenutkih, ko šteje vsa-
ka minuta, lahko odločilna za 
rešitev človeškega življenja, tvo-
rita Danilo Pavšič in Labrador-
ka Beli.
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Družinska optika 
Planinšek Lah

Planinšek Lah  
LOGATEC,  
01 754 33 88

Optik Lah  
TOLMIN,  
051 868 888

LJUBLJANA ŠENTVID,  
01 512 81 10 

Z vami  
že 45 let!

S tem 
kuponom  
nudimo  
popust  
na VSE! 
Velja do  
31. 8. 2026.  
Popusti se  
med seboj  
ne seštevajo.Strokovni pregledi  

SPECIALISTA OFTALMOLOGA  
in OPTOMETRISTA
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Centralno ogrevanje 
 
Montaža solarnih 
sistemov in toplotnih 
črpalk 

Prodaja in montaža 
peči na biomaso

Inštaliranje vodovodnih 
in ogrevalnih napeljav

Čekovnik 1, 5280 Idrija

Nadgrajevanje znanja prostovoljcev je eden ključnih dejavnikov za 
razvoj organizacij, kot je Zveza prijateljev mladine Idrija. Pridoblje-
no znanje in veščine namreč pomembno vplivajo na kakovost izva-
janja programov za otroke in mladostnike.

Pridobljena znanja in izkušnje bodo prostovoljci kmalu prenesli tudi v 
prakso, saj nas že konec junija čakajo številne aktivnosti v okviru Počit-
nikarije 2026, ki bo trajala vse do konca avgusta, tik preden bodo učen-
ci spet sedli za šolske klopi. Tudi letos smo pripravili raznolik program 
ustvarjalnih, raziskovalnih, športnih in kulturnih vse-
bin, s katerimi želimo otrokom omogočiti kakovo-
stno preživljanje počitnic. Več si lahko preberete na 
naši spletni strani 
www.zpm-idrija.com. Vabljeni, da si ogledate pro-
gram in se nam pridružite pri ustvarjanju nepozabnih 
poletnih doživetij! 

Članek izraža mnenje avtorja in ne predstavlja 
uradnega stališča MNZJU.

Prostovoljci širijo obzorja

Konec maja smo na ZPM Idrija gos-
tili predavateljico Tanjo Povšič z Mod-
re postaje ZPMS, ki je za prostovoljce, 
ki se bodo udeležili letovanja, prip-
ravila dinamično delavnico na temo 
vloge pedagoške vodje.

Na začetku smo se ogreli s spoznav-
nimi aktivnostmi, v nadaljevanju pa 
smo se ob vprašanju, kaj nam pome-
ni biti prostovoljec, poglobili vase s 
pomočjo ustvarjanja kolaža. Razmi-
šljali smo o tem, kakšno mesto ima 
prostovoljstvo v našem življenju, ka-
tere potrebe posameznika nagovarja 
in zakaj je pomembno za prispevanje 
k širši skupnosti. Posebno pozornost 
smo namenili potrebam otrok, s ka-
terimi se pri svojem delu srečujemo.

V drugem delu delavnice smo se 
posvetili razmisleku o razvoju sku-
pinske dinamike in vlogi pedagoške 
vodje pri usmerjanju razvoja skupi-
ne. Ugotovili smo, da je pomembno, 

da vodja skupine hkrati skrbi za ka-
kovostno izvajanje aktivnosti in oh-
ranja pozornost na skupini kot ce-
loti. Razmišljali smo tudi o konkret-
nih aktivnostih, ki spodbujajo ak-
tivno povezovanje in razvoj skupi-
ne otrok, vse od začetnega obliko-
vanja pa do zaključevanja skupinske 
dinamike.

V popoldanskem času smo nadalje-
vali s pripravo programa za prihaja-
joče letovanje, ki se nezadržno prib-
ližuje. Dan smo zaključili polni novih 
spoznanj, vtisov in zagona za pester 
počitniški program, ki smo ga prip-
ravili za otroke. /Daša Vončina

Petra Marinko Rus je v četr-
tek, 21. maja, v dvorani Glasbe-
ne šole na gradu v Idriji pripra-
vila izjemen zaključni koncert 
ob koncu svojega glasbenega 
izobraževanja. Večer, prežet z 
muzikalnostjo, ustvarjalnostjo 
in iskreno predanostjo glasbi, 
je občinstvu ponudil vpogled v 
večletno umetniško rast glas-
benice, ki je skozi študij razvila 
široko glasbeno izraznost ter ob-
čuteno interpretacijo.

Damijan Bogataj

Oboa očarala publiko

Čeprav je Petra Marinko Rus 
svojo glasbeno pot začela kot flav-
tistka, jo je na pobudo dirigenta 
idrijske godbe Domna Prezlja pri-
tegnil tudi zvok oboe – enega naj-
bolj izrazitih in prepoznavnih in-
strumentov družine pihal. Oboa s 
svojim toplim, prodornim in hkrati 
nežno liričnim tonom velja za ene-
ga zahtevnejših glasbil, saj od izva-
jalca zahteva izjemno tehnično na-
tančnost, zanesljiv dih, občutek za 
fraziranje ter veliko mero potrpež-
ljivosti in predanosti. Petra Marin-
ko Rus je skozi leta šolanja na Glas-
beni šoli Idrija dokazala prav vse 
te odlike. Njeno muziciranje odli-
kujejo muzikalna zrelost, tehnična 
dovršenost in iskrena povezanost 
z glasbo, kar je bilo mogoče obču-
titi v vsakem trenutku koncertne-
ga večera.

Prvi del koncerta je bil posve-
čen interpretaciji skladb iz različ-
nih slogovnih obdobij – romanti-
ke, klasicizma in modernizma. Ob 
klavirski spremljavi mentorice in 
korepetitorke Ane Souza Leban 
je solistka izvedla dela Benjamina 
Brittna, Francisa Poulenca in Jana 
Václava Kalivode. Izbrane skladbe 
so poslušalcem razkrile raznolikost 
oboističnega repertoarja ter hkra-
ti pokazale številne tehnične in iz-
razne veščine, ki jih mora osvojiti 
vsak resen oboist. V interpretaci-
jah je suvereno prehajala med lirič-

nimi melodijami, ritmično zahtev-
nimi odseki in virtuoznimi pasaža-
mi ter z zrelim umetniškim pristo-
pom ustvarila prepričljive glasbe-
ne podobe.

Poseben poudarek večera je bil na-
menjen drugemu delu programa, v 
katerem je zazvenela krstna izved-
ba avtorske skladbe v štirih stavkih, 
ki jo je Petra Marinko Rus napisa-
la posebej za to priložnost. Sklad-
ba je predstavljala osebno glasbeno 
izpoved ustvarjalke, ki je svoja raz-
mišljanja, občutja in pomembna ži-
vljenjska doživetja prelila v glasbe-
ni jezik. Posamezni stavki z naslovi 
Pomladni dan, Ustnik brez glasu, Dih 
ni več samo moj in Moje učiteljice so 
poslušalce vodili skozi različna not-
ranja razpoloženja in obdobja nje-
nega ustvarjalnega dozorevanja. V 
glasbi so se prepletali introspektivni 
trenutki, igriva lahkotnost, občutki 
dvomov in iskanja ter iskrena hva-
ležnost ljudem, ki so jo spremljali 
na njeni glasbeni poti.

Za izvedbo avtorske skladbe je Pe-
tra na oder povabila še pikolistko in 
flavtistko Milanko Trušnovec ter 
flavtistko Špelo Flajšaker, ki je na-
stopila tudi v solo izvedbi zelo znane 
Debussyjeve skladbe Syrinx. Glasbe-
nice so se predstavile kot izvrstne 
komorne izvajalke, med katerimi je 
bilo mogoče začutiti pristno glasbe-
no povezanost, medsebojno poslu-
šanje in skupno ustvarjalno energi-

jo. Njihova usklajena interpretaci-
ja je dodatno obogatila zvočno po-
dobo skladbe in poudarila njeno iz-
razno moč.

V sklepnem delu koncerta so vse 
tri glasbenice izvedle še skladbo 
The Celtic Forest skladatelja Her-
mana Beeftinka. Delo s svojo sliko-
vito zvočnostjo, ritmično živahnos-
tjo in keltsko obarvanimi melodija-
mi predstavlja pravo glasbeno pri-
poved, izvajalke pa so jo odigrale z 
veliko energije, občutka in tehnič-
ne prepričljivosti. S tem nastopom 
so na izjemno doživet način skleni-
le koncertni večer, ki je občinstvo 
navdušil in ganil.

Petra Marinko Rus pa se ni izkaza-
la le kot odlična instrumentalistka 
in skladateljica, temveč tudi kot sa-
mozavestna in izvirna moderatorka 
večera. Posamezne programske sklo-
pe je povezovala sproščeno, duhovi-
to in premišljeno, s čimer je koncer-
tu dodala osebno noto ter poslušal-
ce še tesneje povezala z glasbenim 
dogajanjem na odru.

Ob koncu večera niso manjkali 
iskreni aplavzi in čestitke vsem na-
stopajočim glasbenicam, še posebej 
pa Petri Marinko Rus, ki je s koncer-
tom dokazala svojo umetniško širi-
no, ustvarjalnost in predanost glas-
bi. Zaključni koncert tako ni bil le 
sklep nekega izobraževalnega obdob-
ja, temveč tudi prepričljiv napoved-
nik njene nadaljnje glasbene poti.

Ana Souza Leban, Petra Marinko Rus, 
Milanka Trušnovec in Špela Flajšaker 
 / foto: Damijan Bogataj
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Salon Nova oprema d.o.o. 

PE Vipava, Goriška 21, T: 05 366 41 60 

PE Jelšane, Jelšane 7,  T: 05 711 83 60 
   
     Možnost plačila na  
     obroke preko Leanpay-a!!

Svetovanje pri izbiri pohištva, izrisi kuhinj, jedilnic, spalnic, sedežnih garnitur, vzmetnic ...
Pohištvo domačih kvalitetnih proizvajalcev: Alples, Žakelj, Murales ...
Izmere na domu, dostava in montaža kupljenega pohištva.

Salon pohištva nova oprema d.o.o. je pravi naslov, ko opremljate svoj dom! 

Člani Pihalnega orkestra Godbenega društva rudarjev Idrija so v 
soboto, 13. junija, uspešno nastopili na mednarodnem festivalu 
Zagreb Wind and Brass Festival v Zagrebu. Po odmevnem dobro-
delnem koncertu v Modri dvorani v Idriji je bil to že njihov drugi 
nastop v juniju, tudi tokrat pa so z glasbo navdušili številno ob-
činstvo.

Zagreb Wind and Brass Festival, ki ga od leta 2018 organizira Zag-
rebački orkestar Zeta, je prvi mednarodni festival pihalnih orkestrov 
takšnega obsega v hrvaški prestolnici. Letošnja izvedba je potekala 
med 13. in 14. junijem ter v Zagreb privabila orkestre iz več evropskih 
držav.

Festival se je začel s povorko in srečanjem sodelujočih godb. Zagre-
bački orkestar Zeta je marširal od Radićeve ulice do Trga bana Josipa 
Jelačića, Duvački orkester Zenica je nastopil na območju Splavnice, Pi-
halni orkester Marezige na ulici Ilica, madžarski orkester Szigetvári 
Zrínyi Miklós Fúvószenekar v Bakačevi ulici, idrijski godbeniki pa so 
se predstavili s promenadnim nastopom na Evropskem trgu.

V drugem delu programa so se vsi sodelujoči orkestri zbrali na osre-
dnjem zagrebškem trgu, Trgu bana Josipa Jelačića. Kljub skoraj 30-sto-
pinjski vročini in močnemu soncu je vseh pet orkestrov skupaj izvedlo 
skladbi Serbus Zagreb in Na Sljeme skladatelja Nikice Kalogjere ter po-
želo navdušen odziv obiskovalcev.

Večerni del festivala je potekal v glasbenem paviljonu Zrinjevac, 
enem najbolj prepoznavnih zagrebških mestnih prizorišč. Park Zrinje-
vac, ki ga krasijo zaščitene platane, zasajene že leta 1872, je priljublje-
no zbirališče domačinov in turistov ter prijetno zatočišče pred mestno 
vročino.

Idrijski godbeniki so na oder stopili nekaj po 19. uri in občinstvu 
predstavili raznolik koncertni program. Posebej lepo je bila sprejeta 
skladba Jožeta Privška Venček slovenskih popevk, s katero so glasbeni-
ki v Zagreb ponesli del slovenske glasbene dediščine.

Uspešen nastop na mednarodnem festivalu je za člane Godbenega 
društva rudarjev Idrija pomembna potrditev njihove kakovosti in pre-
danega dela ter hkrati lepa promocija Idrije in njene bogate glasbene 
tradicije v mednarodnem prostoru. / Damijan Bogataj

Godbeniki z velikim uspehom  
navdušili v Zagrebu
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V podjetju Siapro velik del 
ustvarjene dodane vrednosti 
vlagajo v razvoj, sodobno opre-
mo in izboljšanje delovnega 
okolja. Pred kratkim so na Po-
staji slovesno odprli obnovljene 
in razširjene poslovne prostore, 
kjer zaposleni delajo že devet-
najsto leto. 

1,3 milijona evrov za digitalizacijo,  
razvoj in boljše pogoje za delo

Skupina Siapro, ki jo sestavljajo 
podjetja Siapro v Sloveniji, Stroj-
rem na Hrvaškem in Hydro Power v 
Avstriji, je danes mednarodno pre-
poznavno inženirsko in proizvodno 
podjetje z več kot tridesetletno tradi-
cijo. S svojo strokovno ekipo inženir-
jev, konstruktorjev, projektantov in 
monterjev uspešno deluje na doma-
čem ter številnih tujih trgih, kjer za-
gotavlja zanesljive, učinkovite in traj-
nostno naravnane tehnološke rešitve. 
Podjetje razvija, izdeluje, prodaja, 
montira in vzdržuje stroje ter na-
prave za livarne, jeklarne in druge 
industrijske panoge. Njihove rešitve 
so namenjene predvsem površinski 
obdelavi kovin, peskanju, transpor-
tu obdelovancev in različnih tovorov, 
pomemben del dejavnosti pa predsta-
vlja tudi razvoj in izdelava opreme za 
proizvodnjo električne energije iz ob-
novljivih virov. S takšno usmeritvi-
jo podjetje sledi sodobnim industrij-
skim trendom, ki vse bolj poudarjajo 
avtomatizacijo, energetsko učinkovi-
tost in trajnostni razvoj.

Lansko poslovno leto je skupina za-
ključila z okoli 12 milijoni evrov pri-

hodkov, v podjetjih skupine pa je za-
poslenih več kot 70 sodelavcev. Kljub 
negotovim gospodarskim razmeram 
na svetovnih trgih, predvsem zara-
di ohlajanja v avtomobilski industriji 
in zmanjšanega povpraševanja v ne-
katerih proizvodnih sektorjih, pod-
jetje posluje stabilno in uspešno. 
Vodstvo poudarja, da jim razpršenost 
trgov, dolgoletni poslovni partnerji 
in usmerjenost v razvoj omogočajo 
ohranjanje konkurenčnosti tudi v 
zahtevnejših gospodarskih razmerah. 
Pomemben mejnik v razvoju podjetja 
predstavlja tudi lastniška in genera-
cijska prenova, ki se je zgodila pred 
tremi leti. Takrat so v lastniško struk-
turo vstopili mlajši sodelavci, ki so že 
pred tem opravljali ključne vodstve-
ne naloge in dobro poznali poslov-
ne procese podjetja. S prevzemom 
odgovornosti so uspešno zagotovili 
kontinuiteto razvoja ter hkrati pri-
nesli nove poglede in svežo energijo 
za nadaljnjo rast podjetja.

Novo vodstvo, ki svojo osebno in 
poklicno prihodnost povezuje z dol-
goročnim uspehom družbe, je nada-
ljevalo razvojno usmeritev podjetja, 

okrepilo vlaganja v raziskave in ra-
zvoj ter pospešilo širitev dejavnosti 
na novih trgih. Rezultat teh prizade-
vanj so novi izdelki, tehnološke iz-
boljšave in nadaljnja rast poslovanja. 
Direktor Damjan Burnik podjetje 
vodi skupaj z Alešem Jurmanom, 
kot prokurist pa ga zastopa Marijan 
Platiše. Burnik je ob odprtju preno-
vljenih prostorov poudaril, da v Si-
apru velik del ustvarjene vrednosti 
vračajo v razvoj podjetja. Ta vključu-
je avtomatizacijo in robotizacijo ob-
stoječih strojev, razvoj novih tehno-
loških rešitev ter stalno posodablja-
nje proizvodnih procesov. Ob tem so 
v zadnjem obdobju kar 1,3 milijona 
evrov namenili investicijam v delov-
no opremo, digitalizacijo poslovnih 
procesov in izboljšanje pogojev dela 
za zaposlene.

Digitalizacija postaja ena ključnih 
razvojnih usmeritev podjetja. So-
dobna programska orodja in digi-
talni procesi omogočajo hitrejše na-
črtovanje, učinkovitejše upravlja-
nje projektov ter boljšo povezanost 
med posameznimi oddelki. V podje-
tju ocenjujejo, da bodo tovrstne na-

ložbe v prihodnjih letih še dodat-
no povečale produktivnost in kon-
kurenčnost na mednarodnih trgih. 
Pomemben vpogled v prihodnje ra-
zvojne načrte so v podjetju predsta-
vili tudi na letošnji poslovni konfe-
renci, ki je konec maja potekala v 
Tolminu. 

Dogodka so se udeležili poslov-
ni partnerji iz številnih evrop-
skih držav, ki so se seznanili z vizi-
jo nadaljnjega razvoja podjetja ter 
z načrti tehničnega in tehnološke-
ga napredka njihovih produktov. 
Poseben poudarek je bil namenjen 
trajnostnim rešitvam in zelenemu 
prehodu, ki postajata vse pomemb-
nejša dejavnika v industrijskem oko-
lju. Posodobljena celostna podoba 
podjetja odraža prav to usmeritev – 
povezovanje tehnološke odličnosti, 
inovativnosti in odgovornega odno-
sa do okolja. Udeleženci konference 
so z zanimanjem spremljali predsta-
vitve najnovejših razvojnih dosežkov 
ter največjih projektov, ki jih je pod-
jetje v zadnjih letih uspešno izvedlo 
na področjih površinske obdelave ko-
vin, transportnih sistemov in turbin 
za male hidroelektrarne.

Vrhunec dogodka je predstavlja-
la otvoritev obnovljenih in razširje-
nih poslovnih prostorov na Posta-
ji, ki je potekala v prisotnosti šte-
vilnih gostov in poslovnih partner-
jev. Med povabljenimi je bil tudi žu-
pan Občine Tolmin Alen Červ, ki 
je pozdravil razvojne dosežke pod-
jetja in njegov prispevek k gospo-
darskemu razvoju širšega območja. 
Prenova poslovne stavbe predsta-
vlja nadaljevanje večletnega investi-
cijskega cikla. Prve korake so v pod-
jetju naredili že leta 2019, ko so iz-
vedli energetsko sanacijo objekta in 
na strehi postavili dve sončni elek-
trarni. S tem so pomembno zmanj-
šali energetsko odvisnost podje-
tja in si zagotovili visoko stopnjo 
samooskrbe z električno energijo. 
Lani pa so začeli obsežno gradbeno 

prenovo in dozidavo objekta. 
Z investicijo, vredno več kot mili-

jon evrov, so pridobili dodatnih 400 
kvadratnih metrov proizvodnih povr-
šin ter ustvarili pogoje za ureditev 13 
novih sodobno opremljenih delov-
nih mest. Novi prostori so namenje-
ni predvsem oddelkoma projektive 
in konstrukcije, ki predstavljata ra-
zvojno jedro podjetja, pa tudi drugim 
strokovnim in podpornih službam.

Prenova ni prinesla zgolj novih de-
lovnih površin. Posodobljeni so bili 
tudi spremljajoči in sanitarni prosto-
ri, izboljšana je bila funkcionalnost 
objekta, več pozornosti pa so name-
nili tudi kakovosti delovnega okolja. 
Vodstvo poudarja, da sodobni, svetli 
in ergonomično urejeni prostori po-
membno prispevajo k zadovoljstvu 
zaposlenih ter ustvarjajo spodbudno 
okolje za razvoj novih idej in inovacij. 
Obsežna prenova je spremenila tudi 
zunanjo podobo objekta. S sodobni-
mi arhitekturnimi rešitvami je stav-
ba dobila prepoznaven in sodoben 
videz, ki pomembno zaznamuje po-
dobo kraja. Ob železniški postaji da-
nes predstavlja eno izmed najbolj iz-
stopajočih zgradb na Postaji ter po-
memben simbol gospodarskega ra-
zvoja območja.

400

V podjetju verjamejo, da bo nadalj-
nji razvoj kraja sledil podobni dina-
miki. Pričakujejo, da se bo Postaja s 
celovito komunalno in urbanistično 
ureditvijo v prihodnjih letih razvila v 
sodobno in privlačno vstopno točko 
za obiskovalce Posočja, Cerkljanske 
in Idrijsko-Cerkljanske regije. K temu 
bo prispevala tudi prisotnost uspe-
šnih in razvojno usmerjenih podjetij, 
kakršno je Siapro, ki s svojimi nalož-
bami ne gradi le lastne prihodnosti, 
temveč pomembno soustvarja tudi 
razvoj lokalnega okolja.

Z vlaganji v razvoj, digitalizacijo, 
energetsko učinkovitost in kako-
vost delovnega okolja podjetje potr-
juje, da dolgoročna uspešnost temelji 
na znanju, inovacijah in ljudeh. Prav 
zato ostaja eden pomembnejših go-
spodarskih nosilcev razvoja v širšem 
prostoru Severne Primorske ter zgled 
uspešnega povezovanja tehnološkega 
napredka, podjetniške vizije in odgo-
vornosti do skupnosti.

Damijan Bogataj

m² novih  
proizvodnih  
prostorov  

novih 
delovnih
mest
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www.gantar.si
E: gantar.instalacije@siol.net                     

•	 Postavljamo sisteme 
sončnega ogrevanja, 
toplotnih črpalk, 
kotlovnic na kurilno 
olje, lesni plin, 
biomaso.

•   Pomagamo pri 
urejevanju okoljskih 
kreditov.

•	 Urejamo dokumentacijo 
za okoljske subvencije.

Vsi kotli izpolnjujejo 
pogoje za pridobitev 
subvencij Ekosklada.

PELETNI KOTEL VALTIS
- cenovno ugoden
- avtomatsko delovanje
- integrirano varovanje povratka
- integrirana hidravlična kretnica
- urejena servisna mreža

NOVO
Ogrevalne toplotne črpalke Weishaupt

NOVO   
Plinski Weishaupt

GANTAR INŠTALACIJE
Gantar inštalacije d.o.o. 
Gore 5c, Idrija

T: 05 372 29 23, F: 05 372 29 24, 
M: 041 832 833

Na Osnovni šoli Idrija smo tudi letos obeležili mednarodni dan poe-
zije. Prvi pomladni dan, 21. marec, je namreč Unesco leta 1999 pro-
glasil za svetovni dan poezije. Dan, ki sovpada s prihodom pomladi, 
slavi poezijo kot eno najvišjih oblik kulturnega in jezikovnega izra-
žanja. 

Njegov namen je promocija branja, pisanja, objavljanja in učenja poezi-
je ter podpora jezikovni raznolikosti. Namenjen je pesnikom in tudi vsem, 
ki radi berejo pesmi – poezijo. Poezija je za Slovence pomembna, saj s tem 
ohranjamo pisanje pesmi in hkrati spodbujamo učenje te vrste književno-
sti že pri najmlajših.

Irina Bokova, nekdanja generalna direktorica Unesca, je nekoč zapisala:
Raznolikost poezije je tudi še ena oblika dialoga. Odkrije nam, da si vsi po-

samezniki, kjerkoli na svetu so, delijo ista vprašanja in občutke. Je en vidik 
naše svobode, je to, kar nas dela človeka. Poezija bi torej morala imeti svoj 
pravi prostor v kvalitetnih izobraževalnih programih. Skozi dostopnost do 
svetovne poezije bodo mladi ljudje obogateni skozi še eno, drugačno, ten-
kočutno in tekoče sredstvo za razumevanje Drugega. Odkriti novo pesnitev 
je vstopiti v jezik, čustva in občutenje Drugega, ne glede na geografsko raz-
daljo. Poezija odmeva preko kraja, je brez meja in omejitev. Je način dopi-
sovanja, sredstvo sporazumevanja, sredstvo za spoznavanje in odkrivanje 
Drugega. Naredimo jo za novo pot do miru.

Pesniška literarna dela učencev nas lahko skozi otroške oči popeljejo v 
svet, ki nas obdaja. Ta svet je po navadi pristen in poln domišljije. Otroci so 
ogledalo. So ogledalo družbe, staršev in nas učiteljev. 

S to mislijo so bile na šoli pripravljene dejavnosti v namenu obeležitve 
mednarodnega dneva poezije: 

    • bogata knjižnična, besedna in likovna razstava, ki je opomnila učen-
ce, starše in učitelje, da imajo tudi pesniške besede krila, ki lahko poma-
gajo poleteti

    • kratka šolska radijska oddaja učencev za vse učence ob obeležitvi med-
narodnega dneva poezije

    • povabilo zainteresiranim učencem na šolski natečaj za 'Naj pesem' in 
s tem k ustvarjanju svojih kreativnih pesmi 

Otroška poezija je neizčrpen vir idej, pogledov in razmišljanj, je naročje 
toplih ali razigranih besed, besed, ki se smejejo, jočejo ali včasih tudi samo 
počivajo v varnem zavetju. 

Pod spretnimi peresi učencev je v letošnjem šolskem natečaju 'Naj pesem' 
nastala tudi pestra množica kreativnih pesmi naših učencev. Na natečaj šole 
je prispelo preko 60 pesmi učencev vseh triad. V komisiji izbora za 'Naj pe-
sem' posameznih triad smo sodelovale učiteljica slovenščine Kerstin Or-
nik, knjižničarka Martina Vidmar in učiteljica ter koordinatorka natečaja 
Lidija Kacin. Odločitev komisije ni bila lahka, saj je vsaka pesem po svo-
je izražala ustvarjalnost in kreativnost na svoj način. Avtorice zmagovalnih 
pesmi so prejele izvirne nagrade, ustvarjene s 3D tiskalnikom, vsi sodelu-
joči učenci pa pohvale za sodelovanje na natečaju. / Lidija Kacin 

Pisati svojo pesem

Vsak pesnik je velik otrok.
In vsak otrok je mali pesnik.
Otroštvo je poezija življenja.

Poezija je otroštvo sveta.
(Boris A. Novak)

Zmagovalne pesmi natečaja:
 

Poletje (Lenča Pavšič, 3. razred) 

Papirnati vdor (Ema Pisk, 6. razred)

Pisati pesem … (Julija Jereb Bubnič, 8. razred)

Strokovnjaki poudarjajo, da ot-
roci, ki redno berejo, lažje raz-
vijajo koncentracijo, empatijo 
in sposobnost izražanja. Knjiga 
otroka popelje v različne zgod-
be, kraje in obdobja, ob tem pa 
spodbuja tudi njegovo radove-
dnost. Prav zato je bralna znač-
ka pomemben del slovenskega 
šolskega prostora.  

Živa Caruso

Branje  
odpira vrata 
domišljije  
in znanja

Bralna značka je kulturni projekt, 
ki slovenske otroke že 65 let spodbu-
ja k rednemu branju, razvijanju do-
mišljije in ljubezni do knjig. V Idriji 
pa poteka že od leta 1963. Branje na-
mreč ni le šolska obveznost, je orodje 
za pridobivanje znanja ter pomemb-
na življenjska veščina, ki otrokom 
pomaga pri razumevanju sveta, bo-
gati njihov besedni zaklad ter krepi 
ustvarjalnost in kritično razmišljanje.

Učenci OŠ Idrija so tudi letos s svo-
jim trudom, vztrajnostjo in radove-
dnostjo dokazali, da znajo vstopiti v 
svet knjig in iz njega prinesti veliko 
lepega. Ob uspešnem zaključku bral-
ne značke je zasijal ponosen nasmeh 
na obrazih predvsem mlajših učen-
cev, ki se še vedno v velikem številu 
odločajo za branje literature na pri-
poročilnih seznamih knjig, ki jim jih 

skrbno in strokovno pripravita šol-
ski knjižničarki. 

Malce bolj zaskrbljujoč je pogled na 
število bralcev knjig za bralno znač-
ko od 6. do 9. razreda. Teh je bilo le-
tos na naši šoli le 35 odstotkov. Za-
kaj je temu tako? Ali bralna kultura v 
tem obdobju res tako upada? Jim svet 
knjig ne predstavlja več izziva? Mo-
goče ni več »in«? V kakšni meri deluje 
nanje vpliv in zgled staršev in ostalih 
družinskih članov? Kaj mladostniki 
berejo in ali sploh? Kako lahko mi, 
odrasli, prispevamo k izboljšanju kul-
ture branja naših otrok?

Seveda so med našimi učenci tudi 
tisti, ki so si letos zaslužili naziv zla-
tega bralca, kar pomeni, da so pre-
birali knjige in se učili pesmi na pa-
met vseh devet let šolanja. Društvo 
Bralna značka Slovenije bo 24 deve-
tošolcem podarilo pesniško zbirko 
Naši komadi: 111 slovenskih pesmi za 
bolj ali manj mlade in skoraj vse dru-
ge, ZPM Idrija pa jih bo odpeljala na 
nagradni izlet.

Ob zaključku letošnje Bevkove bral-
ne značke so si učenci prislužili po-
sebno nagrado: mlajšim so igralci 
Lutkovno-gledališkega krožka OŠ 
Idrija pod mentorstvom Žive Ca-
ruso in Mire Rejec zaigrali gledali-
ško igro z naslovom Smrkci. Domi-
selna scenografija, kostumi in zgod-
ba polna humorja so gledalce pope-
ljali v pravljični svet in jim na dru-
gačen način približali pomen sodelo-
vanja za skupni cilj. Ali kot je dejal 
ata Smrk: »Zapomnite si, smrkci moji 
- dobre stvari redko dosežemo sami.«

Kot pohvalo starejšim učencem so 
oder zavzeli kar njihovi učitelji.  Za-
igrali so jim gledališko igro Kurja 

zgodba, ki je na humoren in bese-
dilno bogat način izrazila marsika-
tero skrito sporočilo o vsakdanjem 
življenju in odnosih v družbi. Šolsko 
jedilnico je napolnil smeh, aplavz in 
navdušeni obrazi otrok, ki so z veli-
kim zanimanjem spremljali dogaja-
nje na odru. 

Oba nastopa sta bila lepo dopolnilo 
projektu bralne značke, saj gledališče 
in knjiga skupaj neločljivo ustvarja-
ta prostor kulture, ustvarjalnosti in 
umetniškega izražanja.

Učitelji se bomo še naprej trudili in 
spodbujali učence k branju in obisko-
vanju kulturnih dogodkov, saj prav 
takšne izkušnje pomembno vplivajo 
na njihov osebni razvoj. Bralna znač-
ka tako ostaja več kot le seznam preb-
ranih knjig – je most do znanja, do-
mišljije in vseživljenjske ljubezni do 
branja.

Gibanje Bralna 
značka praznuje 
65 let spodbujanja 
branja med  
mladimi.  

Prve bralne značke 
so podelili na  
Prevaljah.
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TRGOCEV d.o.o.,  
gradbeništvo in trgovina 
Obrtna cona Logatec 25,  
1370 Logatec

VELIKA IZBIRA KERAMIČNIH PLOŠČIC
 

3 D  IZRIS VAŠE NOVE KOPALNICE

Vabljeni v  
Trgocev Logatec, 

kjer si lahko  
izberete NOVE 

SERIJE PLOŠČIC

T: 01 75 09 550,  
01 75 42 485,  

Odprto: od 8. do 18.,  
sobota od 8. do 13. ure

 

www.trgocev.com
Vaša kopalnica naš ponos – Naša kopalnica vaš ponos!

Trgocev Logatec vam nudi vse za kopalnico na enem mestu.

3D izris vaše nove kopalnice.

Strokovno svetovanje.

Na Osnovni šoli Idrija je v tret-
jem tednu meseca maja pote-
kal tretji Teden vseživljenjskega 
učenja, ki smo ga tudi letos iz-
vedli z namenom druženja, po-
vezovanja in pridobivanja novih 
znanj in spretnosti. Veseli smo, 
da so se vabilu k sodelovanju 
prijazno odzvali posamezniki in 
društva iz našega mesta. Tako 
nam je skupaj uspelo pripravi-
ti in izvesti bogat celotedenski 
program, v katerem so obisko-
valci lahko preizkusili marsikaj 
zanimivega. 

Teden vseživljenjskega učenja

Tako nam je skupaj uspelo pripraviti in izvesti bogat celotedenski program, 
v katerem so obiskovalci lahko preizkusili marsikaj zanimivega. 

Sodobna družba in način življenja, ki ga živimo, nam omogočata, da v 
vsakem trenutku, na vsakem koraku pridobimo informacije, ki jih potre-
bujemo. Zato je dojemanje učenja zgolj kot procesa osvajanja nekih podat-
kov in dejstev iz knjig zares že preživeto. Učenje postaja proces, ki pravza-
prav pomeni osvajanje različnih veščin, spretnosti in orodij in omogoča, da 
si v hitrem tempu življenja zagotovimo, da je to življenje tudi kakovostno. 

Na likovni delavnici v TVU 2026 je učenka 9. razreda Ana Tratnik svojo 
ustvarjalnost mojstrsko izlila na papir. Nastala je podoba, v kateri sicer lah-
ko vsakdo najde svoje sporočilo. Prav gotovo pa je mogoče videti malega člo-
veka pred mogočnim svetom. Vseživljenjsko učenje pomaga, da nismo tako 
majhni in da je veliki svet obvladljiv. Veščine, znanja, spretnosti, ki jih pri-
dobivamo celo življenje, nam služijo, da v širni svet okrog nas vedno zno-
va, ne glede na obdobje, stopamo smelo.

Prav zato, ker vseživljenjsko učenje intenzivno pridobiva na pomenu, smo 
na Osnovni šoli Idrija veseli, da nam je uspelo v tretjem Tednu vseživljenj-
skega učenja v Idriji postaviti kamenček v mozaik vseslovenske promocije 
učenja. / Tjaša Petkovšek

V okviru Kosovelovega leta so v Osnovni šoli Cerkno s predstavo V 
majhnem plašču besed počastili spomin na Srečka Kosovela, enega 
najpomembnejših slovenskih pesnikov. 

V majhnem plašču besed

Predstava je bila uprizorjena 27. maja, natanko 100 let po pesnikovi smrti. 
Zasnovala in pripravila jo je učiteljica Mojca Mavri, ki je pripravila tudi sce-
narij in režijo. Pri ustvarjanju se je naslonila na knjižno predlogo Srečkon-
strip ter na dostopno gradivo, ki ga je bilo potrebno poiskati tudi v Narodni 
in univerzitetni knjižnici. V predstavi so sodelovali učenci izbirnega pred-
meta gledališki klub, ki so skozi igro, besedo in uprizoritev občinstvu prib-
ližali Kosovelovo ustvarjanje in njegovo sporočilnost. Skozi intervju med 
novinarjem in Srečkom Kosovelom ter skozi njegovo poezijo je bilo mo-
goče prepoznati pesnikove misli, spoznanja, navdih, ljubezen do domače-
ga Krasa in tudi njegovo naklonjenost do pesnice Mirjam, v resnici Fanice 
Obid z Bukovega pri Cerknem, do katere je pesnik gojil posebno naklonje-
nost. Predstava je osvetlila tudi literarne smeri, ki so zaznamovale Koso-
velovo ustvarjanje, od impresionizma in ekspresionizma do futurizma in 
konstruktivizma. Kulturni večer so obogatili tudi šolska glasbena skupina 
pod mentorstvom Marka Bevka, šolski plesni skupini pod vodstvom Irene 
Bevk in Ervina Florjančiča ter MPZ Valovi, ki ga vodi učiteljica Eva Širca Li-
kar. Dopoldansko predstavo so si ogledali učenci šole, večerna uprizoritev 
pa je bila namenjena širši javnosti.

S skupnim ustvarjanjem so učenci in mentorji pripravili prijeten in doživet 
kulturni večer, s katerim so se poklonili pesniku, ki s svojo poezijo še danes 
nagovarja mlade in odrasle. / Avtor besedila: Mojca Mavri / Fotografija: Arhiv OŠ Cerkno
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Tehnično čudo v Sjavnški grapi
Če bi človek danes stopil v Sjav-
nško grapo, bi težko verjel, da 
je tu nekoč ropotal eden naj-
pomembnejših gospodarskih 
objektov tega območja. Narava 
je vzela nazaj svoje: grmovje je 
preraslo poti, veter je raznesel 
pepel nekdanjih požarov, neurja 
pa so sčasoma izbrisala še zad-
nje vidne sledi.

A pod plastjo zemlje, spomina in 
pozabe še vedno živi zgodba, ki si za-
služi, da jo slišimo. Zgodba o Sjavn-
ški žagi – nekoč ponosu kraja, danes 
skoraj izgubljeni dediščini.

V času, ko se je povojni razvoj odvi-
jal s takšno hitrostjo, da je marsikdo 
komaj dohajal spremembe, je po do-
mačijah in grapah ostala pozabljena, 
uničena ali celo zasuta marsikatera 
dragocena tehnična in kulturna de-
diščina. Med njimi je tudi objekt, ki 
je nekoč pomenil srce gospodarskega 
utripa vasi Jagršče in njene okolice.

Sjavnška žaga je bila last domačije 
Svetičič – Zadnje Sjavnice, kot ji pra-
vijo domačini. Sprva jo je poganjalo 
leseno vodno kolo, a je zaradi slabega 
vodnega pritoka njeno delovanje po-
gosto obstalo. Kljub temu je žaga po-
menila pomemben vir zaslužka in ra-
zvoja za kraj, ki je bil v tistih časih še 
odrezan od sodobne infrastrukture.

Nastanek žage sega v obdobje Ma-
rije Terezije, vendar je zgodovina 
tega objekta polna vrzeli. Še pose-
bej skrivnostno je obdobje italijanske 
okupacije, ko so Italijani žago na silo 
prevzeli. Po kapitulaciji Italije so bili 
številni pomembni podatki uničeni 
ali odtujeni, zato danes o tem delu 
zgodbe vemo presenetljivo malo.

Ko je v grapo prišla para
Sjavnška žaga je največji razcvet do-

živela v času Avstro-Ogrske. Takrat 
so gospodarstveniki prepoznali njen 
potencial in v leseni objekt, ki je dot-
lej deloval na vodni pogon, vnesli ne-
kaj, kar je za tiste čase pomenilo teh-
nološko revolucijo – parni stroj če-
ške izdelave.

Ob lesenem delu so zgradili še zi-
dan objekt in vanj namestili parno 
strojnico, ki je nato dolga leta po-
ganjala žago. V času, ko elektrike 
ni bilo in ko so bile poti komaj pre-
hodne, je bila takšna pridobitev sko-
raj neverjetna.

ka so pridelovali maslo, ki ga je bilo 
lažje dostaviti na tržišče. Kraj je bil 
skromen, a iznajdljiv in vedno pove-
zan z delom.

Žaga, ki je delala dan in noč
Fotografije, ki jih še hranijo doma-

čije v Jagrščah, pričajo o času, ko je 
Sjavnška žaga veljala za pravo tehnič-
no čudo. Prikazujejo prvi pozidani 
objekt na levem bregu Idrijce, sploh 
pa na območju Jagršč in Šebrelj, kjer 
je deloval parni stroj.

Avstrijci so v objekt vgradili celo 
110-voltni agregat z dinamom, kar 
je omogočilo razsvetljavo. Od takrat 
naprej je žaga delovala neprekinje-
no – podnevi in ponoči. Delo je naš-
lo šest domačinov.

Lesa ni manjkalo. Gozdnato obmo-
čje se je krčilo zaradi širjenja pašni-
kov in pridelovalnih površin, zato je 
bila hlodovina na voljo v velikih ko-
ličinah. Hlodovina je šla v razrez, ve-
jevje, žagovina in drugi ostanki pa so 
končali v peči parnega stroja.

Pred prvo svetovno vojno so deske 
iz Sjavnške žage potovale od Duna-
ja do Trsta. Kasneje je žago prevzela 
italijanska oblast in jo najela vse do 
kapitulacije. V tistem času niso izde-
lovali le desk – v objektu so nastajali 
tudi stoli, stavbno pohištvo, kuhinj-
ske mize (binkle) in celo krste.

Po drugi svetovni vojni je Sjavnška 
žaga še nekaj časa igrala pomembno 
vlogo. Prav od tod so prepeljali og-
romno gradbenega lesa za obnovo 
okoliških vasi in mest, ki so bila za-
radi vojne poškodovana ali porušena.

A kot vsaka tehnika je tudi parni 
stroj sčasoma klonil. Deloval je, dok-
ler ni litoželezni kotel začel pušča-
ti. Izrabljenost je bila tolikšna, da 
okvare ni bilo več mogoče popravi-
ti. Narava je naredila svoje. Neurja, 
požar in leta zanemarjanja so ob-
močje žage skoraj povsem izbrisali. 
Danes je težko najti dokaz, da je tu 
nekoč delovalo tehnološko središ-
če, ki je hranilo ljudi in premikalo 
gospodarstvo.

Edini še vidni ostanki parnega 
stroja so danes na domačiji Lapa-
nja (Idrijske Krnice 9). Tedanji gos-
podar Julijan Lapanja je uporabne 
dele vgradil v svoj hlev in iz njih se-
stavil manjšo žago za razrez hlodo-
vine – tokrat že na električni pogon.

Apel: Naj ne ostanejo le fotografije
Sjavnška žaga je danes predvsem 

spomin – nekaj fotografij, nekaj pri-
povedi in nekaj železnih delov, ki so 
se izognili propadu. A vprašanje je, 
kako dolgo še.

Takšna tehnična dediščina ni po-
membna le za posamezno domačijo 
ali družino Svetičič, temveč za celo-
ten kraj, občino in širšo regijo. Gre 
za del identitete prostora, dokaz o iz-
najdljivosti ljudi, o gospodarski moči 
in o času, ko so tudi najbolj odročne 
grape znale živeti v koraku s tehno-
loškim napredkom. Zato bi bilo prav, 
da se zgodba Sjavnške žage ne kon-
ča v tišini.

Morda ni več mogoče obnoviti ce-
lotnega objekta, a mogoče je naredi-
ti vsaj nekaj: 

Kako so takrat – brez cest in težke 
mehanizacije – ogromni parni stroj 
spravili v Sjavnško grapo, še danes 
ostaja ena najbolj zanimivih zgodb 
tega območja. Domačini jo pripove-
dujejo po ustnem izročilu, družina 
Svetičič pa še vedno hrani nekaj dra-
gocenih podatkov in fotografij.

Jagršče – vas poti in zgodb
Jagršče niso bile le kraj žage. Nekoč 

so predstavljale pomembno posto-
janko na poti med Idrijo in Cerknim, 
zato ni presenetljivo, da se v hišah še 
vedno najdejo predmeti, fotografije 
in pričevanja, ki so drugod že dav-
no izginili.

Domačini se spominjajo stare av-
strijske ceste, ki je potekala skozi 
Sjavnško grapo, ter številnih kolo-
vozov, ki so jih zgradili šele v času 
Italije. Pred tem so bile domačije 
med seboj povezane skoraj izključno 
s pešpotmi. Omeniti je treba v času 
Italije zgrajen kolovoz, ki je mimo 
Mažgonove domačije, preko Kolo-
vratov in Stržejce povezal vas Jagr-
šče s Šebreljami. Tod je do tedaj vo-
dila samo peš pot.

V istem obdobju je pri Močniku 
nastal tudi zidan objekt, v katerem 
je delovala zbiralnica mleka. Iz mle-

Sjavnška Ivanka in Jerebov Ciril

postaviti informativno tablo, uredi-
ti manjšo razstavo fotografij, zbrati 
pričevanja domačinov, evidentirati 
ostanke, pripraviti krajši dokumen-
tarni zapis ali vsaj označiti prostor, 
kjer je nekoč stal eden največjih go-
spodarskih objektov na tem obmo-
čju.

Če lahko drugod postavljajo spo-
minske plošče in muzejske kotičke 
za drobce preteklosti, potem je bi bilo 
prav, da tudi Jagršče ohranijo spomin 
na svojo parno žago – na svojo indu-
strijsko zgodbo.

Družina Svetičič je pripravljena 
prispevati in pomagati, a sama ne 
more nositi celotnega bremena. Tu-
kaj bi morali stopiti skupaj: krajevna 
skupnost, občina, kulturna društva, 
turistični ponudniki in vsi, ki jim ni 
vseeno, kaj ostane prihodnjim ro-
dovom.

Če bomo čakali še nekaj let, ne bo 
več niti ostankov – ostala bo le tiši-
na. In takrat bo zob časa res iztrgal še 
zadnje sledi tehnične dediščine, ki je 
nekoč pomenila življenje v tej grapi.  
/ Ivana Gantar

Sjavnška grapa danes / Fotografije: Ivana Gantar

Sjavnška žaga pred sto in nekaj leti 
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V gostišču Pri Zagodu je, prvi 
vikend v juniju, potekal majski 
hitropotezni šahovski turnir, na 
katerem je nastopilo deset ša-
histov iz Idrije, Spodnje Idrije in 
Žirov. 

Turnir, odigran po švicarskem sis-
temu sedmih krogov s tempom igre 
deset minut na igralca, je zaznamoval 
mladi Aleksej Rus, ki je s šestimi toč-
kami prepričljivo osvojil prvo mesto. 
Na poti do zmage je dosegel pet zmag, 
remiziral pa je le proti Štefanu Hozja-
nu in Brunu Veharju.

Drugo mesto je osvojil Marjan Kata-
rič s 4,5 točke. Štefan Hozjan, Roman 
Trček, Miran Likar in Simon Vehar so 
si s po štirimi točkami razdelili mesta 
od tretjega do šestega. Bruno Vehar je 
zbral 3,5 točke, Srečko Družinec tri, 
Muradif Hadžič dve, Sead Dizdarević 
pa je turnir končal brez osvojenih točk.

Po enajstih letošnjih hitropoteznih 
turnirjih v skupnem seštevku še nap-
rej vodi Marjan Katarič, ki je zbral 54 
točk. Le pol točke za njim zaostaja Ale-
ksej Rus s 53,5 točke, na tretjem mestu 
pa je Bruno Vehar s 45,5 točke. Roman 
Trček je doslej osvojil 42 točk, Štefan 
Hozjan 41, Muradif Hadžič 33,5, Sreč-
ko Družinec 29,5, Simon Vehar 25,5 
in Miran Likar 24,5 točke. V nadaljeva-
nju lestvice sledijo Kovač s 15,5 točke, 
B. Sedej s 15, Kavčič z 11, Sead Dizda-
rević z 9, Čižman s 5, Bevk s 4, Oblak 
s 3 in Stojanov z 1 točko. /Silvo Kovač

Aleksej Rus  
prepričljivo do 
zmage

Upokojenci  
tekmovali v Palah
V organizaciji Društva upokojen-
cev Ajdovščina in Vipava je bila 
v Palah pri Ajdovščini zaključ-
na slovesnost 21. pokrajinskih 
športnih iger društev upokojen-
cev severne Primorske. 

Na zaključni slovesnosti s kultur-
nim programom so podelili spo-
minske medalje in pokale najboljšim 
posameznikom in ekipam. V 10 špor-
tnih disciplinah je sodelovalo več kot 
380 športnic in športnikov 12 društev 
upokojencev severne Primorske.

Med člani DU Idrija, ki so tekmova-
li v 5 disciplinah so bili najuspešnejši 
šahisti Hozjan, Kovač, Bevk in Had-
žič, ki so zmagali v ekipnem tekmo-
vanju, med posamezniki pa sta bila 
najboljša Kovač na drugi in Bevk na 
tretji šahovnici. V ženski konkuren-
ci je v pikadu zmagala  Jožica Božič, 
ženska ekipa v reševanju križank: 
Zdenka Bogataj, Vanda Tušar in Ela 
Kovač je osvojila 3. mesto. Tudi mo-
ška ekipa v reševanju križank je osvo-
jila 3, mesto, med posamezniki je bil 
na 2. mestu Srečko Troha, na 3. mes-
tu Lucijan Lipušček. Na 4. mestu so 
bili idrijski balinarji.

Z rezultati na 21. pokrajinskih špor-
tnih iger so idrijski športniki in špor-
tnice DU Idrija znova potrdili, da se 
uspešno, kljub spoštljivim letom 
ukvarjajo s koristno športno-rekrea-
tivno aktivnostjo. / Silvo  Kovač     
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Idrijčan Matic Grošelj je veliki 
zmagovalec letošnje Maratona 
Franja BTC City. Ciljno črto v Lju-
bljani je prečkal v času 3:38:05 
in si po izjemni predstavi ponov-
no nadel krono najboljšega. Do 
zmage se je prebil po napetem 
obračunu s Poljakom Arturjem 
Sowinskim, ki je moral v zaključ-
nem sprintu priznati premoč 
odličnemu kolesarju iz Idrije.

Grošljevi dosežki na Veliki Franji:

2026 – 1. mesto

2025 – 3. mesto

2024 – 2. mesto

Matic  
Grošelj  
zmagovalec 
Velike  
Franje

Za Grošlja je to že druga zmaga na 
Veliki Franji v zadnjih štirih letih. 
Po slavju leta 2023 je bil leta 2024 
drugi, lani tretji, letos pa se je znova 
povzpel na najvišjo stopničko zma-
govalnega odra in tako potrdil svo-
jo izjemno konstantnost na največ-
jem slovenskem rekreativnem kole-
sarskem dogodku.

Na letošnji Veliki in Mali Franji je 
kolesarilo več kot 3.000 udeležencev, 
skupaj z vsemi spremljevalnimi do-
godki v petek in soboto pa je Franja 
letos privabila več kot 6.100 kolesar-
jev. Velika Franja velja za poseben iz-
ziv za vsakega kolesarja. Trasa vodi 
iz Ljubljane preko Vrhnike, Logatca, 
Idrije, Cerknega in Škofje Loke na-
zaj v Ljubljano. Na 156 kilometrov 
dolgi preizkušnji se tekmovalci so-
očijo z razgibanim terenom, zahtev-
nimi vzponi in številnimi taktični-
mi pastmi.

Prvi je na vzpon na Kladje pripe-
ljal Nemec Alexander Steffens, ki si 
je privozil približno 45 sekund pred-

nosti pred skupino zasledovalcev. 
Njegov poskus pobega ni uspel, saj ga 
je glavnina kmalu ujela. Na poti proti 
Škofji Loki se je v ospredju oblikovala 
šesterica kolesarjev, med katerimi so 
bili tudi trije Slovenci – Miran Kova-
čič, Marko Emeršič in Matic Grošelj. 
Vodilna skupina je skupaj pripeljala 
tudi v Ljubljano. Tri kilometre pred 
ciljem pa sta se od tekmecev odlepi-
la le še Grošelj in Sowinski. O zma-
govalcu je odločal sprint, v katerem 
je bil Idrijčan močnejši in zasluženo 

Aktualni evropski prvak v eliminatorju, Jakob Klemenčič, je z zma-
go odprl novo sezono svetovnega pokala. Na uvodni preizkušnji v 
turški Sakaryi je po napetem finalu še enkrat dokazal, da je v odlič-
ni formi.

Jakob Klemenčič z zmago 
v novo sezono

Proga v Sakaryi v Turčiji je kole-
sarje postavila pred številne narav-
ne ovire, tehnično zahtevne odseke 
in taktične izzive, ki so odločali o raz-
pletu vse do zadnjih metrov. Jakob 
Klemenčič je le teden dni po osvoji-
tvi naslova evropskega prvaka potr-
dil odlično formo. V kvalifikacijah je 
dosegel najhitrejši čas med moškimi 
in bil skozi celoten kvalifikacijski del 
glavni favorit za zmago. Uspešno je 
nastopil tudi Matic Kranjec Žagar, 
ki se je brez težav prebil v finale. V 
odločilni vožnji je Klemenčič silovi-
to startal in prvi pripeljal na vzpon. 
Tesno za njim je vozil Romun Mate 
Szakacs, medtem ko je avstrijski pr-
vak Theo Hauser v drugem krogu za-
čel napadati vodilnega.

Tudi Kranjec Žagar se je prebijal 
proti vrhu, vendar ga je mehanska 
okvara oddaljila od boja za odlič-
ja. Hauser je bil na zadnjem spustu 
zelo blizu prehitevanja, a Klemenčič 
ni popustil. V zaključnem sprintu je 
še zadnjič stisnil zobe in prvi prečkal 
ciljno črto. Hauser je osvojil drugo 
mesto, Szakacs tretje, Kranjec Žagar 
pa je dirko končal na četrtem mestu. 
Po zmagi je bil Klemenčič zadovoljen 
z začetkom sezone. 

»Navdušen sem nad svojo predsta-
vo in začetkom sezone. Preprosto sem 
srečen. Ko sem v zadnjem ovinku zno-
va zagledal Thea, sem videl, kako dob-
ro je pripravljen, zato sem moral dati 
od sebe prav vse. Veselim se naslednjih 
dvobojev. Moj cilj ostaja obramba vodil-
nega dresa in osvojitev skupnega na-
slova,« je povedal.

V ženski konkurenci je slavila Ma-
riia Sukhopalova. Potem ko je prej-
šnji teden ostala brez finala evrop-
skega prvenstva, je v Sakaryi poka-
zala povsem drugačen obraz. Že v 
kvalifikacijah je postavila najhitrej-
ši čas in napovedala boj za zmago. 
Med glavnimi favoritinjami sta bili 
tudi nemška prvakinja Marion From-
berger in nizozemska prvakinja Didi 

de Vries. V napetem zaključku je bila 
Nemka zelo blizu preobrata, vendar 
je Sukhopalova ohranila prednost in 
osvojila prvo zmago ter vodilni dres 
nove sezone.

Jakobov nastop so v neposrednem 
prenosu spremljali tudi njegovi do-
mači in sovaščani, ki so se v nedeljo 
zvečer zbrali v gasilskem domu. Pod-
pora iz domačega okolja mu veliko 
pomeni. »To, da so me domači in sok-
rajani spremljali v živo na dirki v Tur-
čiji, mi pomeni ogromno. Tako vidim, 
da opazijo moj trud in trdo delo, kar 
mi daje dodatno motivacijo za naprej. 
Hkrati pa prinese tudi nekaj dodatne-
ga pritiska, saj jih ne želim razočara-
ti in se moram zato še toliko bolj pot-
ruditi za dober rezultat,« je po zmagi 
povedal Jakob Klemenčič.

slavil veliko zmago.
»Zadovoljen sem, da mi je uspelo 

zmagati. Že pred Kalcami se je izobli-
kovala skupinica treh kolesarjev, zato 
sem vedel, da bo treba nadoknaditi za-
ostanek. Na Kladje sem šel v svojem rit-
mu, na vrhu pa smo ostali še štirje. Na 
spustu smo ujeli še zadnjega ubežnika 
in nato složno sodelovali do zadnjih ki-
lometrov. Ob koncu sva s Poljakom na-
padla in si privozila nekaj prednosti v 
boju za zmago,« je po prihodu v cilj 
povedal Matic Grošelj.

2023 – 1. mesto

2022 – 10. mesto

2021 – 2. mesto
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Prvi junijski vikend so se plesalke plesne skupine Dreamers odpra-
vile na težko pričakovano mednarodno tekmovanje Open Cheer Mo-
vieland & Caneva 2026, ki je potekalo blizu Verone v Italiji. V močni 
mednarodni konkurenci so si priplesale odlične rezultate, domov pa 
se vračajo tudi polne novih vtisov in lepih spominov.

besedilo: Petra Likar,
fotografija: Taja Lakner 

Plesalke zlate v Veroni

Tekmovanje v Veroni za plesalke 
Športnega društva Nastja že drugo 
leto zapored predstavlja vrhunec in 
hkrati zaključek tekmovalne sezo-
ne. Na odhod v tujino so se dekleta 
skupaj s starši in zvestimi navijači 
pripravljala vse od septembra. Po-
leg številnih treningov, nastopov in 
domačih tekmovanj so organizira-
la tudi različne dogodke, na katerih 
so z raznolikimi aktivnostmi zbira-
la sredstva za pot v Italijo.

Tekmovalni vikend se je za Drea-
mers in skupino navijačev začel že 
v petek z odhodom proti Italiji. Po 
nastanitvi v hotelu so sončno po-
poldne preživele ob hotelskem ba-
zenu, kjer so se zabavale in uživa-
le v druženju s soplesalkami. Večer 
je bil namenjen še zadnjim trenin-
gom in pripravam na tekmovanje. 
Sproščeno vzdušje in prijetno dru-
ženje sta še dodatno okrepila ekipni 
duh, s katerim so naslednji dan sa-
mozavestno stopile na tekmovalni 
oder. Na sobotnem tekmovanju so 
se Dreamers predstavile z osmimi 
tekmovalnimi točkami v različnih 
starostnih kategorijah in zvrsteh. 
V močni mednarodni konkurenci 
so vse nastope odlično opravile ter 
tekmovanje zaključile zadovoljne s 
pokazanim na tekmovalnem podi-
ju. Kljub dolgemu tekmovalnemu 
dnevu, ki je trajal od zgodnjih jut-
ranjih ur pa vse do večera, dekletom 
dobre volje ni zmanjkalo. Po uspeš-
no opravljenih nastopih je sledilo 
še prijetno druženje in večerna za-
bava v hotelu, kjer so dekleta sku-
paj nestrpno pričakovala nedeljsko 
razglasitev rezultatov.

Razglasitev rezultatov in podeli-
tev nagrad je v nedeljo potekala v 
zabaviščnem parku Movieland. Naj-
večji uspeh je dosegla skupina Dre-
amers Mini, ki je v kategoriji mlaj-
ših jazz skupin premagala vso kon-
kurenco in prvič v letošnji sezoni 
stopila na najvišjo stopničko zma-
govalnega odra.

Uspeh sta dopolnili Maša Močnik 

in Zala Bajt, ki sta v kategoriji mlaj-
ših »pom parov« osvojili 3. mesto in 
bronasto medaljo. S štirimi nastopi 
so plesalke končale tik pod zmago-
valnim odrom, na 4. mestu, v svo-
jo malho pa so pospravile še uvrsti-
tev na 7. in 8. mesto. Po končanem 
uradnem delu so plesalke preosta-
nek dneva preživele na atrakcijah 
zabaviščnega parka, kjer so skupaj 
proslavile uspešen tekmovalni vi-
kend in hkrati konec letošnje tek-
movalne sezone. 

Z nastopi v Veroni so Dreamers 
na najlepši možni način zaključile 
še eno uspešno tekmovalno sezo-
no ter znova dokazale, da lahko s 
trdim delom, predanostjo in ekip-
nim duhom stopijo ob bok najbolj-
šim plesnim skupinam svoje zvrsti. 
Vikend v Italiji bo plesalkam ostal 
v spominu ne le zaradi odličnih re-
zultatov, temveč tudi zaradi drago-
cenih izkušenj in nepozabnih sku-
pnih trenutkov.

Rezultati:
1. mesto – Dreamers mini jazz 

3. mesto – Maša Močnik in Zala 
Bajt (primary pom par) 

4. mesto – Dreamers mini pom
 
4. mesto – Dreamers youth pom

4. mesto – Dreamers youth

4. mesto – Tjaša Mohorič in Emma 
Jurjavčič (youth jazz par)

7. mesto – Dreamers mini basic

8. mesto – Emma Jurjavčič in Nika 
Flego (youth pom par)
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Vsa popravila na vašem domu 
ali v poslovnem prostoru! 

T: 041 648 323

ELEKTRO 
popravilo, zamenjava, izdelava nove 
(instalacija, varovalke, luči, gospodinjski aparati, orodje, bojlerji, ...)

VODA 
čiščenje, zamenjava, popravilo 
(pipe, odtoki, sifoni, kotlički, wc školjke, umivalniki, čiščenje kamna 
v bojlerju, ...)

OSTALO 
popravilo, zamenjava, montaža 
(omare, vrata, stoli, mize, kuhinjske omarice, tečaji, ključavnice, ...)
 
Miroslav Prek s.p.,  
Rudarska 5, Idrija
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Veterinarski center Plevnik d.o.o. 
Mateja Plevnik, dr. vet. med. 
Tovarniška cesta 10, 1370 Logatec
01 7564 167  / 040 235 206

Urnik: ponedeljek - petek 8h – 19h / sobota 8h - 12h

15 - 20 %  
popusta na sredstva 

proti bolham in  
klopom.

V idrijskem vrtcu si prizadeva-
mo otrokom omogočati raznoli-
ke, izkustvene oblike učenja, ki 
izhajajo iz njihovega interesa ter 
jih hkrati povezujejo z okoljem 
v katerem živijo. Ena takšnih 
dejavnosti je bil tudi poseben 
obisk – v vrtec so prišli pasji 
mladički pasme Nemški ovčar, 
ki so otrokom pričarali nepozab-
no doživetje. 

besedilo: Daša Erjavec 
fotografija: Blaž Golob

Pasji mladički na obisku

Ideja za obisk se je porodila ob po-
govoru s starši, ki so ponudili mož-
nost, da otroci spoznajo njihove pas-
je mladičke. Nina in Blaž se ukvar-
jata z vzrejo nemških ovčarjev ter 
sta licencirana inštruktorja za šola-
nje psov. Oba vodita vsak svojo psar-
no, kjer vzrejata mladičke. Blaž vodi 
družinsko psarno Golobova, ki letos 
praznuje jubilejnih 50 let. Nina pa 
vodi svojo psarno Howiland. 

Ob prihodu mladičkov so bili ne-
kateri otroci sprva nekoliko zadr-
žani, nekateri pa so z navdušenjem 
spraševali, kdaj bodo lahko pobožali 
kužke. Najprej sta nam Nina in Blaž 

predstavila nekaj osnov ravnanja s 
kužki. Kako pristopimo do lastnika 
in psa. Naučila sta nas, da k psom 
ne smemo kar takoj pristopiti in jih 
božati, vendar moramo za to ved-
no najprej vprašati lastnika, če sme-
mo pobožati psa. Če nam lastnik to 
dovoli, damo najprej psu za povo-
hat našo roko in šele nato ga lah-
ko pobožamo. S seboj sta pripeljala 
tudi štiri pasje mladičke. Po končani 
predstavitvi ravnanja s psi so otroci 
dobili možnost, da tudi sami posku-
sijo pristopiti do mladičkov. Mladič-
ke so lahko potem tudi božali in jih 
opazovali. Ob tem so razvijali obču-

tek nežnosti, skrbi in spoštovanja do 
živih bitij. Dejavnost je imela velik 
vpliv na čustveno – socialni razvoj 
otrok. Učili so se empatije, prema-
govati morebitne strahove ter krepili 
samozavest. Obisk pasjih mladičk-
ov je bil več kot le prijeten dogodek 
– bil je učna izkušnja, ki združuje 
igro, učenje in sodelovanje. 

V prihodnje si želimo še več podob-
nih sodelovanj, saj verjamemo, da 
prav povezovanje s starši in vključe-
vanje širšega okolja v vzgojno – izo-
braževalni proces otrokom omogoča 
najbolj kakovostne izkušnje. 

Vročinski udar pri psu
Psi se v teh vročih dneh lahko hladijo samo preko blazinic in skozi 
usta. Nimajo žlez znojnic po celem telesu, tako kot jih imamo mi. Ne 
morejo se hladiti s potenjem.

V tej vročini in sopari se je psu zelo težko ohladiti, saj je njegov gobec pri 
tleh, kjer je še bolj vroče.  Če ga poleg tega peljemo tudi na sprehod, se lah-
ko zgodi, da že zaradi normalne telesne aktivnosti doživi vročinski udar. 

Vročinski udar pomeni, da je telo padlo v šok. Pes težko diha, ima blede 
ali modrikaste sluznice, lahko izgubi zavest, doživi kolaps. Prva pomoč je, 
da psa hladimo. Ne smemo ga polivati z mrzlo vodo, ampak z mlačno in ga 
takoj odpeljemo k veterinarju. 

Veterinar bo psa hladil s hladno klizmo, dal mu bo infuzijo, da se vzpostavi 
cirkulacija in normalen pritisk v žilah, dovajal mu bo kisik in mu dal zdravi-
la. Ključna je takojšnja pomoč. V nasprotnem primeru lahko pride do okvar 
organov, predvsem ledvic.

Lani smo imeli primer, ko je pes na sprehodu padel skupaj. Lastniki so 
ga sicer polivali s hladno vodo, vendar ga niso pripeljali takoj v ambulanto. 
Ker pes ni več prišel k sebi, so ga po nekaj dneh pripeljali k nam. Po pregle-
du smo ugotovili, da je na sprehodu prišlo do vročinskega udara in posle-
dično do hude okvare ledvic. Kljub intenzivni terapiji ga nismo mogli rešiti.

Drugi primer je bil sprehajanje francoskega buldoga pri 25°C, kar ni pre-
tirana vročina. Zaradi izredne sopare se pes, ki ima gobec bolj pri razgre-
tih tleh, sploh ni mogel shladiti. Francoski buldog ima zaradi potlačenega 
nosu tudi ozke dihalne poti in že normalno težko diha, zato ga je potreb-
no še posebej paziti. 

Ta kuža je začel hudo hropsti in se sredi sprehoda sesedel. Lastniki so ga 
hladili in takoj prihiteli v ambulanto. Zanj se je zgodba srečno končala.

Letos je tudi že bil primer angleškega španjela, ko je gospa psičko peljala 
po gozdu po senci. Psička se je sesedla, začela močno hropsti, imela vijolič-
ne sluznice. Na srečo so jo takoj odpeljali k veterinarju, kjer so jo primerno 
oskrbeli in tudi zanjo se je srečno končalo.

Izredno pomembno je zadrževati pse v senci ali v hiši, v stanovanju na 
hladnem, sploh ko gre za kratkogobčne pasme in starejše pse. Tudi mlajših 
psov ne vozimo na sprehod po vročini.

Pomembno je, da imajo dovolj vode in sence. Ko smo zunaj jih močimo z 
vodo ali jih pokrijemo z mokro brisačo.

Pazite nanje, saj želimo, da so čim dlje z nami.
/ Mateja Plevnik, dr. vet. med.
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»Ledene rože iz Strmca« je na-
slov knjige avtorice Natalija Ši-
munovič, ki skozi osebne zgod-
be in spomine odpira pogled v 
življenje ljudi v odročnem zasel-
ku Strmec nad Črnim Vrhom. 

Ledene rože na pragu poletja

Predstavitev knjige v Ledinah sta 
pripravila Založba Bogataj in Kultur-
no društvo Rodoljub Ledinski, ki z 
vztrajnim delom pomembno bogati 
kulturno življenje na planoti. Dogo-
dek je v osnovno šolo privabil števil-
ne obiskovalce, med njimi domačine, 
ljubitelje zgodovine in ljudi, ki jih za-
nimajo pripovedi o življenju na robu. 
Osrednja gostja večera je bila avtori-
ca Natalija Šimunovič. V pogovo-
ru z založnikom Damijanom Bogata-
jem je spregovorila o nastajanju knji-
ge, družinskih spominih in o želji, da 
bi zgodbe ljudi iz Strmca ostale zapi-
sane tudi za prihodnje rodove. Knjiga 
prinaša zgodbe devetih članov druži-
ne Hladnik, ki so v desetletjih po dru-
gi veliki vojni živeli v izredno zahtev-

nih razmerah. Dolge in ostre zime so 
krojile usode tamkajšnjih ljudi. Sneg 
je pogosto za več dni ali tednov odre-
zal zaselke od doline, poti so bile ko-
maj prehodne, vsakdanja pot v doli-
no pa fizično naporna in neizprosna. 
Udobje urejenih domov, ki ga danes 
razumemo kot samoumevnega, je bili 
daleč stran. V knjigi je mogoče začu-
titi, kako malo je bilo prostora za ne-
žnost v današnjem pomenu besede, saj 
je življenje od ljudi zahtevalo predvsem 
trdo delo, vztrajnost in odpornost. 
Toda prav v teh težkih okoliščinah je 
nastajala posebna povezanost med 
ljudmi. Kot je poudarila avtorica, so bili 
prebivalci Strmca na prvi pogled robati 
in zadržani, a hkrati izjemno srčni in 
pripravljeni pomagati drug drugemu. 

Za Natalijo Šimunovič, ki je pri starih 
starših v Strmcu kot vnukinja preži-
vela številna poletja, je bil to svet, ki 
jo je globoko zaznamoval. Spominja 
se neokrnjene narave, tišine gozdov, 
brezskrbnih poletij in občutka skup-
nosti, ki ga danes pogosto pogrešamo. 
Založnik Damijan Bogataj je v po-
govoru poudaril, da knjiga presega 
okvir običajne družinske kronike. 
Pripovedi po njegovih besedah pre-
rastejo v veliko fresko življenja med 
Colom in Črnim Vrhom ter ponuja-
jo dragoceno pričevanje o času, ki 
hitro tone v pozabo. Prav v drobnih 
podrobnostih vsakdanjega življenja 
se razkriva širša podoba nekdanjega 
sveta, v katerem so ljudje živeli tes-
no povezani z naravo in letnimi časi. 

Natančno branje zgodb pred bral-
cem oblikuje skoraj tridimenzional-
ne podobe nekdanjega življenja. Pred 
očmi oživijo skromne hiše, zasneže-
ne poti, težko delo na zemlji, pa tudi 
drobni trenutki veselja, ki so lju-
dem pomagali premagovati vsako-
dnevne stiske. Knjiga tako ni le za-
pis o eni družini, ampak tudi do-
kument nekega časa in prostora. 
Posebej dragocen del večera v Ledi-
nah je bilo pričevanje Cirila Hlad-
nika, enega od sinov velike družine 
Hladnikovih. S preprostimi, a iskre-
nimi besedami je obiskovalcem prib-
ližal življenje v Strmcu ter predstavil 
diapozitive fotografij, objavljenih v 
knjigi. Stare podobe obrazov, doma-
čij in zasneženih pokrajin so še do-

datno poudarile avtentičnost pripove-
di ter pri marsikom vzbudile osebne 
spomine na podobno življenje v dru-
gih krajih Idrijskega in Cerkljanskega. 
Prav v tem je ena največjih vrednos-
ti knjige. Čeprav se zgodbe dogajajo v 
Strmcu, bi jih lahko brez večjih spre-
memb preselili tudi v številne dru-
ge odmaknjene zaselke na Idrijskem, 
Cerkljanskem ali drugod po sloven-
skih hribih. Mnogi bralci v pripove-
dih prepoznavajo zgodbe svojih star-
šev, starih staršev ali sosedov. Prepoz-
navajo odrekanja, trdo delo, nenehen 
boj z naravo in predvsem neomajno 
voljo ljudi, ki so kljub težkim razme-
ram vztrajali na svojih domačijah. 
Knjiga »Ledene rože iz Strmca« zato 
ni zgolj literarno delo, temveč tudi po-
memben spomenik življenju genera-
cij, ki so ustvarjale svet daleč od sre-
dišč in udobja sodobnega časa. Spo-
minja nas, kako dragocena sta bila 
nekoč povezanost med ljudmi in spo-
štovanje do narave ter koliko moči 
je bilo potrebne za vsakdan v kra-
jih, kjer življenje nikoli ni bilo lahko. 
Večer v Ledinah pa ni minil le v zna-
menju literature in spominov. Natalija 
Šimunovič je zbrane navdušila tudi z 
glasbenim vložkom. Na violino je za-
igrala improvizacijo na znano temo in 
tako dogodku dodala še intimno ter 
umetniško razsežnost. Glasba je v pro-
storu ustvarila posebno vzdušje, ki je 
lepo zaokrožilo večer pripovedi o lju-
deh, katerih življenje je bilo trdo kot 
zima v Strmcu, a hkrati polno topline, 
ki jo je mogoče začutiti tudi med plat-
nicami te knjige.
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Naslov jubileja je simbolično zajel 
razpon od več kot 60 tisoč let stare 
neandertalčeve piščali iz Divjih bab 
do sodobnih glasbenih ustvarjalcev, 
ki s svojim znanjem in talentom po-
segajo po najvišjih umetniških dosež-
kih. Prav ta povezava med dediščino, 
ustvarjalnostjo in prihodnostjo je za-
znamovala celoten večer.

Glasbena šola Idrija se je predstavila 
z raznolikim programom, ki je občin-
stvo popeljal skozi številne glasbene 
zvrsti in obdobja. Na odru so se zvrsti-
li orkestri, mladi solisti, uveljavljeni 
glasbeniki in nekdanji učenci šole, ki 
danes uspešno delujejo na profesio-
nalni glasbeni poti.

Ob jubileju so zbrane nagovorili šte-
vilni predstavniki glasbenega šolstva, 
lokalne skupnosti in države. Idrijski 
župan Tomaž Vencelj je poudaril, da 
kakovost Glasbene šole Idrija potrjuje-
jo odlični rezultati učencev na doma-
čih in mednarodnih tekmovanjih, iz-
jemnega pomena pa je tudi njen po-
men za kulturno življenje mesta in 
širše regije. »Glasbena šola ni le pros-
tor učenja not in igranja instrumentov, 
ampak prostor ustvarjanja, sodelovanja 
in osebne rasti,« je dejal župan ter da-
našnjim učencem zaželel veliko uspe-
hov, obilo harmonije in medsebojne 
ubranosti.

Predsednik Zveze primorskih glas-
benih šol in ravnatelj Glasbene šole 
Postojna Edvard Popit je v svojem 
nagovoru opozoril na pomen ohra-
njanja kulturne dediščine in odgo-
vornosti, ki jo imajo glasbeni peda-
gogi pri prenašanju znanja na mlaj-
še generacije.

»Dediščina je največja dragocenost, ki 
jo moramo ohraniti in predati naprej. 
Posluh pa ne določa le našega odnosa do 
tonov, temveč tudi naš odnos do ljudi,« 
je poudaril Edvard Popit in s temi be-
sedami spomnil, da glasba ni le umet-
nost, ampak tudi način gradnje skup-
nosti in medsebojnega spoštovanja.

Zbrane je nagovoril tudi Jože Rajk, 
podsekretar na Ministrstvu za vzgo-
jo in izobraževanje, pristojen za spre-
mljanje delovanja glasbenih šol. Iz-
postavil je, da se glasbene šole danes 
prilagajajo novim potrebam časa, ven-
dar ob tem ohranjajo svoje temelj-

Od piščali do zvezd že 80 let
S slavnostnim koncertom or-
kestrov, solistov in nekdanjih 
učencev je Glasbena šola Idri-
ja v četrtek, 28. maja, obeležila 
visok jubilej – 80 let delovanja. 
Jubilejna prireditev na grajskem 
dvorišču je bila poklon boga-
ti tradiciji glasbenega izobraže-
vanja v Idriji in hkrati pogled v 
prihodnost, ki jo soustvarjajo 
mladi glasbeniki. Večer je pod 
skupnim sloganom »Od pišča-
li do zvezd« povezal pradavno 
glasbeno dediščino naših krajev 
z današnjimi uspehi učencev in 
nekdanjih dijakov, ki svoje glas-
bene poti nadaljujejo na doma-
čih in mednarodnih odrih.

no poslanstvo – vzgojo mladih sko-
zi umetnost.

Po njegovih besedah obiskova-
nje glasbene šole pri otrocih utrjuje 
vrednote, kot so vztrajnost, discipli-
na, odgovornost in ustvarjalnost, ki 
jih spremljajo vse življenje, ne glede 
na to, ali svojo poklicno pot nadalju-
jejo v glasbi ali drugje.

Posebno osebno noto večera je do-
dala ravnateljica Glasbene šole Idrija 
Tonja Lapanja Brenčič, ki šolo vodi 
že enajst let. V svojem nagovoru je po-
udarila pomen zdravih odnosov, ki so 
po njenem mnenju temelj vsake us-
pešne skupnosti. »Dobri odnosi se gra-
dijo počasi, korak za korakom, z dosle-
dnostjo, zaupanjem in mislijo na pri-
hodnost,« je dejala in poudarila, da je 
prav povezanost med učitelji, učenci, 
starši in širšim okoljem tista, ki šoli 
omogoča uspešno delovanje in razvoj.

Osrednji del večera je seveda pripa-
del glasbi. Nastopila sta šolski pihalni 
orkester pod vodstvom učitelja Boja-
na Zupančiča in godalni orkester pod 
vodstvom učiteljice violine Petre Ju-
rič Pavšič. Oba orkestra sta navdušila 
z uigranostjo, muzikalnostjo in ener-
gijo, ki je napolnila grajsko dvorišče.

Posebno pozornost občinstva so pri-
tegnili nekdanji učenci šole, danes us-
pešni poklicni glasbeniki. Harmoni-
kar Marko Hatlak je znova doka-
zal, zakaj velja za enega najbolj pre-
poznavnih slovenskih glasbenikov 
svoje generacije. Pianist Armin Ćo-
ralić je navdušil z izjemno interpre-
tacijo in tehnično dovršenostjo, so-
pranistka Elvira Hasanagić pa je s 
svojim glasom pričarala pravo oper-
no vzdušje.

Ob njih so nastopili tudi današnji 
učenci šole, ki že dosegajo izjemne 
uspehe na državnih in mednarodnih 
tekmovanjih. Trobentač Beno Bizjak, 
pianistki Karolina Gantar in Pavla 
Vezjak ter pozavnist Vili Strel so do-
kazali, da Glasbena šola Idrija ostaja 
pomembno gojišče mladih talentov.

Program koncerta je bil skrbno iz-
bran in raznolik. Poslušalci so lah-
ko prisluhnili skladbam slovenskih 
glasbenih velikanov Jožeta Privška in 
Mojmirja Sepeta, pa tudi delu skoraj 
domačina Alda Kumarja. Večer so 

dopolnile še skladbe Johanna Strau-
ssa, Giacoma Puccinija in Astorja Pi-
azzolle, s katerimi so izvajalci odpr-
li vrata v bogato zakladnico svetovne 
glasbene literature.

Eden najbolj posebnih trenutkov ve-
čera pa je pripadel nekdanji učenki 
Alenki Eržen. Na kopijo neander-
talčeve piščali je izvedla glasbeno pri-
poved o legendi ribe Faronike in ob-
činstvo povsem prevzela z mistično 
zvočno podobo pradavnine. Nastop je 
simbolično povezal začetke glasbene-
ga ustvarjanja na naših tleh z današ-

njim časom in poudaril globoke kul-
turne korenine teh krajev. Prireditev 
je povezoval Benjamin Jeram, ki je 
skozi večer občinstvo vodil z mislijo, 
da glasbene korenine na Idrijskem se-
gajo globoko v preteklost, Glasbena 
šola Idrija pa že osem desetletij poma-
ga mladim sanjam najti pot do zvezd.

Jubilejni koncert ni bil le praznova-
nje obletnice ustanove, ampak tudi 
praznik glasbe, skupnosti in ustvar-
jalnosti. V času, ko se družba pogosto 
sooča z razdeljenostjo in hitrim tem-
pom življenja, je večer pokazal, kako 

pomembno vlogo ima glasba pri po-
vezovanju ljudi in ohranjanju kultur-
ne identitete.

Osemdeset let Glasbene šole Idri-
ja tako ni le številka, ampak zgodba 
številnih generacij učencev, učiteljev 
in staršev, ki so skozi desetletja so-
ustvarjali prostor znanja, discipline, 
umetnosti in prijateljstva. Po odzivu 
občinstva in kakovosti nastopov pa je 
bilo jasno, da se zgodba idrijske glas-
bene šole ob jubileju ni izpela. Vse nje-
ne poti vodijo naprej v duhu slogana 
»od piščali do zvezd«.

Damijan Bogataj
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Čebele sodijo med najpomemb-
nejše organizme na našem pla-
netu, saj njihova vloga daleč 
presega proizvodnjo medu in 
drugih čebeljih pridelkov. Ključ-
na naloga čebel je opraševanje, 
proces, brez katerega številne 
rastline ne bi mogle tvoriti plo-
dov in semen. S tem neposred-
no vplivajo na pridelavo hrane, 
stabilnost ekosistemov in ohra-
njanje biotske raznovrstnosti.

 

besedilo: Vlado Auguštin
fotografija: Wolfgang Burens

Ko travniki cvetijo, čebele živijo

Ocenjuje se, da čebele sodelujejo pri 
opraševanju kar 80 do 90 odstotkov 
žužkocvetnih rastlin, kar pomeni, da 
je velik del svetovne pridelave hrane 
neposredno ali posredno odvisen od 
njihovega delovanja. Sadje, zelenjava, 
oljnice in številne krmne rastline so 
v veliki meri odvisne prav od opra-
ševalcev, med katerimi imajo čebele 
vodilno vlogo. Pomen čebel za kme-
tijstvo je izjemen. Njihovo opraševa-
nje ne vpliva zgolj na količino pridel-
ka, temveč tudi na njegovo kakovost, 
obliko in hranilno vrednost. V števil-
nih primerih je pridelek brez opra-
ševanja bistveno manjši ali celo po-
polnoma izostane. Zato čebele pred-
stavljajo neprecenljivo naravno stori-
tev, ki jo pogosto jemljemo za samo-
umevno. V nekaterih delih sveta so 
zaradi pomanjkanja opraševalcev že 
prisiljeni izvajati ročno opraševanje, 

kar jasno kaže, kako nenadomestljive 
so čebele v sodobni pridelavi hrane.

Kljub svojemu izjemnemu pomenu 
pa so čebele v zadnjih desetletjih vse 
bolj ogrožene. Raziskave iz Evrope in 
sveta kažejo na zaskrbljujoč upad po-
pulacij opraševalcev. Tudi v Sloveniji 
smo bili priča velikim izgubam čebe-
ljih družin, ki so v posameznih ob-
dobjih presegle 30 odstotkov. Razlogi 
za to so kompleksni in med seboj po-
vezani, vključujejo pa predvsem in-
tenzivno kmetijstvo, uporabo fitofar-
macevtskih sredstev, podnebne spre-
membe ter izgubo primernih habi-
tatov. Med slednjimi imajo posebno 
vlogo travniki, ki so za čebele ključ-
ni vir hrane.

Košnja uničuje čebeljo pašo
Travniki predstavljajo enega najpo-

membnejših življenjskih prostorov za 
čebele in druge opraševalce. V Slove-
niji trajni travniki in pašniki obsega-
jo skoraj 60 odstotkov vseh kmetij-
skih zemljišč v uporabi, kar pomeni, 
da imajo izjemen potencial za zago-
tavljanje nektarja in cvetnega prahu. 
Vendar pa ta potencial pogosto ni iz-
koriščen, saj sodobne kmetijske pra-
kse dajejo prednost količini pridel-
ka pred ekološko funkcijo travnikov. 
Posledica tega je zmanjšanje raznoli-
kosti rastlin in s tem tudi razpoložlji-
vosti hrane za opraševalce.

Način upravljanja travnikov, zlasti 
košnja, ima pri tem ključno vlogo. 
Prezgodnja ali prepogosta košnja lah-
ko bistveno zmanjša količino cveto-
čih rastlin, kar pomeni, da čebele iz-
gubijo pomemben vir hrane. Po dru-
gi strani pa lahko pravilno načrto-
vana in izvedena košnja pomembno 
prispeva k ohranjanju biotske razno-
vrstnosti in izboljšanju pogojev za 
opraševalce. Prav zato je razumeva-
nje vpliva košnje na čebele ključne-
ga pomena za trajnostno upravljanje 
kmetijskih površin.

Košnja, ki se izvede pred cvetenjem 
rastlin, prepreči nastanek nektarja in 
cvetnega prahu, kar neposredno vpli-
va na prehrano čebel. To je še pose-
bej problematično spomladi, ko se 
čebelje družine razvijajo in potrebu-
jejo velike količine hrane. Prepogo-
sta košnja ima podoben učinek, saj 
rastlinam ne omogoča, da bi sploh 
dosegle fazo cvetenja. Travniki, ki se 
kosijo trikrat ali večkrat letno, so za 
čebele skoraj brez vrednosti, saj na 
njih prevladujejo hitro rastoče trave 
z nizko medonosno vrednostjo. Po-
leg tega ima košnja tudi neposreden 
vpliv na opraševalce, saj lahko me-
hansko uniči žuželke, ki se nahajajo 
na rastlinah.

Mozaična košnja
Kljub temu košnja ni nujno ško-

dljiva, če je izvedena pravilno. Prav-
zaprav je lahko pomembno orodje 
za ohranjanje travniških habitatov. 
Omogoča obnovo rastlin, prepreču-
je zaraščanje in spodbuja pestrost ra-
stlinskih vrst. Ključno je, da se košnja 
prilagodi naravnim ciklom rastlin in 
potrebam opraševalcev. Priporočlji-
vo je, da se travnike kosi po cvetenju 
glavnih medonosnih rastlin, saj tako 
omogočimo čebelam, da izkoristijo 
njihov potencial. Zelo učinkovita pra-
ksa je tudi mozaična košnja, pri ka-
teri se travnik ne pokosi v celoti na-
enkrat, temveč postopoma. Na ta na-
čin vedno ostane del površine, ki za-
gotavlja hrano opraševalcem.

Pomembna je tudi tehnika košnje. 
Košnja od sredine proti robu omogo-
ča žuželkam in drugim živalim, da se 
umaknejo na varno. Prav tako je pri-
poročljivo, da višina košnje ni preniz-
ka, saj s tem ohranjamo del rastlin 
in omogočamo hitrejšo regeneraci-
jo. Tudi čas košnje ima pomembno 
vlogo – zgodaj zjutraj ali pozno zve-
čer je aktivnost opraševalcev manjša, 
zato je takrat košnja manj škodljiva.

Poleg košnje pa na čebele močno 
vpliva tudi uporaba fitofarmacevt-
skih sredstev. V sodobnem kmetij-
stvu se njihovi uporabi pogosto ni 
mogoče izogniti, vendar nepravilna 
uporaba predstavlja resno tveganje 
za opraševalce. Ko čebele obiskujejo 
cvetove, lahko pridejo v stik s pesti-
cidi, ki lahko vstopijo v njihov orga-
nizem preko hrane, stika ali dihal. 
Posledice so lahko smrt posameznih 
čebel ali celo propad celotne čebelje 
družine. Posebej nevarni so insektici-
di, ki delujejo na živčni sistem žuželk.

Čebelarji in kmetje so povezani
Zato je izjemno pomembno, da 

kmetje uporabljajo fitofarmacevt-
ska sredstva odgovorno in v skladu 
z načeli dobre kmetijske prakse. To 
vključuje uporabo sredstev le tak-
rat, ko je to nujno potrebno, izbiro 
manj škodljivih pripravkov ter izva-
janje tretiranj v času, ko čebele niso 
aktivne. Pomembno je tudi obvešča-
nje čebelarjev o načrtovanih tretira-
njih, saj lahko ti pravočasno ukrepa-
jo in zaščitijo svoje čebelje družine.

Kmetje in čebelarji so med seboj 
tesno povezani in soodvisni. Kme-
tijska pridelava je v veliki meri odvi-
sna od opraševanja, ki ga zagotavlja-
jo čebele, medtem ko čebele potrebu-
jejo raznolike in zdrave habitate za 
svojo prehrano. Dobro sodelovanje 
med obema skupinama je zato ključ-
no za trajnostni razvoj. Kmetje lah-
ko z ustreznim upravljanjem zemljišč 
pomembno prispevajo k ohranjanju 
opraševalcev, čebelarji pa s skrbjo za 
zdrave čebelje družine zagotavljajo 
učinkovito opraševanje.

Ohranjanje čebel ni pomembno 
le z vidika kmetijstva, temveč tudi 
z vidika varovanja okolja. Opraše-
valci imajo ključno vlogo pri ohra-
njanju biotske raznovrstnosti in sta-
bilnosti ekosistemov. Travniki, ki so 
pravilno upravljani, predstavljajo po-

membne življenjske prostore za šte-
vilne vrste in prispevajo k ohranja-
nju naravnega ravnovesja. Njihova 
vrednost presega zgolj proizvodnjo 
krme, saj so pomemben del krajine 
in ekološkega sistema.

Čeprav se uporabi fitofarmacevt-
skih sredstev v sodobnem kmetij-
stvu trenutno še ni mogoče popol-
noma izogniti, pa lahko z odgovor-
nim ravnanjem bistveno zmanjšamo 
njihov vpliv na čebele. Enako velja za 
košnjo, ki jo lahko z ustreznim pris-
topom prilagodimo potrebam opra-
ševalcev. Pravilna košnja tako ni le 
tehnični ukrep, temveč pomemben 
prispevek k ohranjanju narave.

Prihodnost kmetijstva je v trajno-
stnih praksah, ki upoštevajo narav-
ne procese in ohranjajo ravnovesje v 
okolju. Čebele nam s svojim delom 
vsak dan omogočajo bogato in ra-
znoliko prehrano, zato je naša od-
govornost, da jim zagotovimo ustre-
zne pogoje za življenje. S pravilno 
košnjo travnikov, premišljeno upo-
rabo sredstev za varstvo rastlin ter 
dobrim sodelovanjem med kmeti in 
čebelarji lahko pomembno prispeva-
mo k ohranjanju opraševalcev in s 
tem k trajnostni prihodnosti.
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Ob predložitvi tega kupona 
popust na celoten nakup.

Velja od 23. 6. do 4. 7. 2026

-10%

svet perila

perilo * spalni program * prosti 
čas * nogavice * kopalke   

Pester izbor znamk: GALEB, TRIUMPH, LISCA, POLZELA…

 Čestitke Vipavi in Žirem 
 

Praznik občine je dragocena 
priložnost, da izrazimo spošto-
vanje do ljudi, ki s svojim de-
lom, znanjem in predanostjo so-
ustvarjajo razvoj lokalnega okolja.  

Tako Žiri kot Vipava sta občini 
z bogato tradicijo, prepoznav-
no identiteto in močno poveza-
nostjo med ljudmi, ki znajo ohra-
njati svoje korenine ter hkrati od-
pirati vrata novim priložnostim. 
 
Vsaka skupnost svojo zgodbo 
piše na svoj način – z delav-
nostjo, podjetnostjo, ustvarjal-
nostjo in sodelovanjem. Prav te 
vrednote prispevajo k temu, da 
sta občini prijetni za življenje, 
delo in ustvarjanje ter da se us-

pešno razvijata tudi v času 
novih izzivov.

Ob občinskem prazniku, ki ga v 
tem mesecu praznujete v Žireh in 
v Vipavi, vsem prebivalcem obeh 
občin iskreno čestitamo ter vam 
želimo veliko zadovoljstva, uspe-

hov in ponosa na svoje okolje. 

Ob 25. juniju, dnevu državnosti, 
pa naj nas spremlja tudi ponos 
na samostojno Slovenijo ter od-
govornost za njeno prihodnost. 
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Idrijski planinci smo lepo 
majsko soboto, 9. maja, ko pra-
znujemo dan Evrope, prežive-
li kar malo praznično, kot se za 
planince spodobi v planinah in 
to na naši največji visokogorski 
planoti, na Veliki planini. 

besedilo: Nace Breitenberger
fotografija: Neža Lapajne

Ob dnevu Evrope na Veliko planino

Ob sedmih zjutraj smo se z avto-
busom odpeljali iz naše doline proti 
Ljubljanski kotlini. Pisana druščina 
se nas je zbrala, saj smo tokrat orga-
nizirali izlet skupaj za člane mladin-
skega in vodniškega odseka. Zapelja-
li smo se po severnem obrobju naše 
prestolnice proti Kamniku. Pogled 
smo usmerjali proti Kočni in najviš-
jemu vrhu v kamniških gorah Grin-
tavcu. Pri Vodicah smo naredili kraj-
ši postanek ob bencinski črpalki, da 
smo malo zadihali gorenjski zrak. A 
ne boste verjeli, čeprav smo bili na 
Gorenjskem, kjer so pregovorno ljud-
je bolj skopi, je uslužbenka na črpal-
ki za vse mlade planince na avtobusu 
podarila kar vrečo čokoladic. Iz mla-
dih ust smo slišali predlog, da bi se 
tam še kdaj ustavili.

Dobro razpoloženi smo nadaljevali 
pot skozi Kamnik in se povzpeli – se-
veda z avtobusom, proti prelazu Čr-

nivec. Še nekaj avtobusnih zavojev 
vstran do Rakove ravni. Tam pa se 
je začel naš pohod. Starejši planinci 
so z vodnico Valerijo prav hitro za-
koračili navzgor, z mlajšimi pa smo 
ubrali počasnejše, njim primerne, ko-
rake. A ne daleč, le do prve osončene 
gorske trate, kjer je bil čas za malico. 
Ja, prazen žakelj ne stoji pokonci, za 
jutranji zajtrk pa največkrat ni časa. 

Zatem smo tudi mi nadaljevali po 
stezah in kolovozih. Pridno smo sle-
dili markacijam in prav posebnim le-
senim usmerjevalnim tablam po paš-
nikih Male planine. V daljavi smo na 
skladovnici drv zagledali veliko mar-
kacijo ob Domžalskem domu. Tam 
je bil čas za počitek, za praznjenje 
nahrbtnikov, za žigosanje knjižic 
Mladi planinec …

Po daljšem počitku smo pot nada-
ljevali med številnimi, prav poseb-
nimi skupinami pastirskih koč, ki 

so v veliki večini ostale le po zuna-
njem izgledu odsev nekdanjega časa, 
notranjost pa se spreminja v poči-
tniška domovanja. Povzpeli smo se 
na razgledni vrh do cerkvice Marije 
Snežne. Tudi ta je lesena in pokrita z 
značilnimi lesenimi skodlami. Čakal 
nas je spust mimo manjših naravnih 
jezerc, nato pa vzpon na najvišji vrh 
Gradišče. Tam smo si na kamnitem 
vrhu, na višini 1.666 m, čestitali in 
pogled usmerili proti skalnatima Oj-
strici in Planjavi.

Zadovoljni smo zapeli Kekčevo pe-
sem, se vpisali v planinsko knjigo in 
se med rušjem previdno spustili na-
zaj na planinsko stezo ter po smučar-
ski progi, ki je v tem času seveda ka-
mnita pot, odšli proti Zelenem robu. 

Starejša skupina se je z vrha po kro-
žni poti vračala proti dopoldanske-
mu izhodišču, mi pa navzdol proti 
zgornji postaji žičnice - nihalke. Po 

osončenih bregovih smo morali kar 
paziti, da nismo stopali po cvetočih 
encijanih (Clusijev svišč), ki so se bo-
hotili v vsej svoji modrini. Časa je 
bilo dovolj, zato smo sedli v breg in 
si prebrali nekaj prav posebnih »vicev 
za otroke« iz knjižice, ki jo je imel v 
nahrbtniku eden od godoviških pla-
ninčkov.

Tako smo posebno dobre volje vsto-
pili v kabino nihalke in v nekaj minu-
tah smo bili 857 metrov niže v dolini. 
Tam smo v parku na igralih počaka-
li še na avtobus in se nato prav vsi z 
lepimi vtisi vrnili domov.

Lahko se pohvalimo, da smo ob 
prazniku Evrope preživeli čudo-
vit dan v gorski pokrajini najlepše 
evropske dežele. 

Še jo bomo raziskovali, to našo Slo-
venijo!
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- NABAVA IN STRIŽENJE PLOČEVINE  
   NA HIDRAVLIČNIH ŠKARJAH  
- KRIVLJENJE PLOČEVINE NA  
   HIDRAVLIČNEM KRIVILNEM STROJU  
- NUDIMO KLJUČAVNIČARSKE 	
   STORITVE  
- KOVINSKI IZDELKI PO NAROČILU

Nabava vseh vrst barvnih kovin,  
pohodnih, ekspandiranih in perforiranih 
pločevin

Pridemo, 
pomerimo, 
izdelamo  
in vam  
postavimo.

Kvalitetni kovinski nadstreški vseh dimenzij - po naročilu.   

Čestitamo ob prazniku Občine Idrija in ob dnevu državnosti.  
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V soboto, 6. junija, je staro 
mestno jedro Idrije ponovno 
zaživelo v znamenju gorskega 
teka. Potekala je tradicionalna 
tekaška prireditev »Hg Trail Idri-
ja«, ki tekačem ponuja športno 
izkušnjo v okolju Unescove de-
diščine živega srebra ter skozi 
slikovite gozdove in razgibano 
naravo idrijskega podeželja.

Urban 
Jereb  
najhitreje 
opravil z 
najdaljšo 
traso

Na letošnji dogodek je bilo prek 
portala Prijavim.se predprijavljenih 
142 tekačev, prijave pa so zbirali tudi 
še na dan prireditve. Tekači so se po-
merili na treh različno zahtevnih tra-
sah. Ljubitelji krajših in hitrejših pre-
izkušenj so se podali na 14-kilome-
trsko traso Čipka, izkušenejši tekači 
na 27-kilometrski Berkmandlc, naj-
vzdržljivejši pa na kraljevsko 50-kilo-
metrsko preizkušnjo Laufar. Organi-
zatorji niso pozabili niti na najmlajše, 
ki so se pomerili na otroških trasah 
Gtof. Posebnost prireditve je eden 
najbolj atraktivnih odsekov proge 
– prehod skozi klasirnico nekdanje 
topilnice, ki tekačem omogoča edin-
stven stik z bogato rudarsko dedišči-
no Idrije.

Na najdaljši, 50-kilometrski pre-
izkušnji, Laufar je prepričljivo sla-
vil Urban Jereb, ki je zahtevno tra-
so opravil v 4 urah, 32 minutah in 

58 sekundah. Drugo mesto je osvo-
jil Tilen Likar, tretje pa Matej Kolenc. 
Med ženskami je bila najhitrejša Ire-
na Pišek, ki je v cilj pritekla s časom 
5:43:06,6. Drugo mesto je pripadlo 
Anji Zima, tretje pa Evelyne Lancher 
iz Avstrije.

Na 27-kilometrski trasi Berkmandlc 
je zmago osvojil Gregor Mišmaš s ča-
som 2:39:34,3. Drugi je bil Jurij Ko-
vačič, tretji pa Alen Pavšič. V ženski 
konkurenci je slavila Sara Punčec 
(3:06:10,3), za njo sta se uvrstili Anja 
Červak in Irena Gluhodedov.

Na najkrajši, 14-kilometrski trasi 
Čipka je najhitrejši čas med moškimi 
dosegel Denis Florjančič (1:27:19,2), 
drugo in tretje mesto pa sta osvoji-
la Aljoša Žnidaršič in Anej Ozebek. 
Med ženskami je bila najhitrejša Ma-
ruša Cijan Brkič (1:27:09,3), na sto-
pničkah sta ji sledili Kristina Struna 
in Marjana Kenda.

Člani društva Trma iz Zadloga so 
zadnjo nedeljo v maju pripravi-
li že 23. tek na Špičasti vrh, eno 
najbolj prepoznavnih športnih 
prireditev na Črnovrški planoti. 
Dogodek je tudi letos združil lju-
bitelje teka ter privabil skupno 
129 tekmovalcev, med katerimi 
je bil ponovno opazen velik od-
ziv otrok in mladostnikov.

Več kot 120 tekačev na Špičasti vrh

Pri organizaciji tradicionalnega 
teka sodeluje praktično celotna vas, 
vse pomembnejšo vlogo pa pri iz-
vedbi prevzemajo mlajše generacije 
pod vodstvom predsednika doma-
čega društva Trma, Florjana Lam-
peta. Tek na Špičasti vrh je tudi le-
tos štel za Pokal primorskih gorskih 
tekov, zato so se ga udeležili števil-
ni tekači iz različnih krajev Primor-
ske in širše Slovenije. Organizatorji 
med drugim vodijo tudi natančno 
statistiko nastopov vseh tekmoval-
cev v zgodovini prireditve, pri če-
mer po številu udeležb vodi doma-
čin Luka Rupnik.

Tekmovalni program so odprli mla-
dostniki letnikov 2011–2016. Na 2,2 
kilometra dolgi progi z okoli 200 me-
tri višinske razlike je nastopilo 46 te-
kačev in tekačic. Med fanti je bil naj-

hitrejši Jure Hribar (AD ŽAK) s časom 
12 minut in 29 sekund, med dekle-
ti pa Hana Šket (TSK Logatec), ki je 
v cilj pritekla v času 15:03. Med do-
mačini sta se posebej izkazala David 
Rupnik iz Zadloga, ki je med fanti os-
vojil tretje mesto, ter Samanta Šemrl 
iz Črnega Vrha, ki je bila druga med 
dekleti.

Sledil je tek članov in članic na 4,4 
kilometra dolgi progi z okoli 400 me-
tri višinske razlike. V konkurenci 42 
tekačev in tekačic je slavil domačin 
Borut Rudolf iz Črnega Vrha, ki je 
na vrh pritekel v času 23:38. Nek-
danji državni prvak v gorskem ko-
lesarstvu in reprezentant je za seboj 
pustil mladinskega reprezentanta 
Luko Rodmana ter Mateja Kolenca, 
vodilnega v skupnem seštevku Po-
kala primorskih gorskih tekov. Med 

ženskami je bila najhitrejša Madelei-
ne Whybrow iz Kopra s časom 29:45, 
kar je bila njena peta zmaga v letoš-
nji sezoni pokala.

Posebno živahen zaključek špor-
tnega dne so pripravili najmlajši. Na 
500-metrski progi za otroke, rojene 
leta 2017 in mlajše, je nastopilo kar 
41 tekačev in tekačic. Najmlajša ude-
leženka je štela komaj dobri dve leti. 
Organizatorji poudarjajo, da je k re-
kordni otroški udeležbi pomembno 
prispevala športna pedagoginja Eva 
Bonča z Osnovne šole Črni Vrh, ki 
že vrsto let navdušuje mlade za tek 
in gibanje.

Športno dogajanje se po zaključku 
teka ni končalo, saj je sledil je še tra-
dicionalni 35. pohod na Špičasti vrh, 
večer pa se je nadaljeval z druženjem 
na igrišču Storžice v Zadlogu. 

Foto: Venčeslav Japelj

Druga tekma slovenskega pokala v enduru, je potekala med 6. in 7. 
junijem. V organizaciji ajdovskega kluba Kamplc je bila zaradi ome-
jitev Zakona o ohranjanju narave, izvedena na malce krajši progi kot 
predhodna leta in to le na območju kolesarskega parka. 

Na dolgi progi s petimi hitrostnimi preizkušnjami in nekaj manj kot 1000 
višinskimi metri vzponov, so med več kot 200 tekmovalci iz petih držav, us-
pešno nastopili tudi tekmovalci MBK Črni Vrh. V odsotnosti Mihe Smrdela, 
ki je še vedno v fazi rehabilitacije poškodbe, ki jo je utrpel v lanskem letu, 
je najboljšo klubsko uvrstitev dosegel Primož Štrancar, ki je zmagal v ka-
tegoriji veteranov II. V kategoriji žensk se je Maja Vojska uvrstila na četrto 
mesto, tik za najboljšimi tremi, v kategoriji elite se je Filip Boškin uvrstil na 
osmo mesto, med veterani II pa je Blaž Čuk osvojil enajsto mesto. / Jože Kenk

V enduru zmaga Primožu 
Štrancarju

Plesalke Osnovne šole Črni Vrh so na državnem tekmovanju Šolske-
ga plesnega festivala dosegle izjemen uspeh. Skupina devetih de-
klet je v kategoriji produkcija osvojila odlično tretje mesto.

Črnovrške plesalke tretje  
v državi

Zadnjih pet let se učenci OŠ Črni Vrh učijo plesnih korakov z učiteljicama 
plesa Eleno Mikuž in Nejo Jereb iz plesnega kluba EL 1 plesna scena iz Aj-
dovščine, ki ga vodi Elena Mikuž. V dejavnost je v šoli vključena tretjina vseh 
otrok. Šola nudi prostor in organizacijo ter plačilo stroškov tekmovanja, starši 
financirajo dejavnost, plesna šola pa izvaja treninge in pripravlja plesni pro-
gram za tekmovanje. Učenci lahko svoje znanje na področju plesa pokažejo 
kot kategorizirani tekmovalci, ostali pa se lahko vključijo v Šolski plesni fe-
stival, ki je državni projekt, namenjen vsem učencem in učenkam slovenskih 
osnovnih šol ter dijakom in dijakinjam slovenskih srednjih šol, ne glede na 
starost, spol ali plesno predznanje. Organizatorja, Plesna zveza Slovenije in 
Zavod za šport RS Planica, sta Šolski plesni festival izpeljala že štiriindvajsetič.

Tekmovanje poteka na dveh stopnjah: regijski regijski in državni. Plesalke 
Brina Rupnik, Anika Mlečnik, Elena Rupnik, Nuša Čuk, Iza Krajnik, 
Lara Podobnik, Larissa Čuk Rudolf, Katarina Mikuž in Melisa Šemrl 
so se z zmago na regijskem tekmovanju v Ilirski Bistrici uvrstile na držav-
no tekmovanje, ki je potekalo 28. maja  v Ivančni Gorici. Dekleta so v ka-
tegoriji produkcija s točko stevardese priplesale odlično tretje mesto. Ples-
na točka je nastala pod mentorstvom Neje Jereb. V konkurenci posamezni-
kov, kjer so plesalci tekmovali v treh kategorijah hip hop, latino in pop, je 
Brina Rupnik v hudi konkurenci dosegla 27. mesto. Skupinsko so dekleta 
priplesala na 12. mesto. 

Če se boste odpravili v London, New York, Pariz ali katero drugo sanjsko 
destinacijo, boste morda srečali tudi naša dekleta. Do konca šolskega leta 
jih čaka še nekaj nastopov. 
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Robert Blaznik 
zmagal na  
Hrvaškem

Na tekmi hrvaškega pokala v 
Samoboru,  ki je štela tudi kot 
druga tekma slovenskega po-
kala v krosu, je svojo drugo le-
tošnjo zmago med veterani II 
dosegel Robert Blaznik.

V isti kategoriji je uspeh Blaznika, 
z drugim mestom,  v soboto, 6. ju-
nija, dopolnil Aleš Boškin. V moč-
ni mednarodni konkurenci, tekmo-
vanje je bilo namreč kategorije UCI 
C1, so uspešno nastopili tudi naj-
mlajši tekmovalci črnovrškega klu-
ba, čeprav so nekateri šele v letoš-
njem letu pričeli svojo tekmovalno 
pot. Njihove uvrstitve so sledeče:

U9 – 10. Bine Trošt, U11 – 13. 
Urban Benčina, 21. Aleks Pišljar, 
U11w – 6. Aneja Furlan, U13 – 9. 
Anže Furlan, 28. Rok Rudolf, 38. 
Jaka Grmovšek, U15 – 18. Filip Mi-
kuž, 31. Bine Levac, U17 – 6. Aljaž 
Boškin, 19- 14. Gašper Kodrič. 
/ Jože Kenk                  
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V soboto, 6. junija, se je v mestu, kjer cvetijo vijolice, ponovno tek-
movalo. Tokrat se v bližini Ljudskega vrta ni brcalo žoge, pač pa vr-
telo pedala za prvo Veliko nagrado Maribora. V mladinskih katego-
rijah so pedala vrteli tudi idrijski kolesarji, ki letos nastopajo kot 
člani ekipe MebloJOGI PRO-Concrete.

Tjaš Pelhan med mlajšimi mladinci tokrat ni imel svojega dne. Kriterij 
je zaključil na 19. mestu. Veliko bolje so ta dan oddirkali starejši mladinci. 
Žan Gnezda je opravil veliko dela v prvem delu dirke. Saš Božič je večkrat 
močno napadel, a je bila konkurenca zaradi preteklih uspehov zelo pozor-
na nanj. Najbolj odločno je točke zbiral Nik Hvala. Četudi se je na polovici 
dirke zdelo, da bodo kolesarji iz Novega mesta z lahkoto ubranili prednost 
svojega kolesarja vse do cilja, so fantje v modrih dresih imeli svojo računi-
co. Suvereno so pobrali točke na zadnjih dveh sprintih, kar je pomenilo da 
je Nik postal zmagovalec kriterija!

Naslednji dan se je karavana preselila še nekoliko bolj proti Madžarski. V 
Tropovcih je potekalo državno prvenstvo v ekipnem kronometru. Tjaš Pel-
han je kot del ekipe MebloJOGI PRO-COncrete 2 zasedel četrto mesto – le 
malo je zmanjkalo do stopničk. Saš in Nik pa sta bila del ekipe, ki je pri sta-
rejših mladincih vzela srebrno medaljo in naslov državnih podprvakov! Le 
9 sekund je fante ločilo od zmage! Veliko časa za počitek ne bo, saj fantje 
nadaljujejo z dirkanjem vikend za vikendom vse do državnega prvenstva 
konec meseca.  / Simon Čibej

Nik Hvala prvi na kriteriju

Mladi nogometaši selekcije U11 Nogometnega društva Idrija so se 
minuli vikend udeležili močnega mednarodnega turnirja Vienna Su-
per Cup 2026 na Dunaju, kjer so v sodelovanju z Nogometnim dru-
štvom Primorje Ajdovščina znova dokazali, da se v regiji odlično 
dela z mladimi nogometnimi selekcijami.

Na turnirju je nastopilo kar 48 ekip iz šestih držav. V kategoriji U11, kjer 
je sodelovalo 24 ekip, sta moči združili ekipi ND Idrija in ND Primorje. Fan-
tje pod vodstvom trenerjev Saša Ogriča in Iva Mrvarja ter v sodelovanju s 
strokovnim vodstvom ND Primorje, kjer sta ekipo vodila tudi Alen Tešić in 
Nikola Grujić, so skozi celoten turnir prikazali veliko nogometnega znanja, 
borbenosti in ekipnega duha. Po zahtevnih skupinskih tekmah in izločilnih 
bojih so turnir zaključili na izvrstnem 4. mestu.

Posebno priznanje pa so mladi nogometaši prejeli tudi izven rezultatske-
ga vidika, saj so osvojili pokal za najbolj fair play ekipo turnirja. To prizna-
nje potrjuje, da se v ekipi ne razvijata le tehnična in taktična pripravljenost, 
temveč tudi pomembne športne vrednote, kot so spoštovanje, korekten od-
nos do nasprotnika in ekipni duh. Uspeh na mednarodnem prizorišču je 
hkrati tudi lep pokazatelj uspešnega sodelovanja med kluboma ND Idrija in 
ND Primorje, ki skupaj ustvarjata kakovostno okolje za razvoj mladih no-
gometašev v regiji. / ITA

Nogometaši do odlične uvrstitve

Državno prvenstvo za dečke in deklice
Konec maja je vil dolenjski kraj Stopiče prizorišče dr-

žavnega prvenstva za dečke in deklice v cestnem kole-
sarstvu ter Pokala Alena Novaka za mladince in mla-
dinke. Ozke in tehnično izjemno zahtevne ceste, ki so 
jih dodatno zasolile visoke temperature vročinskega 
vala, so bile pravi preizkus za vse udeležence. KD Slo-
ga 1902 Idrija je na štartno listo vpisala kar sedemnajst 
kolesarjev in kolesarke.

Tekmovanje se je pričelo z štartom najmlajših dečko 
in deklice V in že na uvodni tekmi dneva smo se vese-
lili kolajne. Manca Prezelj, se je med deklicami C us-
pešno spopadla z zahtevnim terenom ter prišla do bro-
naste kolajne. Med dečki C so nastopili Nejc Kacin (18. 
mesto), Luka Burnik (26. mesto), Ivo Mrak (27. mesto), 
Luka Grošelj Furlan (38. mesto), Aljaž Brus (47. mesto) 
in Jakob Ozebek (48. mesto). V kategoriji dečkov B sta 
se uvrstila Andraž Alič (12. mesto) in Luka Eržen (15. 
mesto), med dečki A pa so štartali Jakob Prezelj (16. 
mesto), Maj Vehar (26. mesto), Filip Hrast (30. mesto), 
Klemen Gruden (31. mesto) in Izak Gnezda (38. mesto). 

Na pokalu Alena Novaka se je med mlajšimi mladin-
kami borila Ajda Gnezda, ki je med zasedla pohvalno 
8. mesto, Miha Miklavčič pa je med mlajšimi mladinci 
končal na 19. mestu.

Carnia Julium Classic 
Že naslednje jutro so se idrijski kolesarji odpravili 

k našim zahodnim sosedom v furlanski kraj Zuglio 
pri Tolmezzu, kjer je bilo prizorišče GP Carnia Julium 
Classic 2026. V združeni kategoriji Esordienti 1 in 2 
so rdeče-črno-bele barve zastopali Andraž Alič, Luka 
Eržen, Izak Gnezda, Jakob Prezelj, Maj Vehar in Kle-
men Gruden.

Kolesarji so na italijanskih cestah pokazali dobro eki-
pno delo. V zaključku dirke se je izkazal Maj Vehar, ki 
je s premišljenim in natančno izpeljanim vlakom, Ja-
koba Prezlja postavil v idealen položaj za ciljni šprint, 
ta priložnosti ni zapravil in dirko sklenil na 2. mestu. 
Med Esordienti 2 sta nastopila še Izak Gnezda (22. mes-
to) in Klemen Gruden (46. mesto), med Esordienti 1 
pa Luka Eržen (21. mesto) in Andraž Alič (23. mesto).

Velika nagrada Maribora 
Teden kasneje je štajerska prestolnica prvič odprla 

vrata kolesarski prireditvi pod imenom Velika nagra-
da Maribora. Organizator KK Branik je za prizorišče 
izbral krožno traso okrog stadiona Ljudski vrt, kjer 

Kolesarji na državnih prvenstvih 
v kronometru in cestni vožnji

domuje nogometni prvoligaš NK Maribor, kar je tek-
movanju dalo poseben čar. Najmlajša kategorija se je 
pomerile v klasični cestni dirki na končni cilj, starej-
še pa v dinamičnem kriteriju, kjer so se točke nabirale 
na letečih in končnih ciljih.

Manca Prezelj je bila v kategoriji deklic C med glav-
nimi kandidatkami za vrh razporeda, a jo je v odločil-
nem ciljnem šprintu pustila na cedilu tehnična okvara, 
ki ji je preprečila borbo za 2. mesto. Na cilj je prispe-
la kot tretja. Luka Burnik je med dečki C dosegel 8. 
mesto, Jakob Prezelj pa je v kategoriji dečkov A sklenil 
dirko na 7. mestu. Ob njiju so nastopili še Nejc Kacin 
(20. mesto, Dečki C), Ivo Mrak (21. mesto, Dečki C), 
Ajda Gnezda (16. mesto, Mlajše mladinke), Izak Gnez-
da (38. mesto, Dečki A), Luka Grošelj Furlan (42. mes-
to, Dečki C) in Miha Miklavčič (36. mesto, Mlajši mla-
dinci). Maj Vehar je bil po tehnični okvari v sedmem 
krogu prisiljen zapustiti dirko.

Državno prvenstvo v kronometru
Sklepno dejanje se je odvilo v pomurski Tišini, kjer 

je KK Tropovci po večletni odsotnosti znova pripravil 
državno prvenstvo v kronometru. Ravninska trasa 
med Tišino in Mursko Soboto je bila videti prepro-
sta, a jo je pomurska poletna vročina spremenila v 
zahteven preizkus vzdržljivosti in volje.

Nejc Kacin je na progi dolžine 4,4 km med dečki 
C prikazal suvereno vožnjo in si upravičeno nadel 
naziv državnega podprvaka. Posebna zgodba tega 
dne pa je bila mešana ekipa v ekipnem kronome-
tru mlajših mladincev, v kateri je poleg domačega 
Slogaša Mihe Miklavčiča nastopilo še dvoje kole-
sarjev KD Knežjega mesta Celje in eden iz vrst or-
ganizatorja KK Tropovci. Štirje kolesarji iz različnih 
klubov so se združili v eno ekipo in si v  preizkuš-
nji ure resnice v moštvenem duhu priborili bronas-
to kolajno – nesporen dokaz sodelovanja, ki je pre-
segalo meje domačega kluba. V prvi deseterici posa-
mičnega kronometra sta sklenila tudi Jakob Prezelj 
(6. mesto, Dečki A, 9,3 km) in Luka Eržen (10. mes-
to, Dečki B, 6,2 km). Maj Vehar (A) je na isti progi 
zasedel 13. mesto.

Ob njih so nastopili še Manca Prezelj (5. mesto, De-
klice C), Luka Burnik (19. mesto, Dečki C), Andraž 
Alič (15. mesto, Dečki B), Ajda Gnezda (16. mesto, 
Mlajše mladinke) in Luka Grošelj Furlan (37. mes-
to, Dečki C).

Zadnji majski in prvi junijski konec tedna 2026 sta prinesla za tekmovalce KD Sloga 1902 Idrija na-
trpan urnik tekmovanj. Štiri dirke v dveh zaporednih vikendih, nastopi na slovenskih in italijanskih 
cestah ter trije kompleti odličij iz državnih prvenstev ter kolajna iz sosednje Italije so razlog, da bo 
pretekli mesec ostal v lepem spominu.

Martina Prezelj 
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Montaža in izdelava stavbnega  
pohištva d.o.o. 
Malo Polje 16, 5273 Col 
031 296 054 (Martin) / 040 122 994 (Rok) 
info@alumer.si

izdelava in montaža PVC  
in ALU okna ter vrata
komarniki in senčila
zimski vrtovi, zasteklitve
protipožarna ALU okna in vrata
garažna in industrijska vrata www.alumer.si

M O Z A I K

TUŠ KABINE Vrhunska izdelava tuš kabin, tudi s premazom za lažje čiščenje.  w
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STEKLARSTVO ZGONEC, Žiga Zgonec s.p. 
Kalce 11, Logatec, info@steklarstvo.eu

T:  031 499 993

Proizvodnja kovinskih izdelkov
Straža 5, 5282 CERKNO
Telefon: +386 (0)5 / 372 40 50
E-mail: hojak@hojak.si

Vabimo, da se 
nam pridružite.

Prijave na:  
hojak@hojak.si

ZAPOSLITEV 
Iščete stabilno zaposlitev in vas zanima tehnična stroka? 

V podjetju HOJAK d.o.o. v svoj kolektiv vabimo novega 

sodelavca/sodelavko – tudi začetnike, 

ki se želijo učiti in razvijati v praksi.

Na Osnovni šoli Idrija je maja potekal tretji Teden vseživljenjskega učenja. Organizatroji 
se zahvaljujemo vsem, ki so tudi letos prisluhnili ideji, jo podprli in aktivno sodelovali pri 
izvedbi celotedenskega dogajanja: ravnateljici Osnovne šole Idrija, Ivici Vončina, za pod-
poro pri uresničevanju ideje; županu Občine Idrija, Tomažu Venclju, za podporo pri orga-
nizaciji dogajanja;  Zumri Ćoralić za izvedbo predavanja za starše; mozaicistu Silvestru 
Bajcu; fotografu Robertu Zabukovcu; Filatelističnemu društvu Idrija; Karate klubu Ko-
lektor Idrija; Glasbeni šoli Idrija; Mestni knjižnici in čitalnici Idrija; Mladinskemu centru 
Idrija;  Planinskemu društvu Idrija; Šahovskemu klubu Kolektor Idrija; Tini Zadnik in Film-
skemu gledališču Idrija; učiteljem Martini Vidmar, Tanji Andder, Irmi Gnezda, Alenki Peter-
nelj, Anji Vencelj, Maši Kenda in Simonu Tratniku. Hvala Metki Rupnik za promocijo dogod-
ka preko radijskih valov Alpskega vala. Hvala Zavodu za turizem Idrija in Komunali Idrija. 

V soboto, 13. junija, sta si Jerca Korče in Matevž Straus  
na idilični domačiji na Lanišah obljubila večno zvestobo.  
Čestitamo ob tem prelomnem življenjskem dogodku in  

želimo veliko skupnega smeha in veselja. 
Prijatelji iz Kosovelove ulice v Idriji

Kristina Neli Lampe je v torek, 16. junija, z magistrskim koncertom v dvorani  
na Akademiji za glasbo v Ljubljani sklenila magistrski študij saksofona.  

Ob tej pomembnem dogodku ji iz srca čestitamo in želimo obilo dobre glasbe 
 v prihodnje.

Prijatelji iz Godbenega društva rudarjev Idrija

V četrtek, 18. junija, smo se v krogu najbližjih na pokopališču na Gorah  
poslovili od Ivana Seljaka, uglednega člana Društva rejcev drobnice Idrija-Cerkno.  

Ob tem žalostnem dogodku izrekamo družini in vsem sorodnikom  
iskreno sožalje. Ivana bomo ohranili v lepem spominu.

Člani društva rejcev drobnice Idrija – Cerkno

Iskrene čestitke Danilu Pavšiču ob prejemu zahvale občine Tolmin 
za predano delo in razvoj delovanja Enote reševalnih psov 

in Gorske reševalne službe Tolmin. 
Planinski prijatelji iz Planinskega društva Idrija

Letos smo spet organizirali slikarski Ex-tempore, ki tradicionalno poveže varovance 
bolnišnic iz Idrije, Begunj in Hrastovca. Organizatorji se ob tej priložnosti iskreno z

ahvaljujejo Mestnemu muzeju Idrija za gostoljubje, možnost izvedbe dogodka v tako 
posebnem ambientu ter za omogočen ogled muzejske zbirke.

Organizacijski odbor: Mateja Kavčič, Mihaela Colja in Jerneja Poljanšek

Ob mednarodnem dnevu poezije smo na Osnovni šoli Idrija organizirali natečaj za  
»Naj pesem«. Organizatorke projekta se posebej zahvaljujemo ravnateljici Ivici Vonči-
na za vso podporo obeležitve dneva, vsem učiteljem, ki so spodbujali učence, da napiše-
jo svojo izvirno pesem, vsem sodelujočim učencem pri ustvarjanju svojih izvirnih pesmi, 
knjižničarki Martini Vidmar za izbor knjižnega gradiva za razstavo članicama komisije 
za izbor 'Naj pesmi' Kerstin Ornik in Martini Vidmar, učitelju Nejcu Grošlju za izdelavo 3D 
nagrad za zmagovalne pesmi in računalničarju Boštjanu Bogataju za snemanje radijske-
ga prispevka obeležitve dneva.
V imenu organizatorjev, Lidija Kacin

Dijaki 4. letnika programa strojni tehnik na idrijski gimnaziji, Luka Česnik, Tadej Treven in 
Gaj Mlinar smo pod mentorstvom Tanje Pirih razvili večnamenski modularni stol z dolgo 
življenjsko dobo, namenjen uporabnikom od otroštva do starosti. Z velikim uspehom smo 
projekt predstavili med 274 prijavljenimi idejami na tekmovanju »Popri«. 
Ob tem se posebej zahvaljujemo podjetju Mlinar & Mlinar d.o.o., direktorju Eriku Mlinarju 
za strokovno podporo in omogočeno izdelavo prototipa ter Rotary klubu Idrija za pove-
zovanje z industrijskim partnerjem. 
Gaj Mlinar, Luka Česnik in Tadej Treven

Hvala članom PGD Godovič za organizacijo orientacije in vsem, ki ste poskrbeli, 
da je bilo tekmovanje v Godoviču, v soboto 23. maja, uspešno izvedeno. 

Čestitke vsem prvo in drugouvrščenim ekipam, ki boste zastopale svoja društva 
in GZ Idrija na regijski gasilski orientaciji, ki bo 29. avgusta v Zadlogu. 

Mateja Poženel

Ob magistrskem koncertu tenorista Žige Laknerja  
mu prijatelji iskreno čestitamo za uspešno predstavitev  

zaključka študija na Akademiji za glasbo Univerze v Ljubljani.  
Njegov nastop je bil krona dolgoletnega predanega dela,  

vztrajnosti in ljubezni do glasbe.  

ČESTITAMO, ...



torek, 23. junij 2026 Idrijske novice / ABC         številka 55742 M O Z A I K



Idrijske novice / ABC         številka 557 torek, 23. junij 2026 43M O Z A I K

 
Sončna očala niso le estetski kos, ki dopolni vaš slog 
– so ena najpomembnejših oblik zaščite vaših oči. 
Kakovostna očala z UV-zaščito ščitijo pred škodlji-
vimi UV-žarki, ki lahko dolgoročno povzročijo resne 
spremembe na očeh, kot so siva mrena, degeneraci-
ja rumene pege in poškodbe roženice. 

Pretirana izpostavljenost soncu lahko pospeši staro-
stne spremembe, oslabi kontrastni vid in poveča tvega-
nje za kronične očesne bolezni. Zato je nošenje sonč-
nih očal priporočljivo vsak dan, ne le na plaži ali v go-
rah, temveč tudi med vožnjo, sprehodom ali športom.

Miopija ali kkratkovidnost je danes ena najhitreje 
rastočih očesnih težav pri otrocih. Razlogi za njen po-
rast so dobro raziskani:
• Premalo časa preživetega na prostem — naravna 
svetloba dokazano upočasnjuje napredovanje miopije.
• Preveč bližinskega dela — telefoni, tablice, računal-
niki in dolgotrajno branje na kratki razdalji.
• Genetika — če sta starša kratkovidna, je verjetnost 
za miopijo pri otroku bistveno večja.
V naši očesni ambulanti se specializirano ukvarjamo z 
zaustavljanjem rasti miopije pri otrocih in mladostni-
kih. Sodoben pristop in sodobni načini preprečevanja 
napredovanja miopije omogočajo, upočasnitev rasti  
miopije. Dokazano je, da miopija narašča, kot posle-
dica rasti očesnega zrkla, s čimer se povečuje aksialna 
dolžina zrkla, zato je pri spremljanju miopije, merje-
nje dolžine očesnega zrkla bistveno. Pri nas so na vo-
ljo sodobne, klinično potrjene rešitve:

• Kontaktne leče – za upočasnitev rasti miopije.
• Specialna očala za upočasnitev miopije — z napre-
dno tehnologijo perifernega defokusa.

Z zgodnjim ukrepanjem lahko pomembno vpliva-
mo na končno dioptrijo in dolgoročno zdravje otro-
kovih oči.

Vsa naša očala pa imajo nekaj skupnega, kvaliteten 
pregled oči in kakovostne očalne leče. 

Foto: Jonathan Borba /pexels

Sončna očala so  
več kot modni  
dodatek

Skoraj štiri desetletja že traja 
sodelovanje idrijskih šahistov s 
terapevti in njihovimi pacienti 
pri Psihiatrični bolnišnici Idrija, 
ki se redno srečujejo na Makso-
vih spominskih šahovskih tur-
nirjih in simultankah. 

Na letošnjem Maksovem spo-
minskem turnirju je sodelovalo 12 
šahistov, med njimi dva člana Ša-
hovskega kluba Kolektor Idrija, en 
predstavnik iz Žirov ter devet članov 
Terapevtske skupnosti pri PB Idrija. 
Turnir je potekal po švicarskem siste-
mu v petih krogih in je bil zelo zani-
miv ter borben, saj sta se le dve parti-
ji končali neodločeno z remijem. Tur-
nir je osvojil Roman Trček iz ŠK »64« 
Žiri s štirimi točkami, enako število 
točk pa je dosegel tudi drugouvršče-
ni Zoran iz Terapevtske skupnosti PB 
Idrija. Tretje in četrto mesto sta si s 
po 3,5 točke razdelila Miran iz tera-
pevtske skupnosti in Muradif Had-
žič iz ŠK Kolektor Idrija.

V drugi polovici turnirske razpre-
delnice so se uvrstili člani terapevtske 
skupnosti, ki so s turnirskimi parti-
jami pridobili nova šahovska znanja 
in izkušnje. Organizatorji so za vse 
udeležence turnirja pripravili tudi 
pogostitev ter priložnostna darila.  
/ Silvo Kovač

Trček zmagal na 
spominskem  
turnirju
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Mali oglasi in zahvale 

Male oglase nam lahko 
pošljete na e-naslov
urednistvo@abc-merkur.si.  
 
Gradivo za zahvale nam 
lahko pošljete po  
elektronski pošti na  
abc@abc-merkur.si.  
 
Za vsebino zahval v  
uredništvu ne odgovarjamo.
 

Dodatne informacije na: 
05 37 222 80 ali  
05 37 73 747

POSLOVILI SO SE 

Ivan Seljak iz Gor, star 75 let 

Mira Kokalj iz Idrije stara 95 let 

Tomi Peternelj iz Raven pri Cerknem star 30 let 

Jožef Černilogar iz Jazen pri Cerknem, star 75 let 

Marija Svetik iz Planine pri Cerknem, stara 102 leti 

Frančiška Peternel iz Idrije, stara 89 let 

Ludvik Skok iz Spodnje Kanomlje, star 86 let 

Ivanka Gnezda iz Idrije, stara 71 let  

Gabrijel Božič iz Straže, star 83 let 

Viktor Mrljak iz Idrije, star 87 let 

Matilda Ozebek iz Šebrelj, stara 98 let 

Ferdinanda Jereb iz Idrije, stara 94 let 

Marija Škvarča iz Gorenje Kanomlje, stara 83 let 

Danica Bogataj iz Lazca, stara 71 let 

Valerija Česnik iz Idrije, stara 91 let

 

MIRA KOKALJ

   (3. 8. 1930 – 10. 6. 2026)          

Ob slovesu naše mame Mire Kokalj se iskreno zahvaljujemo 
vsem za izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče.

Posebna zahvala osebju Doma upokojencev Idrija, kjer je tudi v  
zadnjem letu življenja našla prijazne ljudi, toplino in okolje kjer 

se je počutila sprejeto in spoštovano.

Zahvala pogrebni službi Komunale Idrija za izredno spoštljivo  
opravljen pogrebni obred, ter glasbeniku za spremljavo ob  

zadnjem slovesu.
 

Vsi njeni

Idrija 13. junij 2026

Trčila avtobus s  
šolarji in avtomobil
V torek, 2. junija, se je nekaj po 14. uri v 
Cerknem pripetila prometna nesreča. Reše-
valci so zdravstveno obravnavali 5 šolarjev, 
ki pa k sreči niso bili resneje poškodovani.

Do nesreče je prišlo na novi Eti, ko se je avtobus 
podjetja Špik pripravljal za odhod na liniji proti 
Novakom. Po doslej znanih podatkih, mu je med 
počasno vožnjo na parkirišču pred vozilo nena-
doma zapeljal 57-letni voznik osebnega avtomo-
bila. Voznik avtobusa je ostro zavrl in s tem pre-
prečil resnejši trk med vozili. Kljub temu sta se 
avtobus in osebno vozilo oplazila. Otroci v avto-
busu med zaviranjem niso bili pripeti z varnostni-
mi pasovi, tako kot to določajo predpisi. Zato so 
štirje otroci z glavo udarili v prednje sedeže, peti 
otrok, ki je sedel na zadnjem sedežu pa je padel 
po sredi hodnika med sedeži. Ob padcu je z gla-
vo udaril ob kovinski rob stopnice in dobil manj-
šo rano na glavi.

Reševalci ekipe nujne medicinske pomoči so ta-
koj po prihodu na kraj nesreče pregledali poško-
dovane otroke in ugotovili, da ti nimajo resnejših 
poškodb. 7-letnemu otroku, ki je dobil poškodbo 
na glavi pa so pomoč nudili na urgenci ZD Idrija. 
Policisti so potrdili, da sta bila voznika avtobusa 
in avtomobila po nesreči negativna na alkotestu.

V Idrijci potapljači 
našli pogrešanega

V četrtek, 4. junija je na širšem 
območju Dolenje Trebuše pod 
vodstvom Policijske postaje Tol-
min potekala iskalna akcija za 
pogrešano osebo. 

V iskalni akciji so poleg policistov 
sodelovali gasilci PGD Tolmin, Do-
lenja Trebuša, Most na Soči, vodniki 
reševalnih psov pri Kinološke zveze 
Slovenije Severnoprimorske, Obalne 
in Notranjske regije in vodniki Zveze 
vodnikov reševalnih psov Severnop-
rimorske, Notranjske in Obalne re-
gije ter gorski reševalci GRS Tolmin. 

Na cesti Slap ob Idrijci–Dolenja Tre-
buša so najprej našli parkirano vozilo, 
ki je bilo last pogrešanega. Lastnik ga 
je parkiral približno 30 metrov od pre-
padne stene nad strugo reke Idrijce. 
Nekaj minut po 13. uri so potapljači 
Potapljaškega društva Tolmin v stru-
gi reke Idrijce našli preminulo pogre-
šano osebo. Zdravnik ZD Tolmin je 
na kraju potrdil njegovo smrt in od-
redil sanitarno obdukcijo na Inštitu-
tu za sodno medicino v Ljubljani, kjer 
bodo ugotovili natančen vzrok smrti. 

Plin v Kosovelovi ulici

V ponedeljek, 8. junija, je zara-
na stanovalce na Kosovelovi 21 
vznemiril vonj po plinu. Nekaj 
pred 7. uro zjutraj so poklicali na 
pomoč gasilce, ki s hitro akcijo 
obvarovali ljudi in poslopje pred 
grozečo nevarnostjo.

Kot so potrdili na upravi policije v 
Novi Gorici, so gasilci PGD Idrija po 
prihodu na kraj dogodka z detektor-
jem plina izmerili povečano vsebnost 
nevarnih plinov v zraku. Evakuira-
li so stanovalce in začeli z iskanjem 
plinske jeklenke, iz katere je uhajal 
plin. Ko so jo našli v enem od stano-
vanj so jo iznesli na varno, prezrači-
li stanovanjsko hišo in ponovno iz-
merili vsebnost plinov. Ker povečane 
koncentracije plina ni bilo več v pro-
storih so se stanovalci lahko vrnili v 
svoje domove. 

V poslopju na Kosovelovi 21 je se-
dem stanovanjskih enot. Ker v neka-
terih stanovanjih ni bilo stanovalcev, 
so gasilci v tri stanovanja v prisotno-
sti policistov vstopili na silo. Zaradi 
intervencije je bil jutranji promet po 
Kosovelovi ulici nekaj časa otežen. 

V Logatcu zagorel avtomobil
V sredo, 27. maja, nekaj pred osmo uro zjutraj je na Go-

renjski cesti v Logatcu zagorelo osebno vozilo. Pred priho-
dom gasilcev PGD Gorenji in Dolnji Logatec so požar gasili 
mimoidoči, dokončno so ga pogasili gasilci. 

Ostal ujet v dvigalu
V nedeljo, 14. junija ob 17.19 so v Domu starejših obča-

nov Idrija posredovali gasilci PGD Idrija. Klicali so jih zara-
di okvare dvigala, v katerem je ostala ujeta oseba. Gasilci so 
osebo uspešno rešili in jo varno predali v nadaljnjo oskrbo.

V Trebuši padel motorist 
V soboto, 13. junija ob 19.55, je v bližini Gorenje Trebu-
še  prišlo do prometne nesreče, v kateri se je poškodoval 
motorist. Gasilci PGD Tolmin so nudili pomoč reševalcem 
ekipe NMP Tolmin ter z vpojnim sredstvom posuli razlite 
tekočine in zavarovali kraj dogodka.

Devetkrat v akciji
V mesecu maju so gasilci PGD Idrija posredovali na devetih 

intervencijah od tega petkrat ob nesrečah v cestnem prometu, 
trikrat ob nudenju tehnične in druge pomoči, enkrat ob popla-
vah meteornih vod. Gasilci so sodelovali tudi ob dnevu zdrav-
ja in tako na Mestnem trgu obiskovalcem predstavili uporabo 
dvižnih blazin ter avtolestev.  Na motorističnem dogodku, v 
organizaciji policijske postaje Idrija, so prikazali imobilizaci-
jo motorista. Sodelovali so tudi ob že tradicionalnem zažigu 
cveka, ki ga pripravijo maturanti gimnazije Jurija Vege Idrija. 

Mentorji mladine so organizirali gasilski rally gasilske mla-
dine PGD Idrija, kjer so se najmlajši člani preizkusili v različ-
nih gasilskih veščinah. Izvedli so še redne gasilske vaje ope-
rative in mladine, ter pripravili skupne vaje s PGD Ledine.
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MALI OGLASI
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MATILDA OZEBEK

(1928 – 2026)

Bolečino izgube drage mame Matilde Ozebek, od katere smo se 
poslovili na šebreljskem pokopališču, so na dan zadnjega slovesa  
in v trenutkih zavedanja njene zdaj večne odsotnosti, omilili  

posamezniki, katerim se želimo zahvaliti.

Zahvaljujemo se vikarju Andreju za cerkveni obred slovesa, 
vsem pevcem šebreljskega cerkvenega pevskega zbora in hvala 
tudi pevcema, ki sta na začetku in na koncu obreda mami Tildi  

čustveno zapela.

Hvala za prebrane besede slovesa, katere so nas popeljale skozi 
izjemno lepe spomine življenja z mamo Tildo, ki ga je tako nese-
bično delila z nami in stkala z vsemi nami vezi, ki jih ne bo moč 

nadomestiti. 

Hvala zdravstvenemu in negovalnemu osebju doma upokojencev 
za njihovo nesebično strokovno pomoč, skrb in nego v njenih  

najtežjih dneh.  

Srčna hvala vsem, ki ste našo mamo Tildo pospremili na njeni 
zadnji poti, nam izrazili sožalje ob njeni izgubi.

Zahvaljujemo se tudi Komunali Idrija za spoštljivo opravljeno 
storitev.

Žalujoči vsi njeni!

Šebrelje, 4. junij 2026

Ko ti življenje 
je čaša trpljenja, 
je smrt odrešitev, 
je tožba odveč … 
Le mir in pokoj, 
mi dragi želite … 
in zame prižgite 
lučko v spomin …

FRANČIŠKA PETERNEL

   (2. 2.1937 – 22. 5. 2026)          

Ob boleči izgubi drage mame in none Fani se iskreno zahvaljujemo 
vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, sodelavcem in znancem 

za izrečena sožalja, podarjeno cvetje ter sveče.

Hvala vsem, ki ste se ji na dan slovesa poklonili in jo pospremili 
na njeni zadnji poti. Iskrena zahvala gospodu župniku za lepo 
opravljen obred, pogrebni službi Komunale Idrija za profesional-
no izvedbo pogrebne slovesnosti ter glasbeniku za spremne tone 

slovesa. 

Draga mama, nona Fani. 

Hvala za vso ljubezen in toplino, ki si jo tako nesebično delila 
med nas. Za vedno boš ostala v naših spominih in v vrednotah, ki 

si nam jih zapustila. 

Počivaj v miru. 

Žalujoči: hči Darja in sin Bojan z družinama

Idrija, 27. maj 2026 

MARIJA ŠKVARČA

(25. 10. 1942 – 29. 5. 2026)

Ob nepričakovani in boleči izgubi naše drage mame, tašče, stare 
mame in prababice Marije Škvarča iz Gorenje Kanomlje se iskre-
no zahvaljujemo vsem zaposlenim in stanovalcem v DSO Idrija, 
ki ste kakorkoli pripomogli, da se je pri vas počutila lepo in spre-
jeto, pogrebni službi Komunala Idrija in vsem delavcem, ki so so-
delovali pri pogrebu za lepo opravljen pogreb, župniku Primožu 
Erjavcu za opravljeno sv. mašo, Sabini Rožič za prelep aranžma, 
Ivici Pirih za ganljive besede slovesa, pevcem okteta Vrtnica za 
vse lepo zapete pesmi, naši dragi prijateljici Lojzki za nesebično 
pomoč, vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za 

darovano cvetje in sveče in za vse besede tolažbe.

Še enkrat hvala vsem, ki ste našo drago mamo v tako velikem 
številu pospremili k zasluženem počitku.

Žalujoči vsi njeni, ki jo bomo za vedno nosili v srcu.

Spodnja Idrija, 1. junija 2026

SREČKO SEDEJ

   (1942 – 2026)          

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta, dedka, brata in 
bratranca Srečka Sedeja se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem, ki ste se od njega poslovili v 

tako velikem številu ter nam izrekli besede tolažbe in sožalja.

Posebna zahvala velja gospodu Davorju Kogeju in njegovi sestri 
Franki, prijatelju Ljubotu Šverku iz Labina ter balinarjem vseh 
klubov, v katerih je Srečko igral, saj je bil šport, predvsem pa  
rokomet, njegova velika ljubezen še iz šolskih dni, ki jih je  

preživel v rodnem Labinu in Raši. 

Vsem iskrena hvala.

Žena Nadja, sinova Iztok in Gordan z ženo Majo,  
vnuka Arian in Nalia, brat Branko z ženo Vojko  

ter nečaka Gregor in Robert z družinami.

Idrija, junija 2026

V Idriji ali Spodnji Idriji iščem sobo 
s souporabo kuhinje, dnevne sobe in 
kopalnice. / Inf.: 031 216 784

Prodam gume znamke Michelin. 
Dimenzije 215/55/17. Nove. Cena 220€.  
/ Inf.: 041 428 244

Prodam cirkular za žaganje drv z 2,2 kW 
enofaznim motorjem in pomično mizo.  
/ Inf.: 041 428 244

V bližini centra Idrije prodamo 
urejeno in funkcionalno stanovanje v 
1. nadstropju večstanovanjske stavbe. 
Obsega 74 m² bivalne površine in mu 
pripada še velika klet v izmeri 16 m². 
Leta 2019 je bilo celovito prenovljeno. 
Ogrevanje je centralno s pečjo na pelete. 
Neopremljeno. Predvidena vselitev: jesen 
2026. Ogledi po predhodnem dogovoru.
Cena: 150.000€ / Inf.: 051 669 300

Par išče dvosobno stanovanje za najem 
v Idriji in okolici. / Inf.: 040 805 677

Prodam skoraj nove gume good year 
dimenzije 215-60-R17-100H. Prodam tudi 
drsna vrata 2m×85, in strešni nosilec za 
kolo. / Inf.: 051 217 902

Prodam avto Fiat Punto Evo Active 1.4, 
letnik 2011, bencin, 127 000 km, 57 kW 
(77,5 KM), 3 vrata, črne barve. Avto je 
redno servisiran, lepo ohranjen in malo 
vozen. Cena: 1950 €. / Inf.: 031 531 341

Prodam avtoradio Pioneer, nov, cena: 
50€. / Inf.: 031 803 306

Kupim moped TOMOS vse modele, 
INDIAN motor, Rog Pony express, Piaggio 
vespa in traktorje znamke Porsche, Lanz, 
Man in podobno v kakršnem koli stanju. 
Gotovina takoj. / Inf.: 041 933 655

Prodamo ali oddamo v najem poslovni 
prostor v Rožni ulici 4, Idrija ( bivša 
videoteka ) velik 113m2.

Prostor je zelo primeren za pisarniško 
dejavnost ( dva ločena prostora ali en 
skupen prostor ), frizerski salon, druge 
mirne dejavnosti, primeren za razna 
predavanja, lahko se dogovorimo tudi za 
začasen ali trajen skladiščni prostor.  
/ Inf.: 041 475 430

S prvim avgustom, za daljši najem, na 
voljo opremljeno garsonjera v Cerknem.

/ Inf.: 041 352 689 
Prodam 4 nove gume Mischelin e 

Primacy 195/55/16. / Inf.: 051 689 125
V septembru oddamo garsonjero v Idriji, 

primerna je za eno osebo ali par.Cena 
najema je 270 eur + stroški.  
/ Inf.: gregorciceva.idrija@gmail.com
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KRATKE GASILSKE

Padel motorist
V nedeljo, 17. maja je nekaj pred 18. uro v Gorenji Kanomlji padel moto-

rist. Gasilci PGD Idrija so zavarovali kraj dogodka, nudili pomoč poškodo-
vanemu motoristu do prihoda reševalcev ekipe nujne medicinske pomoči 
ZD Idrija, ki so ponesrečenca oskrbeli in ga nato odpeljali na urgenco v ZD 
Idrija. Gasilci so nevtralizirali razlite motorne tekočine, motor odmaknili s 
cestišča in počistili cestišče. 

Helikopter odpeljal motorista
V soboto, 23. maja se je nekaj pred poldnevom na cesti od Črnega Vrha 

proti Colu ponesrečil motorist. Gasilci PGD Idrija so zavarovali kraj dogod-
ka, nudili pomoč reševalcem ekipe nujne medicinske pomoči ZD Idrija in 
policistom, nevtralizirali razlite motorne tekočine in pomagali pri odstra-
nitvi motorja s cestišča. Ponesrečenca je na zdravljenje v UKC Ljubljana od-
peljal helikopter Slovenske vojske.

Ogenj uničil stroja
V nedeljo, 24. maja sta nekaj po 9. uri v Obrtni coni v Logatcu zagorela dva 

stroja. Gasilci PGD Gorenji Logatec, Dolnji Logatec in Rovte so požar pogasi-
li, prezračili proizvodnjo halo ter do prihoda reševalcev ekipe nujne medicin-
ske pomoči pomagali občanu, ki se je nadihal dima. Oskrbeli so ga reševalci 
ekipe nujne medicinske pomoči iz Logatca in ga prepeljali v zdravstveni dom.

Motorist padel v Zali
V ponedeljek, 25. maja je nekaj pred 12. uro na cesti Godovič-Idrija padel 

motorist. Posredovali so gasilci PGD Idrija so zavarovali kraj dogodka, nudili 
pomoč poškodovanemu motoristu do prihoda reševalcev ekipe nujne medi-
cinske pomoči iz Idrije, ki so poškodovanega na kraju oskrbeli in prepeljali 
na urgenco UKC Ljubljana. Gasilci so nevtralizirali razlite motorne tekoči-
ne, očistili cestišče in nudili pomoč pri odstranjevanju motornega kolesa.

Rešili otroka iz avtomobila
V ponedeljek, 25. maja, so nekaj po 12. uri v Nazorjevi ulici v Logatcu, 

posredovali gasilci. Reševali so otroka, ki se je zaklenil v osebni avtomobil. 
Še pred prihodom gasilcev PGD Dolnji Logatec, je lastnik razbil steklo in 
sam iz vozila rešil otroka. Ker se je pri tem poškodoval, so mu gasilci nudi-
li prvo medicinsko pomoč.

Motorist v avtomobil
V ponedeljek, 25. maja, malo pred 7. uro zjutraj, sta na cesti Logatec—Kalce, 

trčila osebno vozilo in motorno kolo. Gasilci PGD Dolnji Logatec so zavaro-
vali kraj dogodka, nudili pomoč reševalcem  ekipe nujne medicinske pomoči 
iz Logatca in Idrije pri oskrbi dveh poškodovanih, odklopili akumulatorja in 
nevtralizirali razlite motorne tekočine. Na kraju nesreče so bili tudi policisti. 

Motorist zletel s ceste v Zali 

Povečano število motorjev na naših cestah prinese tudi več prometnih 
nesreč. Cesta od Mosta na Soči do Godoviča je med motoristi posebej 
priljubljena, saj ponuja številčne priložnosti za različne vragolije. Neka-
tere se končajo slabo.

V soboto, 30. maja se je motoristič-
na prometna nesreča zgodila v Zali. 
Ob 11. uri in 30 minut je skupina 
motoristov peljala od Idrije proti Go-
doviču. Zadnji v koloni je izgubil ob-
last nad vozilom in padel na odseku 
med odcepom za Jelični Vrh in Go-
dovičem. Po padcu je motor zdrsnil 
s cestišča na spodnjo brežino.

Na kraju nesreče so posredovali 

gasilci PGD Idrija, člani ekipe nuj-
ne medicinske pomoči iz ZD Idrija 
in policisti, ki so popisali vse ugo-
tovljene okoliščine. Tujo krivdo so 
izključili.

Reševalci so ponesrečenega moto-
rista odpeljali na urgenco v Ljublja-
no. Zaradi odstranjevanja posledic 
nesreče je bil promet na tem delu 
Keltike dobro uro oviran. 

V soboto, 23. maja, se je v or-
ganizaciji PGD Godovič pod 
okriljem Mladinske komisije 
Gasilske zveze Idrija odvijala ob-
činska gasilska orientacija. 

Godovič v 
znamenju 
gasilske  
mladine 

Odziv na tekmovanje je bil res šte-
vilčen, saj se je ta dan družilo približ-
no 160 tekmovalcev, sodnikov, men-
torjev in pomočnikov. Tekmovanja se 
je udeležila mladina s svojimi men-
torji iz gasilskih društev GZ Idrija: 
PGD Vrsnik, PGD Dole, PGD Ledine, 
PGD Črni Vrh nad Idrijo, PGD Spo-
dnja Idrija in PGD Godovič.

Mladi gasilci - pionirji, mladinci in 
pripravniki - so se pomerili v iska-
nju in opravljanju nalog na kontrol-
nih točkah na terenu. Del tekmova-
nja je zajemal tudi preverjanje teo-
retičnega znanja (kompas, orientaci-
ja karte, radijske zveze, poznavanje 

topografskih znakov). Na tekmova-
nju med pionirji je prvo mesto osvo-
jila ekipa PGD Vrsnik 2, drugo mesto 
PGD Dole 1, tretje pa PGD Godovič 
1. Sledili so PGD Vrsnik 1 na četr-
tem, PGD Spodnja Idrija 1 na petem 
in PGD Ledine 1 na šestem mestu. 
Sedmo mesto je osvojila ekipa PGD 
Ledine 2, osmo PGD Dole 2, deveto 
PGD Črni Vrh 1, deseto PGD Črni Vrh 
3, enajsto PGD Črni Vrh 2, dvanajsto 
pa PGD Spodnja Idrija 2.

Med pionirkami je slavila ekipa 
PGD Ledine 1, drugo mesto je osvo-
jila PGD Ledine 3, tretje pa PGD Go-
dovič 1. Na četrtem mestu je tekmo-

vanje zaključila PGD Ledine 2, na pe-
tem PGD Spodnja Idrija 1, na šestem 
pa PGD Črni Vrh 1.

V kategoriji mladincev je zmaga-
la ekipa PGD Vrsnik 1, drugo mes-
to je osvojila PGD Dole 1, tretje PGD 
Godovič 1, četrto PGD Zavratec 1 in 
peto PGD Godovič 3. Šesto mesto je 
pripadlo ekipi PGD Godovič 2, sed-
mo PGD Spodnja Idrija 1, osmo pa 
PGD Ledine 2.

Med mladinkami je prvo mesto 
osvojila ekipa PGD Ledine 1, drugo 
PGD Godovič 1, tretje PGD Ledine 2, 
četrto PGD Spodnja Idrija 1, peto pa 
PGD Vrsnik 1.

Podeželje živi skozi ljudi

Čeprav nekateri menijo, da se 
na vasi ne dogaja veliko, za našo 
dolino to zagotovo ne drži. Prav 
nasprotno – v Kanomlji se skozi 
vse leto odvijajo številni dogod-
ki, ki bogatijo življenje krajanov 
in povezujejo ljudi različnih ge-
neracij. 

Lara Likar

Pomembno vlogo pri tem že vrsto 
let opravljata Turistično kulturno 
društvo Kanomlja in Krajevna skup-
nost, ki s svojim delovanjem skrbita, 
da se med seboj srečujemo, družimo 
in ohranjamo vezi – tako med doma-
čini kot tudi s prebivalci širše občine.

V spomladanskih mesecih smo 
skupaj obeležili kulturni praznik in 

medse povabili gostjo Lidijo Kleindi-
enst ter gostili komika Žana Papiča, 
ki je s svojim nastopom do zadnje-
ga kotička napolnil našo dvorano in 
poskrbel za obilo smeha. Organizi-
rali smo tradicionalni pohod Mede-
ni krog, kjer so pohodniki ob prijet-
nem druženju spoznavali naravno in 
kulturno dediščino našega kraja ter 
skupaj preživeli prijeten dan v obje-
mu narave. Drugo soboto v mesecu 
juniju pa smo izvedli pohod z nas-
lovom Tri kapelice, tri zgodbe, kjer 
so pohodniki prisluhnili zgodbam 
o ljudeh, zgodovini kraja in sakral-
ni dediščini naše doline. Na koncu 
pa so se okrepčali ob dobri hrani, 
poklepetali in prisluhnili zvokom 
harmonike. 

Tudi v prihodnjih tednih bo v Ka-
nomlji živahno. Mladi v okviru par-

ticipativnega proračuna Občine Idri-
ja, v petek, 24.7., organiziramo kon-
certni večer s Perom Lovšinom in 
Španskimi borci. V soboto, 25.7., pa 
vas prisrčno vabimo na tradicional-
ni krajevni praznik. Ob 18.30 bo za 
najmlajše čarobno vzdušje pričaral 
čarodej Roman Frelih, od 20. ure da-
lje pa se bomo prepustili zabavi, ple-
su in dobri glasbi z Dejanom Vunja-
kom in Brendijevimi barabami.

Takšni dogodki nas opominjajo, 
kako pomembno je, da kraj živi. 
Podeželje niso le kmetije, senožeti, 
hiše in ceste, temveč predvsem ljud-
je, ki ga soustvarjamo s svojo priso-
tnostjo, pripravljenostjo pomagati 
in željo po druženju. S tovrstnimi 
dogodki krepimo pripadnost in tru-
dimo se ohranjati našo dolino živo 
tudi za prihodnje generacije. 

Udeleženci pohoda po Medenem krogu. / Foto: arhiv Marko Velikanje
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www.betonix.si

Tlakovci in  
   betonske ograje

Erik Pajntar s.p.,  
Bukovo 85282 Cerkno
T: 05 37 79 747
M: 041 352 445
E: info@betonix.si

Uršič Darko s.p. 
Strmica 19, 1370 Logatec 
M: 041 651 716 
info@roletarstvo-ursic.si

www.roletarstvo-ursic.si

proizvodnja pvc in alu rolet
možnost izdelave po sistemu 
ekonomik, predokenskih,  
podometnih in nadokenskih rolet
možnost ugraditve komarnikov  
nudimo montažo rolet naše  
proizvodnje
popravilo rolet vseh sistemov

IZOLATIVNOST - PROTIHRUPNOST - PROTIVLOMNOST
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Iskrene čestitke staršem!

deklica Ula,  

starša Janja Oder in Mitja  

Breznik iz Idrije

deček Dino,  

starša Vahida in Dženan Čedić iz Idrije 

KRESNA NOČ

BAM KNAPA VZELA, 
 BAM ZMERAJ VESELA

Knjigo anekdot in šaljivih zgodb avtorice Lidije Kleindienst lahko 
dobite v vseh bolje založenih knjigarnah, naročila sprejemamo tudi 
v spletni trgovini Založbe Bogataj - www.zalozba-bogataj.si.

Zgodbo je prebral 
Marijan Beričič

Dare  
Kaurič je ...
Po skoraj letu dni odmevov po zmagi na 
Festivalu Melodije morja in sonca, kjer je 
s skladbo Kristalno jasno navdušil občin-
stvo in radijske poslušalce, se glasbenik 
Dare Kaurič na glasbeno sceno vrača z 
novo pesmijo Bedak. Skladba, za katero je 
besedilo prispeval priznani kantavtor 
Drago Mislej - Mef, je  
med poslušalci že 
naletela na odličen  
odziv, saj je  
videospot na YouTubu 
dosegel skoraj 90.000 ogledov.

Dare Kaurič pravi, da je bila odlo-
čitev za novo pesem trenutna. Ko je 
prejel Mefovo besedilo, ni okleval 
niti za trenutek. Nastala je skladba, 
ki združuje nalezljivo melodijo, kan-
ček nostalgije in iskreno izpoved člo-
veka, ki se zaveda svojih napak, a jim 
kljub temu ne more ubežati. Refren 
»Sem tak, ker sem tak, meni ni po-
moči. Sem tak, ker sem tak – bedak 
ostane bedak« povzema bistvo zgod-
be o izgubljeni ljubezni, samoironiji 
in sprejemanju lastnega značaja. 

Posebno pozornost je priteg-
nil tudi videospot, pri nastaja-
nju katerega je Dare Kaurič so-
deloval z domačo ustvarjalno 
ekipo. Scenarij je napisal sam, 
za kamero je stal Tine Mažgon, 
elemente umetne inteligence 
pa je ustvaril Nikola Klavžar. 
Pred kamero so se izkazali Ve-
ronika Erjavec, Bobi Makuc in 
Mitja Pečelin. »Očitno smo na-
redili dober projekt, saj je Be-
dak na YouTubu dosegel že sko-
raj 90.000 ogledov,« zadovolj-
no ugotavlja glasbenik. 
Čeprav je trenutno v ospredju 
novi singel, Dare že pogleduje 
tudi proti poletju. 

Pripravlja se na letošnji festival Melodije morja in sonca, kjer bo kot 
aktualni zmagovalec simbolično predal krono novemu zmagovalcu 
oziroma zmagovalki. Obenem razkriva, da za jesen že nastaja nova 

skladba. 
V slovenskem glasbenem prostoru je prisoten že več desetletij. V tem 
času se je preizkusil v različnih glasbenih slogih in žanrih, zato svojo 

ustvarjalno pot danes vidi predvsem kot niz zanimivih izkušenj. Nos-
talgiji ne posveča veliko pozornosti, saj, kot pravi, raje uživa v trenut-
ku. Kljub temu priznava, da bi lahko o številnih anekdotah iz kariere 

napisal povsem samostojen članek. 
Ob vprašanju o kulturnem življenju v Idriji in drugih manjših krajih 
poudarja, da se kakovostna kultura ne sme razvijati zgolj v največjih 

mestih. Prepričan je, da imajo lokalna okolja pomembno 
vlogo pri ustvarjanju in ohranjanju kulturne identitete. 

»Edino pravilno je, da se kultura razvija tudi 
v manjših krajih. Vsi veliki ljudje, kot vse velike reke, 

prihajajo iz province,« pravi Dare Kaurič. 
Njegove pesmi pogosto združujejo humor, življenjske 
zgodbe in melodije, ki hitro zlezejo pod kožo. Navdih 
za besedila in glasbo najde v vsakdanjem življenju – v 

pogovorih, knjigah, časopisnih naslovih ali naključnih 
mislih, ki se sčasoma sestavijo v celoto. 

Mlajšim glasbenikom svetuje predvsem pogum in 
ustvarjalno radovednost. Prepričan je, da se je treba iz-
ogibati posnemanju in si drzniti raziskovati nove poti. 

Sam ostaja zvest svojemu ustvarjalnemu občutku in 
glasbi, ki jo ustvarja že vrsto let. Kot pravi, naj pesem 

sama najde svojo pot do poslušalcev. 
In čeprav današnji medijski prostor morda ni vedno 

najbolj naklonjen klasični slovenski popevki, Dare Ka-
urič ostaja zvest sebi. Konec koncev, kot poje v svojem 

novem singlu – tak je, kot je.

Kresna noč je tradicionalni ljudski 
praznik, povezan s poletnim sol-
sticijem (okoli 21. junija), ko je dan 
najdaljši in noč najkrajša v letu. V 
slovenskem izročilu je bila to ena 
najpomembnejših prelomnic leta, 
povezana s soncem, ognjem, ro-
dovitnostjo in različnimi zaščitnimi 
obredi.
Po starem verovanju so ljudje na 
kresno noč prižigali kresove, ker so 
verjeli, da ogenj pomaga ohranjati 
moč sonca po solsticiju, ko se dne-
vi začnejo krajšati. Ob kresovih so 
peli, plesali in ponekod tudi skakali 
čez ogenj.


